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Podczas ostatniej sesji Rady Mia-
sta Ostrowca Świętokrzyskiego zapad-
ły decyzje, które dotyczą szeroko pojętej 
edukacji w naszym mieście. Radni jedno-
głośnie opowiedzieli się za utworzeniem 
Żłobka Miejskiego i „konsolidacji” PSP Nr 
1 w jednej, nowoczesnej lokalizacji. 

- Pragnę serdecznie podziękować za 
przyjęcie obu uchwał, które mają klu-
czowe znaczenie dla edukacji i wspar-
cia ostrowieckich rodzin - mówił po pod-
jęciu uchwał przez radnych prezydent 
Artur Łakomiec. Bez większych dyskusji 
przeprowadziliśmy procedurę uchwały 
dotyczącej utworzenia Żłobka Miejskie-
go, co jest odpowiedzią na długo wycze-
kiwane potrzeby mieszkańców. Jedno-
cześnie chciałbym podkreślić, jak ważna 
jest uchwała dotycząca zmiany siedzi-
by Publicznej Szkoły Podstawowej nr 1 i 
jej powrotu do „macierzy”, czyli obecnie 
jednej, nowoczesnej lokalizacji. Zapew-
niam, że połączenie oddziałów w jednym 

budynku nie będzie ze szkodą dla ucz-
niów, a wręcz przeciwnie, po zakończe-
niu generalnego remontu szkoła będzie 
dysponować 23 w pełni przygotowanymi 
klasami oraz dwoma salami gimnastycz-
nymi, z czego jedna będzie nowoczesna. 
Pozwoli to na zapewnienie komfortowych 
warunków nauki i rozwoju.

Rada Miasta przyjęła uchwałę         
o utworzeniu nowoczesnej placówki 

opieki nad najmłodszymi
W Ostrowcu Świętokrzyskim powsta-

nie nowoczesny Żłobek Miejski. Rada 
Miasta, wychodząc naprzeciw oczekiwa-
niom mieszkańców, jednogłośnie przy-
jęła uchwałę o formalnym utworzeniu 
placówki, która będzie służyć najmłod-
szym ostrowczanom oraz ich rodzinom. 
Prace budowlane i adaptacyjne są na tyle 
zaawansowane, żeby można było uru-
chomić żłobek już w nowym roku szkol-
nym, choć pojawiają się też przymiarki 
nawet do startu w okresie wakacyjnym. 

Nowy żłobek, zlokalizowany przy 
ul. Akademickiej 20A, zaoferuje aż 120 
miejsc dla dzieci w wieku do lat 3, w tym 
również dla maluchów z niepełnospraw-
nościami. Placówka będzie dostosowa-
na do najwyższych standardów opieki, 
zapewniając dzieciom warunki zbliżone 
do domowych, bezpieczeństwo, troskli-
wą opiekę oraz wszechstronny rozwój. 
W statucie żłobka podkreślono również 
otwartość na potrzeby rodzin oraz moż-
liwość współuczestniczenia rodziców w 
życiu placówki.

Warto podkreślić, że realizacja przed-
sięwzięcia stała się możliwa dzięki pozy-
skanemu przez Gminę Ostrowiec Święto-
krzyski dofinansowaniu w ramach Pro-
gramu „Aktywny Maluch 2022-2029”. 
Środki te pozwolą na stworzenie nowo-

czesnej, komfortowej i bezpiecznej prze-
strzeni dla dzieci, a także na zatrudnienie 
wykwalifikowanej kadry pedagogicznej i 
opiekuńczej.
Ostrowiec Świętokrzyski planuje prze-

nieść PSP nr 1 do jednej siedziby
Rada Miasta Ostrowca Świętokrzy-

skiego rozpoczęła procedurę zmiany sie-
dziby Publicznej Szkoły Podstawowej nr 
1. Zgodnie z projektem uchwały szko-
ła od 1 września 2026 roku ma funkcjo-
nować wyłącznie w budynku przy ul. 
Trzeciaków 35. Oznacza to rezygnację z 
dotychczasowej drugiej lokalizacji – przy 
ul. Henryka Sienkiewicza 67B.

Decyzja ma być odpowiedzią na 
potrzebę uporządkowania organiza-
cji pracy szkoły, która obecnie działa w 
dwóch oddalonych od siebie obiektach. 
W budynku przy ul. Sienkiewicza uczą 
się klasy V–VIII, co, jak podkreśla mia-
sto, powoduje liczne utrudnienia, m.in. 
konieczność przemieszczania się nauczy-
cieli między budynkami i trudniejszy kon-
takt z rodzicami.

Kluczowym argumentem za zmia-
ną jest trwająca modernizacja budynku 

przy ul. Trzeciaków 35. Po zakończeniu 
prac obiekt ma dysponować 23 salami 
dydaktycznymi, świetlicą, nowoczesną 
halą sportową, salą gimnastyczną oraz 
w pełni wyposażoną kuchnią i stołówką. 
Termomodernizacja ma poprawić kom-
fort cieplny i warunki pracy w szkole.

Miasto podkreśla, że liczba uczniów 
497 w roku szkolnym 2025/2026 pozwala 
na funkcjonowanie szkoły w jednej loka-
lizacji bez konieczności wprowadzania 
nauki na dwie zmiany. Prognozy demo-
graficzne wskazują ponadto na stopnio-
wy spadek liczby oddziałów.

Gmina Ostrowiec Świętokrzyski roz-
waża przekazanie obiektu powiatowi z 
przeznaczeniem na potrzeby Specjalne-
go Ośrodka Szkolno-Wychowawczego 
oraz Zespołu Szkół Specjalnych. Placów-
ki te od lat borykają się z niewystarcza-
jącymi warunkami lokalowymi, a prze-
prowadzka mogłaby znacząco poprawić 
sytuację uczniów ze specjalnymi potrze-
bami edukacyjnymi.

Zgodnie z przepisami zmiana siedzi-
by szkoły jest traktowana jako jej prze-
kształcenie. Oznacza to konieczność 
przeprowadzenia pe łnej procedury: 
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Z żalem  przyjęliśmy wiadomość  
o nagłej  śmierci 

emerytowanego  pracownika 
Gminy Bodzechów i Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Bodzechowie

Ś.P. LECHA KOPACZA
wyrazy głębokiego współczucia 

ROdZiniE i BLisKim
s k ł a d a     

   Wójt Gminy 
    Bodzechów
   Jerzy murzyn
   ze współpracownikami

„Nie odchodzi się tak naprawdę i zupełnie, 
bo mimo wszystko pozostaje się w czyjejś pamięci i czekaniu”

Panu Prezesowi WOJCiECHOWi CHOLEWińsKiEmu
najszczersze wyrazy współczucia, wsparcia i otuchy

z powodu śmierci
mAmy 
składają

Rektor, Kanclerz, Senat i Społeczność Akademicka
 Akademii Nauk Stosowanych im. Józefa Gołuchowskiego

Panu ŁuKAsZOWi CZARnECKiEmu
 wyrazy głębokiego współczucia oraz najszczersze kondolencje

z powodu śmierci 
TATy
składają

Prezydent Miasta  Ostrowca Świętokrzyskiego
Artur Łakomiec

oraz koleżanki i koledzy z Urzędu Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego 

Pani doktor AnniE BARsZCZ
Wyrazy najgłębszego współczucia 

z powodu śmierci 
TATy

składają pracownicy Poradni 
Kardiologicznej

ARS-MED w Ostrowcu Św.

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Wyrazy głębokiego współczucia
dla mAmy, mĘŻA, ROdZiny

i BLisKiCH
z powodu śmierci 

naszej drogiej Koleżanki
Ś.P. mAŁGORZATy

 CiCHACKiEJ 
z d. POLiT

składają
Koleżanki i Koledzy z II LO

Radni zdecydowali o utworzeniu Żłobka Miejskiego i przenosinach PSP Nr 1
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Do każdej ze szkół podstawowych na 
terenie Ostrowca Świętokrzyskiego w 
ramach Szkolnego Budżetu Obywatel-
skiego trafi po 5 tys. złotych. O tym, na 
jakie szkolne projekty zostaną przezna-
czone kwoty, zadecydują w głosowaniu 
sami uczniowie.

Założenia Szkolnego Projektu Obywa-
telskiego w murach PSP Nr 10 w Ostro-
wcu Świętokrzyskim przybliżył prezy-
dent miasta, Artur Łakomiec.

-W czwartek podpisałem zarządze-
nie w związki ze Szkolnym Budżetem 
Obywatelskim - mówi prezydent mia-
sta Artur Łakomiec. Cieszę się bardzo, 
że dzieci i młodzież będą mogli party-
cypować w tym co dzieje się w szkole 
oraz z tego, że będą uczyć się demokra-
cji, kreować i współdecydować o tym, jak 
będzie ich szkoła i otoczenie wyglądać. 
Postanowiliśmy, że w tym pilotażowym 
programie będzie przeznaczone w każ-
dej szkole 5 tys. złotych. Mówimy tutaj 
o szkołach podstawowych publicznych i 
niepublicznych. Rozdysponowanie środ-
ków w szkołach niepublicznych będzie-
my musieli zrobić poprzez organizacje 
pozarządowe. Myślę, że tych pomysłów 
będzie sporo. Każda szkoła będzie miała 
swoje projekty. W każdej szkole zosta-
nie wybrany jeden, najlepszy projekt. W 
listopadzie będzie spotkanie podsumo-
wujące i do tej pory będziemy chcieli, aby 
wszystkie projektu zostały zrealizowane 
i rozliczone. Przypomnę, że w podobnych 
projektach w innych miastach znala-
zły się kąciki wytchnieniowe, gier plan-
szowych, doposażenie biblioteki czy też 
adaptacja skwerku lub urządzenia zaba-
wowe przed szkołą. Dajemy dowolność 
wyobraźni naszym uczniom. Chcemy, 
aby uczniowie w pewnym stopniu poczu-
li to co jest od 4 lat w kontekście Budżetu 
Obywatelskiego Ostrowca Świętokrzy-
skiego, gdzie oczywiście kwoty są znacz-
nie większe.

Co ważne, projekty w Budżecie Oby-
watelskim dotyczące szkół nie zosta-
ną wyłączone. Jak zapewnia prezy-
dent Artur Łakomiec, Szkolny Budżet 
Obywatelski jest odrębnym projektem i 
zarządzeniem.

-Nic nie będzie hamować przed tym, 
aby środowiska szersze, szkolne składa-
ły projekty do dużego Budżetu Obywa-

telskiego i ubiegały się o środki z tego 
budżetu- zaznacza prezydent.

-Taki Szkolny Budżet Obywatelski 
dla naszej placówki będzie miał ogrom-
ne znaczenie - mówi dyrektorka PSP Nr 
10 w Ostrowcu Świętokrzyskim, Magda-
lena Majewska. W tym roku mamy bar-
dzo inicjatywny samorząd szkolny, który 
dba o całą społeczność szkolną. Myślę, 
że wszyscy wspólnymi siłami stworzą 
pomysły, które będą służyć wszystkim.

Jak podkreślają w rozmowie uczen-
nice Zuzia, Kamila i Paulina w szkol-
nym korytarzu będzie umieszczona spe-
cjalna skrzynka, do której każdy z ucz-
niów będzie mógł wrzucić swój pomysł. 
Następnie wszystkie pomysły zosta-
ną przedstawione wszystkim uczniom i 
przegłosowane. W planach pojawiły się: 
renowacja łazienki, założenie zamków w 
drzwiach, plac zabaw dla najmłodszych, 
remont sali informatycznej, zakupienie 
strojów reprezentacyjnych na zawody 
sportowe.

J. Boleń
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Szkolny Budżet Obywatelski w rękach uczniów

zawiadomienia rodziców, uzyskania opi-
nii Świętokrzyskiego Kuratora Oświaty 
oraz związków zawodowych. Uchwała o 
zamiarze przekształcenia jest pierwszym 
etapem tego procesu.

Decyzja w sprawie zmiany uchwały 
dotyczącej Jarmarku Denkowskiego 

przełożona
Podczas obrad Rady Miasta Ostrowca 

Świętokrzyskiego radni nie podjęli decy-
zji w sprawie projektu uchwały zmienia-
jącej zapisy dotyczące upamiętnienia 
450. rocznicy nadania praw miejskich 
dla Denkowa. Dokument, który zakłada 
korektę punktu dotyczącego organizacji 
„Jarmarku Denkowskiego”, został zdjęty 
z porządku obrad przez przewodniczącą 
Irenę Rendudę Dudek po wniosku prezy-
denta Artura Łakomca.

Projekt uchwały przewidywał zmia-
nę zapisu §1 ust. 2 pkt 4 uchwały z 2014 
roku, tak aby jednoznacznie wskazać, że 
tradycję organizacji Jarmarku ma pod-
trzymywać Rada Osiedla „Denków”. Pro-
pozycja ta pojawiła się po wniosku dzie-
więtnastu przewodniczących rad osiedli, 
którzy zwrócili uwagę, że dotychczasowy 
zapis może prowadzić do nadmiernego 
uprzywilejowania jednej rady osiedla w 
dostępie do środków publicznych prze-
znaczanych na wydarzenia kulturalne .

- Z powodów technicznych proszę o 
wycofanie tej uchwały z porządku obrad- 
mówił prezydent Artur Łakomiec. Ostat-
nie dni pokazały, jak bardzo aktywnie i 
z zaangażowaniem działają rady osiedli 
w Ostrowcu Świętokrzyskim. To ogrom-
ny kapitał społeczny naszego miasta, 
z którego możemy być dumni. Nieste-
ty, pojawiły się wątpliwości i medialny 
szum – dziewiętnaście rad osiedli zgło-
siło zastrzeżenia. W związku z tym uwa-
żam, że powinniśmy wrócić do rozmów 
na ten temat podczas kolejnych sesji. 
Cieszę się, że mieszkańcom i przedsta-
wicielom osiedli zależy na wydarzeniach 
kulturalnych, na podtrzymywaniu trady-
cji oraz dumie z własnej tożsamości. (…) 
Jarmark Denkowski powinien być wyda-
rzeniem łączącym mieszkańców, dają-
cym przestrzeń do wspólnego święto-
wania, a nie prowadzącym do podziałów. 
Zapewniam, że nikt nie zamierza odbie-
rać mieszkańcom Denkowa tradycji jar-
marku ani umniejszać jego historyczne-
go znaczenia. Jednocześnie nie powin-
na funkcjonować zasada, która mogła-
by być postrzegana jako faworyzowanie 
jednego osiedla kosztem innych. Wierzę, 
że czas, który sobie damy na rozmowy, 
pozwoli wszystkim radom osiedli, w tym 
Radzie Osiedla Denków, wnieść swój głos 
do tej dyskusji. Pragnę podkreślić wyjąt-
kową tożsamość naszych osiedli – w tym 
roku przypada 100-lecie osiedla Kolonia 
Robotnicza, 50-lecie osiedla Ogrody i 70-
lecie osiedla Koszary. Każde z nich wnosi 
do miasta swoją wartość, a wspólne dzia-
łania pozwalają wzbogacać ofertę kul-
turalną Ostrowca Świętokrzyskiego. Po 
rozmowach z przedstawicielami wszyst-
kich rad osiedli będziemy mogli wspól-
nie opracować nowy projekt uchwały, 
odpowiadający na potrzeby wszystkich 
mieszkańców. 

- Zdejmuję dziś z porządku obrad ten 
punkt, pod warunkiem, że będzie to spra-
wa dyskutowana z osiedlami na spotka-
niach i wypracowane zostanie wspólne 
stanowisko, bo wierzę w to, że jednym 
głosem mówimy jako wszystkie rady 
osiedla Ostrowca Świętokrzyskiego- 
mówiła przewodnicząca Rady Miasta, 
Irena Renduda- Dudek. 

Podziękowanie dla radnego Daniela 
Strojnego? Kto go zastąpi?

Podczas ostatniego posiedzenia Rady 
Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego pre-
zydent Artur Łakomiec oraz radni na 
czele z przewodniczącą Ireną Rendudą 
-Dudek i wiceprzewodniczącym Stani-

sławem Choinką oficjalnie podziękowa-
li Danielowi Strojnemu za jego wielo-
letnią działalność na rzecz lokalnej spo-
łeczności. To następstwo tego, że wygasł 
jego mandat radnego po złożonej rezyg-
nacji. Warto wiedzieć, że Daniel Strojny 
był od 2014 roku nieprzerwanie radnym 
miejskim.

- Po pierwsze, chcę podziękować 
wyborcom, którzy mi zaufali i wybierali, 
aż na trzy kadencje- mówił Daniel Stroj-
ny. Dziękuję wszystkim radnym, z który-
mi mogłem współpracować. Mam wra-
żenie, że więcej wniosę do miasta wyko-
nując pracę zawodową, niż będąc tutaj.

Wszystko wskazuje, że w miejsce 
Daniela Strojnego do Rady Miasta wej-
dzie Jarosław Sarna.

Apel o poszanowanie znaczenia 
Ostrowca Świętokrzyskiego 

jako ośrodka przemysłowego, 
gospodarczego i społecznego

Przewodniczący Klubu Radnych Koa-
licja TAK! Dla Samorządu Mariusz Łata 
zgłosił podczas sesji uchwałę w spra-
wie przyjęcia apelu o poszanowanie zna-
czenia Ostrowca Świętokrzyskiego, jako 
ośrodka przemysłowego, gospodarczego 
i społecznego oraz zaprzestanie działań 
zmierzających do marginalizowania mia-
sta przez część środowisk politycznych. 
Projekt został wprowadzony na forum 
rady i zyskał jednogłośne poparcie. 

- W ostatnim czasie w przestrzeni 
publicznej pojawiły się wypowiedzi oraz 
działania o charakterze politycznym, w 
tym interpelacja poselska z dnia 28 listo-
pada 2025 r., które w ocenie radnych 
Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 
w sposób nieuprawniony i jednostronny 
podważają znaczenie Ostrowca Święto-
krzyskiego jako ważnego ośrodka prze-
mysłowego oraz deprecjonują rolę lokal-
nej gospodarki i funkcjonujących na tere-
nie miasta zakładów przemysłowych. 
Wypowiedzi te, niezależnie od intencji 
ich autorów, wywołują niepokój społecz-
ny, mogą wpływać negatywnie na wize-
runek miasta oraz budzić obawy wśród 
mieszkańców co do stabilności miejsc 
pracy i przyszłości lokalnego przemysłu- 
czytamy w uzasadnieniu. 

Oto fragment przyjętego apelu:
„Z niepokojem i dezaprobatą obser-

wujemy, że Ostrowiec Świętokrzyski 
oraz działające na jego terenie zakła-
dy przemysłowe stają się przedmiotem 
sporów i rozgrywek politycznych, w któ-
rych interes miasta i jego mieszkańców 
schodzi na dalszy plan. Podważanie 
znaczenia lokalnego przemysłu, w tym 
realizowanych obecnie zamówień zwią-
zanych z produkcją na potrzeby sekto-
ra obronnego, godzi nie tylko w reno-
mę miasta, lecz także w bezpieczeń-
stwo zatrudnienia wielu ostrowieckich 
rodzin. Rozwój produkcji przemysłowej, 
niezależnie od jej profilu, oznacza nowe 
miejsca pracy, stabilność gospodarczą 
oraz realne wpływy do lokalnej i krajo-
wej gospodarki, a nie pretekst do poli-
tycznych ataków i publicznego podwa-
żania dorobku miasta.

Nie wyrażamy zgody na traktowa-
nie Ostrowca Świętokrzyskiego jako 
narzędzia w bieżących sporach par-
tyjnych ani na próby osłabiania jego 
pozycji poprzez nieodpowiedzialne i 
jednostronne narracje. Oczekujemy od 
wszystkich przedstawicieli życia pub-
licznego szacunku wobec miasta, jego 
historii, potencjału oraz ciężkiej pracy 
jego mieszkańców. Sprawy gospodar-
cze i przemysłowe powinny być przed-
miotem merytorycznej, odpowiedzial-
nej debaty, a nie elementem walki poli-
tycznej prowadzonej kosztem lokal-
nych społeczności.”
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Za nami już IV odsłona Regionalnych 
Misji Gospodarczych, które tym razem 
odbyły się w Ostrowcu Świętokrzyskim 
pod hasłem „Możliwości współpra-
cy biznesu z samorządem”  w ramach 
planowanych w 2026 r. przez samorzą-
dy przetargów i zamówień publicznych. 
W spotkaniu wzięli udział prezyden-
ci Ostrowca Świętokrzyskiego, Skarży-
ska Kamiennej oraz Starachowic: Artur 
Łakomiec, Arkadiusz Bogucki i Marek 
Materek, samorządowcy oraz przed-
stawiciele instytucji otoczenia bizne-
su, ale przede wszystkim duże grono 
przedsiębiorców. 

- Dzisiaj rozmawiamy przede wszyst-
kim o relacjach „miasto dla biznesu, 
biznes dla miasta”, co może wydawać 
się prozaiczne, lecz dla naszych przed-
siębiorców działających na lokalnych 
rynkach to bardzo ważne kwestie – w 
szczególności dotyczące postępowań 
i zamówień publicznych na rok 2026- 
mówi prezydent Ostrowca Świętokrzy-
skiego Artur Łakomiec . Co istotne, 
będziemy zachęcać wszystkich przed-
siębiorców do udziału w przetargach 
organizowanych w naszych miastach, 
zarówno tych powyżej progów unij-
nych, jak i pozostałych. Jest szansa 
na powstawanie konsorcjów, dlatego 
będziemy promować współpracę lokal-
nych firm w tych postępowaniach.

- To idealna okazja dla świętokrzy-
skiego biznesu, by porozmawiać z lokal-
nymi samorządami -uważa Arkadiusz 
Bogucki, prezydent Skarżyska Kamien-
nej. W przypadku Skarżyska to szcze-
gólnie ważny rok – mamy zaplanowa-
ne inwestycje o wartości około 70 milio-
nów złotych, co czyni go bardzo wyjąt-
kowym dla miasta. Oprócz dużych firm, 
których przedstawiciele już się pojawi-
li, mamy propozycje również dla mniej-

szych przedsiębiorstw i drobniejszych 
prac, które są równie istotne. 

- Dziś rozmawiamy o zamówie-
niach publicznych oraz przetargach, 
które miasta Starachowice, Skarżysko-
Kamienna i Ostrowiec będą w najbliż-
szym czasie ogłaszać – mówi prezydent 
Starachowic, Marek Materek. W ostat-
nich tygodniach zakończyliśmy jedną 
inwestycję, którą realizowała firma z 
Ostrowca Świętokrzyskiego. Obecnie 
podpisaliśmy umowę na kolejną inwe-

stycję, którą będzie realizowała firma 
ze Skarżyska-Kamiennej. Ta współpra-
ca w ramach zamówień publicznych 
pomiędzy naszymi miastami a firma-
mi z terenu trzech powiatów istnieje i 
mamy nadzieję, że będzie się rozwijać w 
kolejnych latach. 

W I części uczestnicy mogli dowie-
dzieć się o planach na 2026 rok jeśli cho-
dzi o wielkość zamówień publicznych, 
ich rodzaj, zasadach uczestnictwa w 
przetargach, oraz w których sektorach 

planowane są największe inwestycje. 
W części II wydarzenia odbyło się sie-
ciowanie, czyli możliwość kameralnych 
spotkań przedsiębiorców oraz samo-
rządowców, w trakcie których przed-
siębiorcy mogli nawiązać wzajemne 
relacje, wymienić się doświadczenia-
mi i kontaktami oraz zaplanować moż-
liwości przyszłej współpracy. Ze spo-
rym zainteresowaniem spotkały się 
też specjalne stoiska: Specjalnej Stre-
fy Ekonomicznej „Starachowice”, Punk-
tu Informacyjnego Funduszy Europej-
skich Urzędu Marszałkowskiego Woje-

wództwa Świętokrzyskiego oraz Fun-
dacji Agencji Rozwoju Regionalnego ze 
Starachowic. 

- Przede wszystkim, jak ktoś powie-
dział, nie było „lania wody” – bardzo 
podobały się wystąpienia prezyden-
tów, które zawierały bardzo konkretne 
informacje dla biznesu: jakie są zadania 
do wykonania, jakie zlecenia i kontrak-
ty możliwe do pozyskania w tym roku- 
mówi dyrektor Centrum Rozwoju Lokal-
nego, Marcin Marzec. Staramy się, aby 
organizowane przez nas spotkania były 
skondensowane w treści, bo przedsię-
biorcy przychodzą tu po to, by dowie-
dzieć się, gdzie mogą zarobić pieniądze, 
co jest do pozyskania.

pas

O relacjach biznesu z samorządem bez „lania wody”

W miniony piątek w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim odbyło się posiedzenie kapi-
tuły konkursu „Żelazne Skrzydła Bizne-
su” – inicjatywy Centrum Rozwoju 
Lokalnego oraz gminy, mającej na celu 
uhonorowanie najprężniej działają-
cych lokalnych firm. Ceremonia wręcze-
nia nagród odbędzie się 27 lutego br. 
w sali koncertowej Państwowej Szkoły 
Muzycznej.

Pierwsza edycja konkursu cieszyła 
się ogromnym zainteresowaniem, bo 

do Centrum Rozwoju Lokalnego napły-
nęło aż 50 zgłoszeń, spośród których 
48 spełniło wymogi formalne i zostało 
skierowanych do ostatecznej oceny. 

– Mamy pełen przekrój, od małych, 
rodzinnych firm, po największe zakła-
dy pracy w Ostrowcu. Kapituła będzie 
miała ręce pełne roboty, każda z czte-
rech kategorii jest mocno obsadzona 
– podkreślał tuż przed posiedzeniem 
Marcin Marzec, dyrektor CRL.

W skład kapituły weszli: prezydent 
Ostrowca Artur Łakomiec (przewod-
niczący), dyrektor CRL Marcin Marzec, 
dyrektorka Powiatowego Urzędu Pracy 
Małgorzata Stafijowska, starszy Cechu 
Rzemieślników i Przedsiębiorców Mar-
cin Jabłoński, główny specjalista ds. 
promocji gospodarczej i obsługi inwe-
stora Urzędu Miasta Zbigniew Weso-
łowski, prezes Świętokrzyskiego Związ-
ku Przedsiębiorców i Pracodawców 
Łukasz Bilski oraz wiceprezes Specjal-
nej Strefy Ekonomicznej w Starachowi-
cach Sylwester Kwiecień.

Przed kapitułą stało nie lada wyzwa-
nie – wybór laureatów w kategoriach: 
Ostrowiecka Innowacyjna Firma Roku, 
Ostrowiecka Odpowiedzialna Społecz-
nie Firma Roku, Ostrowiecka Rodzin-
na Firma Roku oraz Ambasador Ostro-
wca Świętokrzyskiego Roku. Każda z 
nich przyciągnęła firmy, które nie tylko 
odnoszą sukcesy biznesowe, ale też 
angażują się społecznie, pielęgnują tra-
dycje rodzinne czy promują miasto na 
arenie krajowej i międzynarodowej.

Obrady przebiegały w atmosferze 
pełnej koncentracji i powagi. Człon-
kowie kapituły musieli podjąć trudne 
decyzje, często po burzliwych dysku-
sjach i analizie zgłoszeń. 

– To będzie bardzo trudna decy-
zja. Nie zazdroszczę sobie i pozosta-
łym członkom kapituły – przyznał Mar-
cin Marzec. Ostateczny werdykt zapadł 
podczas jednego, intensywnego posie-
dzenia, a lista zwycięzców pozostanie 
tajemnicą aż do dnia finałowej gali.

Ceremonia wręczenia nagród odbę-
dzie się 27 lutego w sali koncertowej 
Państwowej Szkoły Muzycznej. Nagro-
dzone firmy otrzymają okazałe statu-
etki z brązu, dzieło Marcina Piwnika, 
nawiązujące do hutniczego dziedzictwa 
miasta. Jak zapowiadają organizato-
rzy, laureaci będą mogli wykorzysty-
wać „Żelazne Skrzydła” w celach pro-
mocyjnych, a emocje i niespodzianki 
czekają wszystkich gości gali do ostat-
nich chwil.

pas

Kapituła wyłoniła laureatów pierwszej edycji prestiżowego konkursu
„Żelazne Skrzydła Biznesu”. Poznamy ich podczas gali 27 lutego br.
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W miniony wtorek odbyło się otwar-
te spotkanie z mieszkańcami najstar-
szej dzielnicy miasta, dotyczące pla-
nowanej budowy obwodnicy Denkowa. 
Wszyscy zainteresowani planowaną 
inwestycją mogli zapoznać się z projek-

tem obwodnicy i zadać pytanie. Pyta-
nia mieszkańców, ich spostrzeżenia i 
obawy oraz głosy zadowolenia doty-
czące tzw. przedłużenia ulicy Chrza-
nowskiego, zostały wysłuchane przez 
obecnych na spotkaniu - prezydenta 
miasta Artura Łakomca, wiceprezy-
denta Łukasza Norowskiego, naczel-
ników Wydziału Inwestycji Urzędu Mia-
sta w Ostrowcu Świętokrzyskim Artu-
ra Majchera i Marcina Karbowniczka 
oraz projektantów inwestycji.

Głosy w sprawie budowy obwodni-
cy są podzielone. Jest wielu mieszkań-
ców, którzy chcą budowy drogi. Jest też 
część mieszkańców, którzy takiej drogi 
w sąsiedztwie swoich domówi czy dzia-
łek nie chce. 

-Konsultacje z mieszkańcami odbę-
dą się w przyszłym tygodniu w środę 
w godzinach 12.00 - 16.00 i czwartek 
w godzinach 14.00- 18.00. 

Dzisiaj mamy spotkanie przedkon-
sultacyjne - zaznaczył prezydent mia-
sta, Artur Łakomiec. Chcemy opowie-
dzieć, na czym będą polegać konsul-
tacje. Dokładnie wyjaśnić przebieg 
drogi, i przede wszystkim, do czego jest 
potrzebna. Pomysł konsultacji zrodził 
się z uwagi na parę głosów sprzeciwu 
ze względu na to, że gdzieś po sąsiedz-
ku będzie ta droga przebiegać. Odkąd 
zostałem wiceprezydentem miasta 
miałem wizyty mieszkańców Denkowa, 
centrum Denkowa, ulic Szkolnej i Ostro-
wieckiej, w związku z tym, żeby właśnie 
ulżyć tym wąskim uliczkom. Przypomnę, 
że ponad 5 milionów w 2024 roku zosta-
ło zainwestowane w osiedle. To przebu-
dowa ulicy Szkolnej, remont ulicy Spół-

dzielców. Nowe nawierzchnie potrzebu-
ją odciążenia ruchu.  Obwodnica, o któ-
rej mówię od wielu lat, nigdy nie spot-
kała się z głosem sprzeciwu, dopóki nie 
przyjechaliśmy z mieszkańcami poroz-
mawiać. Inwestycję już rozpoczęto, 
ponieważ projektowanie to jest już po 
części rozpoczęcie inwestycji. Kolejni 
mieszkańcy z ulic, o których mówiłem 
wcześniej, przyszli do nas i prosili, żeby 
tę drogę jednak kontynuować. W związ-
ku z tym chcemy to zrobić pod kątem  
konsultacji, żeby to było transparentne, 
aby każdy wiedział, za czym głosuje, ale 
też oczywiście pojawiły się alternatyw-
ne drogi, o których myśleliśmy już dużo 
wcześniej. Projektując ten węzeł komu-
nikacyjny ulicy Chrzanowskiego i Killiń-
skiego w postaci ronda jest zaprojekto-

wana odnoga w stronę przyszłej prze-
prawy mostowej. W tej chwili takich 
środków dużych nie możemy pozyskać, 
więc staramy się ulżyć naszym miesz-
kańcom poprzez właśnie budowę łącz-
nika ulicy Kilińskiego z ulicą Samso-
nowicza. Co nie znaczy, że zaniechali-
śmy zupełnie pomysłu budowy mostu. 
Droga zostanie tak zaplanowana, aby 
była przygotowana do budowy mostu 
w przyszłości. Jeżeli chodzi o punkt 
konsultacyjny, to moim zarządzeniem 
wybrana została komisja z przedstawi-
cieli rady osiedla, przedstawiciela rad-
nych rady miasta, pracowników urzędu. 
Mieszkańcy po okazaniu dokumentu ze 
zdjęciem będą mogli odebrać kartę do 
głosowania. Konsultacje są opiniotwór-
cze. Dokumentacje musimy procedo-
wać ze względu na to, że wcześniejsze 
zainteresowania tym łącznikiem było 
bardzo duże.

-Żadnych wyburzeń nie planujemy. 
Droga jest tak poprowadzona, żeby jak 
najmniej ingerować w tereny prywat-

ne - podkreśla Marcin Karbowniczek, 
zastępca naczelnika   Wydziału Inwe-
stycji  Urzędu Miasta w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim. Oczywiście budowa drogi 
siedmiometrowej plus ścieżka rowero-
wa, chodnik oraz pas zieleni wymaga 
poszerzenia tego terenu. Największa 
ingerencja jest od skrzyżowania ulicy 
Mostowej z ulicą Samsonowicza, gdzie 
przechodzimy w rejonie zabudowań. 
Poszerzamy ten pas drogowy o około 
16 m. Nie widzę jakichś uciążliwości w 
terenie. W tym momencie uzyskaliśmy 
decyzję środowiskową, ale została ona 
zaskarżona przez lokalną społeczność. 
To zaskarżenie będzie dalej rozpatry-
wane w Regionalnej Dyrekcji Ochrony 
Środowiska. Jeśli uzyskamy pozwolenie 
wodno-prawne i odstępstwa od zbliże-
nia się do wału przeciwpowodziowego, 
składamy o ZRID. Uzyskanie ZRID jest 
planowane do końca października tego 
roku.  Projekt objął koncepcję alterna-
tywną, czyli przedłużenie ulicy Chrza-

nowskiego w stronę przyszłej budowy 
mostu przez Kamienną. Projekt obej-
muje budowę ronda, czyli rozbudowa-
nie skrzyżowania ulic Chrzanowskie-
go, Kilińskiego, Podstawie z wypuszcze-
niem wylotu pod planowany most. Na 
początku tego roku planujemy ogłosze-
nie przetargu na projekt mostu na rzece 
Kamiennej z połączeniem z ulicą XX-

lecia Wolności. Most - moim zdaniem - 
tak bardzo Denkowa nie odciąży, to jest 
nowe połączenie. Nowa oś na relacji 
przedłużenia Chrzanowskiego do drogi 
krajowej. Ta relacja z mostem na pewno 
się przyczyni do obciążenia Denkowa 
w jakimś stopniu, ale głównie chodzi o 
rozprowadzenie ruchu.

Wśród mieszkańców Denkowa jedną 
z najbardziej niezadowolonych osób z 
planowanej budowy obwodnicy osiedla 
jest Dariusz Kuźnia.

-Nie jestem zadowolony z tej kon-
cepcji drogi - mówi mieszkaniec ulicy 
Mostowej 31, Dariusz Kuźnia. Nie jestem 
zadowolony z tego powodu, że przewi-
dywana budowa tej obwodnicy zabie-
rze mi 800 m kw. mojej działki. Mnie 
odszkodowanie nie interesuje. Ja wolę 
mieć spokój i ciszę. Tak jak mam opa-
likowane przez geodetę wychodzi, że 
droga byłaby18 metrów od mojej ścia-
ny domu. Opinie odnośnie tej drogi są 
różne, niektórzy są zadowoleni. Tutaj, 
gdzie ja mieszkam, gdzie jest planowa-
na budowa, ludzie są przeciwni z tego 
względu, że mamy spokój, droga nasza 
jest ślepa. Chodzą starsi ludzie na spa-
cery, przyjeżdżają wędkarze z miasta, 
także mamy taki azyl swój, a droga po 
prostu nam to wszystko zakłóci. Cen-
trum Denkowa nie jest rozjeżdżane. To 
fake news. Centrum Denkowa to ulica 
Ostrowiecka, która jest najbardziej taka 
uczęszczana, ale przez samochody 
osobowe i tu szczególnie w godzinach 
szczytowych, a samochody ciężaro-
we rzadko przyjeżdżają, chyba że jacyś 
dostawcy do marketu. A my będziemy 

mieć drogę z oznaczeniem drogi KR 4, 
to jest 11,5 tony na oś.  Ciężarówki jak 
najbardziej będą zasuwać.

O wynikach przeprowadzonych kon-
sultacji w sprawie budowy obwodni-
cy Denkowa poinformujemy na pewno 
naszych czytelników.

J. Boleń

Mieszkańcy mają głos w sprawie obwodnicy Denkowa. 
Konsultacje w środę i czwartek  

Taxi Ostrowiec - 881 210 800

(płatność kartą)
Taxi Trójka       - 515 906 666

(dawna NOVA, SUPER i PLUS - 
płatność kartą, zamów przez aplikację)
City Taxi           - 515 555 512
(płatność kartą)
                  - 41 262 11 11
                               533 186 350
                            - 41 262 55 55
              41 263 55 55
                             41 265 55 55
Halo Taxi        - 41 266 65 55
Halo Taxi        - 41 266 66 66
Ikar Taxi         - 41 266 76 76
(płatność kartą)
Lider Taxi        - 41 306 73 73
Red Taxi          - 728 850 849
Twoja Taxi      - 41 266 68 88
Taxi Extra       - 508 801 249

SPIS NUMERóW:

Grosik 
Taxi

Echo Taxi
(płatność kartą)
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H A R M O N O G R A M
zebrań sprawozdawczych Rad Osiedli z terenu miasta Ostrowca Świętokrzyskiego za 2025 r.

WYCIĄG Z OGłOSZENIA O PRZETARGU
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego

ogłasza przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż niezabudowanej 
nieruchomości, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 18/8 (obr. 
20, ark. 4)  o pow. 0,1383 ha, położonej w Ostrowcu Świętokrzyskim przy 
ulicyJutrzenki, stanowiącej własność Gminy Ostrowiec Świętokrzyski, objętej 
księgą wieczystą  Nr KI1O/00009507/7.

Dla potrzeb przeprowadzeniaprzetargu ustnego nieograniczonego na sprze-

daż nieruchomości ustala się następujące warunki:
Cena wywoławcza netto: 180 000,00 zł
Wysokość wadium: 18000,00 zł
Minimalne postąpienie nie może być niższe niż: 1800,00 zł
Jeżeli na dzień sprzedaży nie zmienią się uwarunkowania mające wpływ na 

podatek VAT, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i 
usług (tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r. poz. 775 z późn. zm.), sprzedaż nieruchomo-

ści będzie podlegać opodatkowaniu podatkiem VAT według stawki obowiązującej 
w dacie sprzedaży. Aktualnie stawka podatku VAT wynosi 23%.

W ewidencji gruntów wykazano dla działki użytek gruntowy z grupy grunty 
zabudowane i zurbanizowane, oznaczony symbolem „Bp” - zurbanizowane tereny 
niezabudowane lub w trakcie zabudowy.

Termin i miejsce przetargu
Przetarg odbędzie się w dniu 20marca 2026 r. o godz. 10:00 w Urzędzie Mia-

sta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogowskiego 3/5 w sali 002 (parter).
Informacje dotyczące wadium
Wadium należy uiścić do dnia 13 marca 2026 r.
Pełna treść ogłoszenia o przetargu dostępna jest na stronie internetowej www.

um.ostrowiec.pl  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Święto-

krzyskiego, a także na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 
przy ul. Jana Głogowskiego 3/5 w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Szczegółowych informacji o przetargu udziela
- na temat warunków przetargu – Referat Przetargów i Zamówień Publicznych 

– Wydział Organizacyjno-Prawny Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy 
ul. Jana Głogowskiego 3/5, tel. 41 2672133,

- na temat nieruchomości - Referat Obrotu Nieruchomościami – Wydział Mie-

nia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Gło-

gowskiego 3/5, tel. 41 2672224.
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zastrzega sobie prawo odwoła-

nia przetargu,  w przypadku zaistnienia ważnych powodów będących podstawą 
jego odwołania.

WYCIĄG Z OGłOSZENIA O PRZETARGU

Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego
ogłasza przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki oznaczonej w 

ewidencji gruntów nr 7/2 (obr. 43, ark. 4) o powierzchni 0,2523 ha, położonej 
w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ulicy Świętokrzyskiej, stanowiącej własność 
Gminy Ostrowiec Świętokrzyski, objęta księgą wieczystą Nr KI1O/00045783/9.

Cena wywoławcza, wysokość wymaganego wadium oraz wartość minimalne-

go postąpienia
Cena wywoławcza netto: 325 000,00 zł.
Wysokość wadium: 32 500,00 zł.
Minimalne postąpienie nie może być niższe niż 3 250,00 zł.
Sprzedaż prawa własności działki nr 7/2 podlega opodatkowaniu podatkiem od 

towarów i usług według stawki obowiązującej w dacie sprzedaży, zgodnie z usta-

wą z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (tekst jednolity: Dz. U. z 
2025 r., poz. 775 z późn. zm.). Aktualnie stawka podatku VAT wynosi 23%.

W ewidencji gruntów wykazano dla działki nr 7/2 użytek gruntowy z grupy 
gruntów zabudowanych  i zurbanizowanych, oznaczony symbolem: „Bp” – zurba-

nizowane tereny niezabudowane lub w trakcie zabudowy.
Termin i miejsce przetargu
Przetarg odbędzie się w dniu 12 marca 2026 r. o godz. 10:00 w Urzędzie 

Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogowskiego 3/5 w sali 002 
(parter).

Informacje dotyczące wadium
Wadium należy uiścić do dnia 5 marca 2026r.
Pełna treść ogłoszenia o przetargu dostępna jest na stronie internetowej www.

um.ostrowiec.pl  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Święto-

krzyskiego, a także na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 
przy ul. Jana Głogowskiego 3/5 w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Szczegółowych informacji o przetargu udziela
- na temat warunków przetargu – Referat Przetargów i Zamówień Publicznych 

– Wydział Organizacyjno-Prawny Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy 
ul. Jana Głogowskiego 3/5, tel. 41 2672133,

- na temat nieruchomości - Referat Obrotu Nieruchomościami – Wydział Mie-

nia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Gło-

gowskiego 3/5, tel. 41 2672228.
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zastrzega sobie prawo odwoła-

nia przetargu,  w przypadku zaistnienia ważnych powodów będących podstawą 
jego odwołania.

eprasa.pl ff6c693ec9



Ostrowieckie Towarzystwo Budow-
nictwa Społecznego podpisało z Ostro-
wieckim Kombinatem Budowlanym 
umowę na budowę trzech budynków 
wielorodzinnych przy ulicy Hubalczy-
ków. Jak mówi prezydent Artur Łako-
miec, to pierwsze z szeregu przedsię-
wzięć z zakresu budownictwa miesz-
kaniowego na terenie Ostrowca 
Świętokrzyskiego.  

- Ruszamy z realizacją dużego planu 
budownictwa wielomieszkaniowego- 
mówi prezydent Artur Łakomiec. Dzisiaj 
podpisujemy umowę na pierwszy etap, 
czyli budowę 90 mieszkań przy ulicy 
Hubalczyków. Mamy również pozwole-
nie na budowę 109 mieszkań przy ulicy 
Parkowej. Kolejne dokumenty zostały 
złożone w starostwie powiatowym na 
następne bloki przy Hubalczyków.

Prezydent przypomniał też o plano-
wanych realizacjach przy ulicy Osado-
wej 5, czy ulicy Kuźnia, a także  o kon-
cepcji zagospodarowania terenu po 
dawnej bazie Miejskiego Zakładu Komu-
nikacji przy alei Jana Pawła II 45, gdzie 
planowana jest budowa mieszkań wie-
lorodzinnych z punktami usługowymi.

Osiedle przy ulicy Hubalczyków, w 
pierwszej odsłonie, składać się będzie 
z trzech jednakowych budynków sied-
miokondygnacyjnych wyłącznie z funk-
cją  mieszkalną. W piwnicach znajdu-
ją się komórki lokatorskie, a na każdej 
kondygnacji od parteru wzwyż będzie 
po pięć mieszkań o zróżnicowanym 
metrażu, złożonych z dwóch lub trzech 
pokoi. Ich powierzchnia to od 35,25m 
2 do 58,63m 2. W każdym budynku co 
najmniej jedno mieszkanie w poziomie 
parteru będzie dostosowane do wymo-
gów osoby z niepełnosprawnością.

- Jeśli chodzi o regulamin zasiedle-
nia i przyznawania mieszkań, w pierw-
szym kwartale przedłożymy go Radzie 
Miasta do zatwierdzenia- mówi pre-
zydent. Regulamin będzie bazował na 
obecnych zasadach obowiązujących 
w Zakładzie Usług Miejskich, zarządza-
jącym lokalami komunalnymi, zosta-
nie jednak wzbogacony o dodatkowe, 
atrakcyjne punkty. Planujemy uwzględ-
nić w nim jednak też mieszkania dla 
osób uprzywilejowanych, grup spo-

łecznych oraz osób powracających do 
naszego miasta, nad czym będziemy 
pracować pod względem prawnym i 
merytorycznym w najbliższym czasie. 

- Czas to pieniądz, bowiem długo 
czekaliśmy na środki z Funduszu Dopłat 
i Rządowego Funduszu Rozwoju Miesz-
kalnictwa, ale okazało się to bardzo 
korzystne- mówi prezes OTBS, Woj-
ciech Wójcik. W międzyczasie popra-
wiła się koniunktura w budownictwie, 
a nasze wyceny sprzed dwóch lat zna-
lazły potwierdzenie w ofertach, które 
były niższe od planowanych kosztów. 
Dzięki temu gmina nie musiała ponosić 
wyższych wydatków. Obecnie oczeku-
jemy, że projekt zamknie się poniżej pla-
nowanego budżetu, czyli około 2 milio-
ny złotych taniej, czyli za ok. 32 milio-
ny zł brutto, przy pierwotnych założe-
niach 34 190 000 zł. Warto było czekać 
i zabiegać o wsparcie.

Prezes OTBS podziękował Prezy-
dentowi Miasta za wszelkie starania w 
Banku Gospodarstwa Krajowego oraz 
Ministerstwie o przyznanie środków. 
Planowane zakończenie realizacji to 
październik 2027 roku. 

- Poza pogodą, która jest niepewna, 
wszystko wygląda dobrze- mówi pre-
zes zarządu Ostrowieckiego Kombina-
tu Budowlanego. Ostrowiecki Kombi-
nat Budowlany ma duże doświadcze-
nie, zwłaszcza w realizacji budynków 
wielorodzinnych. Od kilku lat realizu-
jemy takie inwestycje na rynku sando-
mierskim. Nie widzę zagrożeń, jeśli cho-
dzi o termin, choć rzeczywiście jest 
on bardzo krótki. W tym roku chcemy 
postawić budynki w stanie surowym 
zamkniętym, a nawet z instalacjami 
wewnętrznymi. Następny rok przezna-
czymy na prace wykończeniowe.

Jak zapowiada wykonawca, roboty 
rozpoczną się już niebawem, jeśli tylko 
pozwolą na to warunki pogodowe.  

Nowe mieszkania komunalne przy-
czynią się do poprawy warunków życia 
wielu rodzin, zapewniając nowoczesne 
i dostępne lokale mieszkalne. Inwesty-
cja ma zachęcić młodych ludzi do pozo-
stania lub powrotu do Ostrowca Świę-
tokrzyskiego, wspierać integrację róż-
nych grup społecznych oraz osoby z 
niepełnosprawnościami.

NUMER 06(3692) 

9 lutego 2026 R. 7Red. UM Ostrowiec Świętokrzyski
Z życia miasta

Idea Programu Ostrowiecka Karta Mieszkańca realizowana jest przy każdej nada-
rzającej się okazji. Tym razem lokalne firmy przygotowały Walentynkowy pakiet zni-
żek dla posiadaczy OstrejKarty. Partnerzy Programu umożliwili mieszkańcom nasze-
go miasta tańszy zakup prezentów z okazji zbliżającego się święta zakochanych. Oka-
zjonalne promocje na upominki przygotowali: Księgarnia Odeon, Pralnia ecoex-
press, ekoclima, Kwiaciarnia na Rogu, LiderTaxi oraz Miejskie Centrum Kultury.

Najstarsza i jedyna w naszym mieście Księgarnia ODEON, przygotowała wyjątko-
wą ofertę dla wszystkich, którzy cenią jakość, kulturę i lokalność. Przez cały luty obo-
wiązuje 20% rabat na cały asortyment księgarni z wyjątkiem podręczników. W ofer-
cie księgarni znajdują się nie tylko książki beletrystyczne i popularnonaukowe, ale 
także słowniki, encyklopedie, albumy, reprodukcje, artykuły papiernicze, szkolne i biu-
rowe, zabawki oraz pamiątki. Wszystko w jednym, sprawdzonym miejscu. Walentyn-
ki to doskonała okazja, by podarować bliskim coś, co niesie emocje, wiedzę i wspól-
ne chwile.

Pralnia Ecoexpress z hasłem Bo miłość najlepiej wygląda… bez plam udziela 14% 
zniżki na całe czyszczenie. A to nie wszystko! Ponieważ w duecie zawsze lepiej, to 
czyszczenie drugiej rzeczy będzie tańsze o 50%. Warto pamiętać, że oferta pralni 
obowiązuje tylko w Dniu Zakochanych, tj. 14 lutego 2026 r., nie łączy się z innymi 
rabatami i promocjami oraz nie dotyczy prania dywanów. 

ekoclima gwarantuje nowoczesne rozwiązania, które zapewniają komfort ter-
miczny przez cały rok. Dzięki ofercie Ekoclima można zadbać o zdrowie swoje i najbliż-
szych za wyraźnie mniejszą kwotę. Do końca lutego 2026 r. montaż podstawowy kli-
matyzacji dla posiadaczy OstrejKarty będzie kosztował 3700 zł brutto. Dodatkowo 
tylko 14 lutego 2026 r. cena za klimatyzator wraz z montażem podstawowym wynie-
sie 3500zł brutto.

Pachnący, kolorowy i tańszy bukiet kwiatów będzie można kupić bliskiej sercu oso-
bie przez cały Walentynkowy weekend w Kwiaciarni na Rogu. Kwiaciarnia oferuje 
10% rabatu na każdy bukiet powyżej 100 zł od piątku 13 lutego do niedzieli 15 lutego 
2026 r. włącznie!

LiderTaxi ponownie proponuje konkurs dla posiadaczy OstrejKarty, tym razem w 
Walentynkowym wydaniu. Szczegóły konkursu zamieszczone są na profilu FB LiderTa-
xi oraz OstraKarta. Warto zajrzeć, bo nagrody są bardzo cenne. Wystarczy w komen-
tarzu napisać, dlaczego warto mieć OstrąKartę, a można zdobyć voucher o wartości 
120 zł, 80 zł lub 40 zł.

Miejskie Centrum Kultury w Ostrowcu Świętokrzyskim z okazji Walentynek orga-
nizuje wyjątkowe spotkanie o miłości, relacjach i szczęściu z Marią Rotkiel – psycho-
log i psychoterapeutką. Dzięki OstrejKarcie bilet na wydarzenie kosztuje 15 zł (bez 
karty 20 zł).  Warto również pamiętać o stałej ofercie tańszych biletów do Kina Etiuda, 
Centrum Tradycji Hutnictwa oraz Strefy Odkrywania Wyobraźni i Aktywności SOWA. 
Posiadacze Ostrowieckiej Karty Mieszkańca mogą w każdym czasie, a szczególnie 
teraz w okresie bogatym w pozytywne emocje, korzystać z rabatów przygotowanych 
właśnie dla nich przez te miejskie instytucje.

Jeśli ktoś z mieszkańców naszego miasta nie ma jeszcze pomysłu na Walentynko-
wy prezent, to oferty  Partnerów OstrejKarty są doskonałą propozycją. Zachęcamy do 
wspólnego świętowania Dnia Zakochanych i korzystania z przygotowanych rabatów.

Tym, którzy nadal nie mają Ostrowieckiej Karty Mieszkańca przypominamy, 
że wystarczy pobrać na telefon darmową aplikację OstraKarta, zarejestrować się 
i korzystać ze zniżek. Szczegółowe informacje oraz wsparcie w procesie aplikacyj-
nym można uzyskać w Referacie Promocji i Komunikacji Społecznej Urzędu Miasta w 
godzinach 7:30–15:30 (od poniedziałku do piątku), pod numerem telefonu +48 41 26 
72 110 (pok. 101).

I N F O R M A C J A
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego informuje, że na tablicy ogłoszeń  

w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego na okres 21 dni, tj. od dnia 
6lutego 2026 r. do dnia 27 lutego 2026 r. został wywieszony wykaz o przeznaczeniu-
do wynajęcia na rzecz Wnioskodawcy, na okres 10 lat,gruntu stanowiące godziałkę 
oznaczoną w ewidencji gruntów nr6/4 (obręb 6, arkusz1) o powierzchni 596m², poło-
żonegow Ostrowcu Świętokrzyskim przy ulicy Kolonia Robotnicza, zabudowanego 
pawilonem handlowo-usługowym, stanowiącym nakład Najemcy.

Wykaz został również zamieszczony na stronach internetowych www.
um.ostrowiec.pl i bip.um.ostrowiec.pl. 

Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi Interesanta, sala zielo-
na – gospodarka nieruchomościami G - stanowisko nr 3 lub telefonicznie w Wydzia-
le Mienia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego  tel. /41/ 26 
-72-204.

I N F O R M A C J A
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego informuje, że na tablicy ogłoszeń  

w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego na okres 21 dni, tj. od dnia 28 
stycznia 2026 r. do dnia 18 lutego2026 r. został wywieszony wykaz o przeznaczeniu 
do wynajęcia na rzecz Wnioskodawcy, na okres do 3 lat, gruntu stanowiącego działkę 
oznaczoną w ewidencji gruntów nr 13 (obręb 32, arkusz3)  o powierzchni 178m², poło-
żonego w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ulicy Zielonej z przeznaczeniem pod tereny 
zielone – cele rekreacyjno-wypoczynkowe.

Wykaz  został również  zamieszczony na stronach internetowych www.
um.ostrowiec.pl i bip.um.ostrowiec.pl. 

Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi Interesanta, sala zielona 
– gospodarka nieruchomościami G - stanowisko nr 3 lub telefonicznie wWydziale Mie-
nia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego  tel. /41/ 26 -72-204.

Prezydent: „Ruszamy z realizacją dużego 
planu budownictwa wielomieszkaniowego”. 
Jest umowa na trzy bloki komunalne na ulicy 
Hubalczyków!
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Tym razem fala fakenewsów, które 
pojawiły się w przestrzeni publicz-
nej, dotyczy Oddziału Ginekologiczno 
– Położniczego Wielospecjalistycznego 
Szpitala w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
A straszą między innymi zamknięciem 
Oddziału.  Dyrektor szpitala Tomasz  
Boroński w oficjalnych wypowiedziach 
zapewnia, że takich planów nie ma. 
Oddział pracuje pełną parą, a jego per-
sonel z kierownikiem Rafałem Alek-
sandrowiczem i położną koordynują-
cą Pauliną Czerwiec,  podejmuje sze-
reg działań, aby zachęcić pacjentki, w 
tym kobiety w ciąży do korzystania ze 
świadczeń medycznych oraz do rodze-
nia dzieci w  Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Działania te przynoszą efekty. W ubie-
głym roku ze świadczeń medycznych  
Oddziału skorzystało blisko 1900 kobiet. 
W styczniu tego roku na ostrowieckiej 
„Porodówce” przyszło na świat 31 dzie-
ci, kolejne 5 w pierwszych dniach lute-
go br. Trzeba też pamiętać, że Oddział 
ma doskonały personel i drugi stopień 
referencyjności, po nim już jest poziom 
kliniczny, wyższego nie ma.  Stąd też  
nieprawdziwe opinie dyskredytują-
ce  pracę Oddziału krzywdzą nie tylko 
pacjentki, ale także personel medyczny, 
który dokłada wszelkich starań i poka-
zuje, że jest to dobry Oddział, że kobie-
ty mogą tu rodzić bezpiecznie, że jest 
to Oddział z personelem pełnym empa-
tii i profesjonalizmu. Komu więc zależy 
na tym, by zamknąć Oddział i formu-
łować w mediach społecznościowych 
nieprawdziwe, krzywdzące opinie?  Te 
pytania pojawiają się w rozmowach z 
położnymi Oddziału.

-Są to dla nas bardzo krzywdzą-
ce opinie i co najgorsze-udostępnia-

ją  je  osoby publiczne, które nigdy nie 
były na naszym Oddziale, które z nami 
nigdy nie rozmawiały. A skoro jest tak 
źle, to czemu ci ludzie reprezentujący 
mieszkańców nie przyszli, nie sprawdzi-
li jak to naprawdę wygląda? Wszyscy 
jedynie nas oceniają, podbijając fake-
newsy na facebooku. To jest ogromnie 
niesprawiedliwe. Ciągle jesteśmy redu-
kowani do ilości porodów, a Oddział 
wykonuje mnóstwo innych zabiegów i 
na tym polu mamy czym się poszczycić 
– mówią położne Oddziału. 

Tymczasem Oddział cały czas się 
rozwija, a personel położniczy nieustan-
nie  podnosi kwalifikacje, by wychodzić 
naprzeciw oczekiwaniom kobiet. 

-Organizujemy różne akcje, aby 
przyszłe mamy mogły poznać nasz 
Odział i jego personel. Uczestniczymy 
także w różnych szkoleniach, rozwija-
my się, słuchamy pacjentek, zmieniamy 
się, szkoda, że nie wszyscy potrafią to 
dostrzegać – mówi położna koordynu-
jąca Paulina Czerwiec.

- Mamy też  Szkołę Rodzenia, do któ-
rej zapraszamy wszystkie mamy. Jest 
też na naszym Oddziale basen poro-
dowy, umożliwiający porody w wodzie. 
Sale na Oddziale są dwuosobowe, co 
zapewnia komfort pacjentkom. Na każ-
dej sali możliwe są porody rodzinne. 
Są też nowe fotele do kangurowania, 
także dla ojców dzieci, gdy mama jest 
po cesarskim cięciu. Jesteśmy otwar-
ci na nowości i chcemy, aby ostro-
wiecka „Porodówka” kojarzyła się ze 
szczęściem.

Działania Oddziału od dawna wspie-
ra zarząd powiatu ostrowieckiego i 
włącza się w akcje, co także podkreśla-
ją położne. 

-Oczekujemy tego rodzaju wspar-
cia, jakie otrzymujemy od pani starosty 
i zarządu powiatu i mocno nas oburza 
fakt, że oceniają nas osoby, które nic 
nie zrobiły dla tego Oddziału, a mogły. 
Wygodnie jest pisać opinie  ze swojego 
poziomu, siedząc za komputerem. Nie 
chcemy, aby  w ten sposób manipulo-
wano i powielano nieprawdziwe infor-
macje -dodają położne. 

Aktualna sytuacja Oddziału była 
także przedmiotem rozmów persone-
lu z udziałem starosty ostrowieckiego 
Agnieszki Rogalińskiej, przewodniczą-
cego Rady Powiatu Mariusza Pasterna-
ka, Mariusza Łaty, naczelnika Wydzia-
łu Zdrowia, Edukacji, Kultury Turystyki i 
Sportu, którzy zapewniają o wsparciu i 
planują działania wzmacniające pozy-
cję Oddziału, a jednocześnie wyrażają 
sprzeciw dotyczący zniesławiania jego 
pracy.

-Nie zgadzamy się na to, jako samo-
rząd powiatu, żeby problem społeczny 
był wykorzystywany, jako element gry 
politycznej. Są to obrzydliwe insynuacje 
dotyczące  zamknięcia Oddziału Gine-
kologiczno – Położniczego. Nam nie 
jest potrzebne zamieszanie, nam jest 
potrzebne wsparcie i od osób, samo-
rządowców, którzy też reprezentują 
powiat ostrowiecki, takiego wsparcia 
oczekujemy – mówi starosta Agnieszka 
Rogalińska. 

Wydawać by się mogło, że wszyst-
kim, w tym także wszystkim samorzą-
dowcom reprezentującym mieszkań-
ców powiatu ostrowieckiego powin-

no zależeć na tym, aby wspierać lokal-
nie to, co nasze, a więc nasz Oddział , 
w naszym szpitalu. Trudno uwierzyć w 
to, że tak się nie dzieje i równie trud-
no  dopatrzeć się tu zdrowego rozsąd-
ku – bo po co straszyć ludzi, przyszłych 
rodziców i narażać ich na niepotrzebny 
stres. 

Tymczasem Oddział planuje kolejne 
akcje – 16 lutego br. rusza kurs w Szko-
le Rodzenia, a już w marcu br. odbędą  
Dni Otwarte dla przyszłych rodziców, 
podczas których będzie można zoba-
czyć Oddział i poznać jego personel. 
Zapraszamy!

A. Mroczek         

Z powiatu ostrowieckiego8
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Dlaczego nas krzywdzicie? Komu zależy na zamknięciu 
ostrowieckiej „Porodówki”? Agnieszka 

Rogalińska 
starosta 
ostrowiecki
Zależy nam         
na  dobru naszych 
mieszkańców 
i wspieramy 
Oddział 
Ginekologiczno 
– Położniczy,           
bo właśnie tu 
rodzi się szczęście, 
a szczęściem jest 
każde dziecko, które w tym Oddziale przychodzi 
na świat. Nie zgadzamy się, jako zarząd powiatu 
ostrowieckiego na hejt, niesprawiedliwe oceny          
i wykorzystywanie problemu społecznego do gry 
politycznej.       

„

Powiat Ostrowiecki 
pozyskał 3.983.423,65 
mln złotych na termo-
modernizację budyn-
ku III Liceum Ogólno-
kształcącego im. Wła-
dysława Broniewskie-
go. Środki pochodzą 
z programu Fundusze 
Europejskie dla Święto-
krzyskiego 2021 –2027, 
a dotyczą projektów 
obejmujących zabyt-
kowe budynki użytecz-
ności publicznej. Dzię-
ki temu ponad stuletni 

obiekt zostanie zmodernizowany, przy 
zachowaniu swojej  historycznej toż-
samości. Jak podkreśla wicestarosta 
Łukasz Dybiec, zadanie to  będzie rea-
lizowane w przyszłym roku. Planowa-
ne prace nie tylko obniżą energochłon-
ność budynku i emisję CO2, ale także 
wpłyną na komfort nauki młodzieży i 
pracy kadry nauczycielskiej szkoły. 

Warto dodać, że Powiat Ostrowie-
cki obecnie realizuje dwie duże inwe-
stycje, z obszernym zakresem prac – 
termomodernizację budynków Zespo-
łu Szkół Nr 3 oraz II Liceum Ogólno-
kształcącego im. Joachima Chreptowi-
cza, na które zarząd powiatu pozyskał 

blisko 20 milionów złotych ze środków 
Krajowego Planu Odbudowy. W daw-
nym THM prace przebiegają równole-
gle z innym projektem, którego celem 
jest zmodernizowanie pracowni i 
dostosowanie ich do praktycznej nauki 
zawodu. Tu planowany jest również 
zakup sprzętu i pomocy dydaktycz-
nych za ponad 4 miliony złotych. Środ-
ki na ten cel Powiat Ostrowiecki pozy-
skał z programów regionalnych. Zada-
nia te zostaną zakończone w czerwcu 
bieżącego roku. To jednak nie koniec 
inwestycji w infrastrukturę edukacyjną 
powiatowych szkół. Jak dodaje wice-
starosta Łukasz Dybiec, został złożo-

ny wniosek do Państwowego Fundu-
szu Rehabilitacji Osób Niepełnospraw-
nych o dofinansowanie projektu doty-
czącego dostosowania Zespołu Szkół 
Nr 1 im. Mikołaja Kopernika do potrzeb 
uczniów z niepełnosprawnościami. 
Projekt, którego wartość szacowana 
jest na około 1 miliona złotych,  został 
podzielony na dwa  etapy – pierwszy 
dotyczy budowy windy zewnętrznej, 
podjazdów oraz łazienek dostosowa-
nych  dla osób z niepełnosprawnościa-
mi, zaś drugi – wymianę posadzek na 
antypoślizgowe i bezpieczne. Wyko-
nanie pierwszego etapu zadania  pla-
nowane jest jeszcze w tym roku, drugi 
etap w 2027 roku.

A. Mroczek

Blisko 4 miliony na termomodernizację „Bronka”
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Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z 
dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych 
zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji w zakresie dróg publicznych 
(Dz. U. z 2024r. poz. 311 tj.) zawiadamia 
się, że po rozpatrzeniu wniosku zarząd-
cy drogi – Prezydenta Miasta Ostro-
wca Świętokrzyskiego

Starosta Ostrowiecki w dniu 
05.02.2026r. wydał decyzję o zezwole-
niu na realizację inwestycji drogowej, 
obejmującej rozbudowę ulicy Parko-
wej w Ostrowcu Świętokrzyskim

Linie rozgraniczające teren, wyzna-
czające pas drogowy drogi gminnej 
obejmują nieruchomości oznaczone w 
ewidencji gruntów i budynków nume-
rami działek: 

38/20, 38/11 (38/22, 38/23), 38/13 
(38/24, 38/25, 38/26), 38/14 (38/27, 
38/28, 38/29), 38/15 (38/30, 38/31), 24/2 
(24/10, 24/11, 24/12) obręb 41 arkusz 
4 jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski

TEREN POZA LINIAMI ROZGRANICZA-
JĄCYMI TEREN INWESTYCJI NIEZBĘDNY 
DO:

• BUDOWY I PRZEBUDOWY ISTNIE-
JĄCYCH SIECI UZBROJENIA TERENU

• sieć energetyczna – działki nr 
ew. 38/13 (38/25), 38/14 (38/29), 38/21 
obręb 41 arkusz 4 jednostka ewiden-
cyjna Ostrowiec Świętokrzyski oraz 50 
obręb 41 arkusz 2 jednostka ewidencyj-
na Ostrowiec Świętokrzyski

• sieć kanalizacji deszczowej 
– działka nr ew. 50 obręb 41 arkusz 
2 jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski

• BUDOWY I PRZEBUDOWY INNYCH 
DRÓG PUBLICZNYCH

• droga powiatowa nr 1647T – ul. 
Szewieńska – działka r ew. 50 obręb 41 
arkusz 1 jednostka ewidencyjna Ostro-
wiec Świętokrzyski

Wyjaśnia się, że w odniesieniu do 
nieruchomości, które podlegają podzia-
łowi – przed nawiasem podano numer 
działki przed podziałem, w nawiasie 
numery działek po podziale. Ponadto 

numery działek objętych liniami roz-
graniczającymi projektowany pas dro-
gowy zostały oznaczone pogrubioną 
czcionką.

W zakres w/w inwestycji wchodzi:
• rozbudowa ul. Parkowej w Ostro-

wcu Świętokrzyskim tj. drogi klasy D 
od km 0+006,50 do km 0+147,34 w 
zakresie:

- nawierzchni jezdni z betonu asfal-
towego na podbudowie z betonu asfal-
towego i mieszanki niezwiązanej z kru-
szywem C90/3

- chodnika z kostki brukowej grubo-
ści 8 cm na podsypce cementowo – pia-
skowej grubości 5 cm

- krawężnika o wymiarach 15x30x100 
cm na ławie betonowej z oporem

- obrzeży betonowych o wymiarach 
8x30 cm ograniczających chodnik

- umocnienia pobocza materiałem 
kamiennym 0÷31,5mm

- budowy i przebudowy istniejących 
zjazdów zwykłych (do posesji)

- regulacje wysokościową studzie-
nek istniejącego uzbrojenia

- wycinkę istniejących drzew i 
krzewów

- wykonanie oznakowania pionowe-
go i poziomego

wraz z:
• budową kanału technologicznego
• robotami rozbiórkowymi – ogro-

dzeń w granicach pasa drogowego.
Jednocześnie informujemy, że decy-

zja o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej zatwierdza podział nierucho-
mości oznaczonych w ewidencji grun-
tów numerami: 

24/2 (24/10, 24/11, 24/12), 38/11 
(38/22, 38/23), 38/13 (38/24, 38/25, 
38/26), 38/14 (38/27, 38/28, 38/29), 
38/15 (38/30, 38/31)  obręb 41 arkusz 
4 jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski

Wyjaśnia się, że w odniesieniu do 
nieruchomości, które podlegają podzia-
łowi – przed nawiasem podano numer 
działki przed podziałem, w nawiasie 
numery działek po podziale. Ponadto 
numery działek objętych liniami roz-
graniczającymi projektowany pas dro-
gowy zostały oznaczone pogrubioną 
czcionką.

Działki o nr ew.: 
24/10, 24/11, 38/22, 38/27, 38/28 

obręb 41 arkusz 4 jednostka ewidencyj-
na Ostrowiec Świętokrzyski

objęte liniami rozgraniczającymi 
teren projektowanej inwestycji drogo-
wej zgodnie z art. 12 ust. 4 pkt 2 usta-
wy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczegól-
nych zasadach przygotowania i realiza-
cji inwestycji w zakresie dróg publicz-
nych stają się z mocy prawa własnoś-
cią Gminy Ostrowiec Świętokrzyski  z 
dniem, w którym decyzja o zezwoleniu 
na realizację inwestycji drogowej staje 
się ostateczna za odszkodowaniem 
ustalonym w odrębnym postępowaniu.

Decyzji o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej w trybie art. 17 
cyt. wyżej ustawy został nadany rygor 
natychmiastowej wykonalności.

W myśl art. 18 ust. 1e pkt. 1 ww. 
ustawy w przypadku, w którym dotych-
czasowy właściciel lub użytkownik wie-
czysty nieruchomości objętej decyzją o 

zezwoleniu na realizację inwestycji dro-
gowej odpowiednio wyda tę nierucho-
mość niezwłocznie, lecz nie później niż 

w terminie 30 dni od dnia doręczenia 
zawiadomienia o wydaniu decyzji, któ-
rej został nadany rygor natychmiasto-
wej wykonalności – wysokość odszko-
dowania powiększa się o kwotę równą 
5% wartości nieruchomości lub war-
tości prawa użytkowania wieczystego. 
Odszkodowanie podlega waloryzacji na 
dzień wypłaty, według zasad obowiązu-
jących w przypadku zwrotu wywłasz-
czonych nieruchomości.

Jednocześnie, zgodnie z art. 11f ust. 
4 ww. ustawy zawiadamiam, że z treś-
cią decyzji można się zapoznać w Sta-
rostwie Powiatowym w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim z siedzibą przy ul. Iłżeckiej 
37 w Ostrowcu Świętokrzyskim (tel. 41 
247 63 53).

Zgodnie z pouczeniem zawartym w 
treści decyzji, stronom postępowania 
służy prawo wniesienia odwołania od 
decyzji do Wojewody Świętokrzyskie-
go w Kielcach za pośrednictwem Staro-
sty Ostrowieckiego w terminie 14 dni od 
dnia doręczenia (dokonania) zawiado-
mienia  o wydaniu decyzji. 

Wyjaśniam, że stosownie do przepi-
sów art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r. – Kodeks postępowania admi-
nistracyjnego zawiadomienie stron w 
drodze obwieszczenia uznaje się za 
dokonane po upływie 14 dni od dnia 
publicznego ogłoszenia zawiadomienia  
o wydaniu decyzji.
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    STAROSTA OSTROWIECKI
           ul. Iłżecka 37
27-400 Ostrowiec Świętokrzyski

AB.6740.355.2024.AS                Ostrowiec Świętokrzyski, dnia 05.02.2025 r.

O B W I E S Z C Z E N I E 
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej

Już po raz drugi obradował Zespół ds. 
Turystyki, któremu przewodniczy wice-
starosta Łukasz Dybiec. Zespól został 
powołany po Konwencie Gmin Powiatu 
Ostrowieckiego, a jego celem są wspól-
ne i skoordynowane działania dotyczą-
ce wydobywania urokliwych turystycz-
nie i atrakcyjnych miejsc na terenie 
powiatu ostrowieckiego, zachęcających 
do zwiedzania nie tylko  przez mieszkań-

ców, ale przede wszystkim przez gości z 
zewnątrz.  We wtorkowym posiedzeniu 
uczestniczyli także starosta Agnieszka 
Rogalińska, sekretarz powiatu Łukasz 
Witkowski, naczelnicy  Wydziałów Sta-
rostwa zajmujący się działaniami zwią-
zanymi z turystyką, a także przedsta-
wiciele gmin powiatu ostrowieckiego, 
w tym kierownicy instytucji realizują-
cy działania z zakresu kultury i ochro-

ny dziedzictwa oraz lokalnej tożsamo-
ści. Jak zaznaczył wicestarosta Łukasz 
Dybiec, w pierwszej kolejności Zespół 
rozpoczął prace nad trzema prioryte-
tami: mapą turystyczną, kalendarzem 
imprez i transportem. Podczas spotka-
nia przedstawiciele każdej  z gmin oma-
wiali propozycje do mapy, która – co 
podkreślała starosta Agnieszka Roga-
lińska – będzie w sposób czytelny dla 

turysty wskazywać najatrakcyjniejsze 
miejsca gmin powiatu ostrowieckiego. 
Zgłoszenia do mapy weryfikują pracow-
nicy Muzeum Historyczno – Archeolo-
gicznego, która ma mieć charakter tury-
styczny, a więc musi być spójna wizual-
nie i merytorycznie, by turyści mogli bez  
problemu odnaleźć atrakcyjne miejsca. 

Kolejnym wyzwaniem jest wspól-
ny kalendarz imprez, który pozwoli na 
uniknięcie sytuacji „nakładania się” 
terminów.

-Chodzi nam tutaj o imprezy tzw. 
„topowe” w gminach powiatu ostrowie-
ckiego, aby uniknąć zdarzenia, w którym 
dwie duże imprezy w powiecie odbywa-
ją się w tym samym czasie i konkurują o 
tych samych uczestników. Proponujemy 

wskazanie maksymalnie  dwóch imprez, 
które mają potencjał, by przyciągnąć 
ludzi spoza regionu – wyjaśniał wicesta-
rosta Łukasz Dybiec. 

Wspólne działania, których celem 
jest rozwój turystyki powiatu ostrowie-
ckiego i jednocześnie wydobycie poten-
cjału gmin, poprzez  promocję wyda-
rzeń, są istotnym kierunkiem rozwoju 
powiatu. Jest to także początek szerszej 
współpracy w ramach Lokalnej Orga-
nizacji Turystycznej „Moc Krzemienia 
i Wody”, co w przyszłości pozwoli na 
pozyskiwanie środków z Ministerstwa 
Sportu i Turystyki. Każda gmina powiatu 
ostrowieckiego ma niezwykłe miejsca, 
które warto pokazać  i warto zadbać o 
to, by do tego zachęcali też inni. 

Turystyka wspólną sprawą Łukasz Dybiec 
wicestarosta 
Zespół ds. Turystyki 
został powołany 
po Konwencie 
Gmin Powiatu 
Ostrowieckiego, gdzie 
jednym z wniosków 
było skoordynowanie 
działań dotyczących 
obszaru turystyki. Tak 
też  na początku wyznaczyliśmy trzy priorytety – 
utworzenie mapy turystycznej z najważniejszymi 
punktami w gminach powiatu ostrowieckiego, 
atrakcyjnymi turystycznie, stworzenie kalendarza 
imprez oraz organizacja transportu tzw. linii 
turystycznych. Chcemy, aby nasze działania były 
spójne, by uniknąć sytuacji, gdzie w tym samym 
terminie są dwie  imprezy i są one konkurencją 
dla uczestników.          

„
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KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 12 lutego 2026
między 9.00-10:00.

  

GIEŁDA PRACY

Powiatowy Urząd Pracy w Ostrowcu Świętokrzyskim wraz z Powiatem
Ostrowieckim i Urzędem Miasta w Ostrowcu Świętokrzyskim 
ma przyjemność zaprosić osoby poszukujące zatrudnienia oraz
rozważające zmianę ścieżki zawodowej na nadchodzącą giełdę pracy.

Wydarzenie dedykowane jest rekrutacji do fi rmy RCP Poland Sp. z o.o.
– uznanego lidera w sektorze produkcji środków higieny osobistej    
oraz chemii gospodarczej.

Szczegóły wydarzenia:
 Data: 16 lutego 2026 r. (poniedziałek)
 Godzina rozpoczęcia: 10:00
 Miejsce: Hala Sportowa KSZO (wejście od strony przystanku).

Informacje dla kandydatów:
Prosimy o zabranie ze sobą aktualnego życiorysu (CV).

Dlaczego watro wziąć udział:
Giełda pracy to bezpośrednia okazja do poznania wymagań
stanowiskowych oraz złożenia dokumentów aplikacyjnych bezpośrednio 
u przedstawicieli RCP Poland. Firma oferuje stabilne warunki zatrudnienia
w oparciu o wysokie standardy zarządzania i bezpieczeństwa

Zapraszamy na GIEŁDĘ PRACY

**Zaopiekuję się osobą starszą 
na godziny lub całodobowo,            
tel. 662 972 045 

**Zatrudnię się jako osoba 
spr zątająca lub zaopiekuję 
się osobą starszą na godziny,                 
tel. 795 698 218

**Podejmę się pracy jako 
osoba sprzątająca, ewentualnie 
zaopiekuję się osobą starszą,          
tel. 721 862 154

**Podejmę się opieki nad osobą 
starszą, na terenie Ostrowca,          
tel. 517 117 361

* * K o b i e t a  p o d e j m i e  s i ę 
sprzątania domów, mieszkań,               
tel. 502 591 613  

* * P o s p r z ą t a m  d o m , 
mieszkanie,  umyję okna. tel. 502 
591 613

 -Mój syn za dwa lata kończy stu-
dia w Lublinie. Już teraz zdecydował, 
że tam zamieszka na stałe i podej-
mie pracę. Postanowiliśmy wziąć kre-
dyt, aby pomóc mu w usamodzielnie-
niu się i kupić mieszkanie u develope-
ra. Podobno mają się zmienić przepisy 
dające ochronę kupującemu. Na czym 
te zmiany mają polegać i kiedy zaczną 
obowiązywać – pyta Czytelniczka

 -13 lutego br. wchodzi w życie nowe-
lizacja ustawy o ochronie praw nabyw-
cy lokalu mieszkalnego lub domu jedno-
rodzinnego oraz Deweloperskim Fundu-
szu Gwarancyjnym (tzw. ustawa dewe-

loperska) – wyjaśnia mgr Przemysław 
Plaskota. Zgodnie z tymi przepisami, 
deweloperzy nie będą już mogli ustalać 
ceny domu lub mieszkania na podsta-
wie innej powierzchni, niż powierzchnia 
użytkowa nieruchomości, a tym samym 
według ustawodawcy ma się zakoń-
czyć nieuczciwa praktyka wliczania do 
ceny nieruchomości powierzchni pod 
ściankami działowymi.

Zgodnie ze znowelizowanymi przepi-
sami Deweloper musi stosować właści-
wą Polską Normę dotyczącą określania 
i obliczania wskaźników powierzchnio-
wych i kubaturowych w budownictwie.

/m/

Bezpieczniejszy zakup 
u developera

CZYTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZYĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

Rodzice i opiekunowie od 1 lute-
go mogą składać wnioski o 800 plus 
na nowy okres świadczeniowy, który 
rozpocznie się 1 czerwca tego roku i 
będzie trwał do 31 maja 2027 r. Formu-
larze są przyjmowane tylko elektronicz-
nie, a wypłata świadczenia odbywa się 
bezgotówkowo - na rachunek banko-
wy. Przypominamy o nowych zasadach 
dotyczących świadczeń 800 plus dla 
obywateli Ukrainy ze statusem UKR.

- Świadczenie wychowawcze w 
wysokości 800 zł przyznawane jest na 
każde dziecko w wieku do ukończenia 
18 lat, bez względu na dochód osiągany 
przez rodzinę. Od 1 lutego można skła-
dać  wnioski na nowy okres świadcze-
niowy, który potrwa od 1 czerwca 2026 
r. do 31 maja 2027 r.  Wnioski składa się 
elektronicznie, co pozwala wysyłać je 
o dowolnej porze dnia i nocy i z dowol-
nego miejsca – informuje Monika Kieł-
czyńska, regionalna rzeczniczka pra-
sowa ZUS województwa łódzkiego.

Wnioski można złożyć za pośredni-
ctwem aplikacji mZUS na urządzenia 
mobilne (telefony komórkowe, tablety), 
platformy eZUS, bankowości elektro-
nicznej i portalu Emp@tia. Jeśli wnio-
sek o świadczenie na okres 2025/2026 
rodzic lub opiekun złożył przez mZUS, 
a ZUS je przyznał, to klient może utwo-
rzyć w aplikacji wniosek na nowy okres. 
Taki wniosek zostanie automatycznie 
uzupełniony na podstawie wcześniej-
szych danych. W razie potrzeby można 
je edytować. Podobnie w eZUS, jeśli 

dzieci są zgłoszone do ubezpieczenia 
zdrowotnego w ZUS, klient może w kre-
atorze wniosku pobrać ich dane (m.in. 
PESEL, datę urodzenia) automatycznie. 
Dzięki temu nie trzeba wpisywać ich 
ręcznie.

Od daty złożenia wniosku z wyma-
ganymi dokumentami zależy termin 
ustalenia prawa i wypłaty świadczenia. 
Jeśli rodzic złoży prawidłowo wypełnio-
ny wniosek z wymaganymi dokumenta-
mi do 30 kwietnia 2026 r., ZUS wypłaci 
świadczenie do 30 czerwca 2026 r., co 
oznacza, że ciągłość wypłaty świad-
czenia zostanie zachowana.

Prawo do świadczenia będzie 
zależało od aktywności zawodowej 
osoby, która składa wniosek, w mie-
siącu poprzedzającym jego złożenie. 
ZUS sprawdzi ten warunek na podsta-
wie danych z systemów ubezpiecze-
niowych. Z obowiązku spełnienia tego 
warunku zwolnieni są m.in. rodzice 
dzieci z niepełnosprawnościami i osoby, 
które wnioskują o świadczenie na dzie-
cko, które ma polskie obywatelstwo.

 Od 1 lutego 2026 r. obywatele 
Ukrainy ze statusem UKR, aby otrzy-
mać świadczenie na okres 2025/2026, 
muszą złożyć ponownie wniosek SW-
U uwzględniający powyższe zmiany. 
Jeżeli obywatel ze statusem UKR chce 
złożyć wniosek na nowy okres świad-
czeniowy 2026/2027, to od 1 lutego 
2026 r. powinien skorzystać z kreatora 
wniosku SW-R na nowych zasadach.

  Opr. m

Wnioski 800 plus na nowy 
okres świadczeniowy 
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NUMER 06(3692)  

9 lutego 2026 R. 11Pod paragrafem: W trosce o bezpieczeństwo

Z POLICYJNYCH 
RAPORTÓW

Walka o poprawę bezpieczeństwa 
na drogach trwa. Ustawodawca wybrał 
drogę kija, czyli zaostrzenia kar. Nowe 
ostre przepisy, które uderzą w kierują-
cych pojazdami, wprowadziły dwa nowe 
akty prawne: ustawa z dnia 4 grud-
nia 2025 r. o zmianie niektórych ustaw 
w celu poprawy bezpieczeństwa ruchu 
drogowego (Dz. U. poz. 1872), a także 
ustawa z dnia 17 października 2025 r. o 
zmianie ustawy – Prawo o ruchu drogo-
wym oraz niektórych innych ustaw (Dz. 
U. poz. 1676).

Biuro Ruchu Drogowego KGP infor-
muje, że Ustawa z dnia 4 grudnia 2025 
r. o zmianie niektórych ustaw w celu 
poprawy bezpieczeństwa ruchu drogo-
wego (Dz. U. poz. 1872) weszła w życie: 
29 stycznia 2026 r. (z wyjątkami, które 
zaczną obowiązywać od 30 marca 
2026 r.) Celem ustawy jest zdecydowa-
ne ograniczenie zjawisk szczególnie 
niebezpiecznych, takich jak nielegal-
ne wyścigi pojazdów mechanicznych, 
brawurowa jazda, celowe driftowanie, 
jazda „na jednym kole” oraz nielegalne 
spotkania motoryzacyjne tzw. spoty i 
zloty motoryzacyjne.

Nowe przepisy w kodeksie karnym 
(obowiązują od 29 stycznia 2026 r.

Wprowadzono legalną definicję nie-
legalnego wyścigu pojazdów mecha-
nicznych (art. 115 par. 26 Kodeksu kar-
nego), co umożliwia jednoznaczne kwa-
lif ikowanie zachowań polegających 
na rywalizacji kierujących pojazdami 
z naruszeniem zasad bezpieczeństwa 
ruchu drogowego. Według par. 26 nie-
legalnym wyścigiem pojazdów mecha-
nicznych jest: 1) rywalizacja kierujących 
co najmniej dwoma pojazdami mecha-
nicznymi w ruchu lądowym, w szcze-
gólności z zamiarem pokonania odcinka 
drogi w jak najkrótszym czasie, z naru-
szeniem zasad bezpieczeństwa w ruchu 
lądowym, lub 2) celowe wprowadzenie 
pojazdu mechanicznego w poślizg lub 
celowe doprowadzenie do utraty stycz-
ności z nawierzchnią chociażby jedne-
go z kół pojazdu mechanicznego, wyko-
nane w trakcie spotkania zorganizowa-
nego na otwartej lub ogólnodostępnej 
przestrzeni – odbywające się bez wyma-
ganego zezwolenia.

Jednocześnie spenalizowano prze-
stępstwo organizowania, prowadze-
nia lub udziału w nielegalnym wyści-
gu pojazdów mechanicznych (art. 178c 
k.k.). 

Pr zepis ar t .   178c .  21 par.  1 
stanowi:  Kto w ruchu lądowym: 1) orga-
nizuje lub prowadzi nielegalny wyścig 
pojazdów mechanicznych, 2) jako pro-
wadzący pojazd mechaniczny uczest-
niczy w nielegalnym wyścigu pojazdów 
mechanicznych, podlega karze pozba-
wienia wolności od 3 miesięcy do lat 
5. Par. 2 - Kto czyni przygotowania do 
przestępstwa określonego w § 1, podle-
ga karze pozbawienia wolności do lat 3. 

Art. 178c dodany przez art. 2 pkt 
9 ustawy z dnia 4 grudnia 2025 r. (Dz. 
U.2025.1872) zmieniającej nin. ustawę z 
dniem 29 stycznia 2026 r.

Odpowiedzialności karnej podlega-
ją zarówno organizatorzy takich zda-
rzeń, jak i kierujący biorący w nich 
udział, niezależnie od tego, czy doszło 
do wypadku.

Nowelizacja wprowadza również 
nowe przestępstwo tzw. jazdy brawuro-
wej. Art.  178d. 22 stanowi: Kto prowa-
dzi pojazd mechaniczny rażąco przekra-
czając prędkość oraz rażąco naruszając 
inne zasady bezpieczeństwa w ruchu 
lądowym i przez to naraża człowieka na 
bezpośrednie niebezpieczeństwo utra-
ty życia albo nastąpienie skutku okre-
ślonego w art. 156 par. 1 lub w art. 157 
par. 1, podlega karze pozbawienia wol-
ności od 3 miesięcy do lat 5.  Art. 178d 
dodany przez art. 2 pkt 9 ustawy z dnia 
4 grudnia 2025 r. (Dz. U.2025.1872) zmie-
niającej m.in. ustawę z dniem 29 stycz-
nia 2026 r.

Odpowiedzialność karna dotyczy 
kierującego, który jednocześnie: rażą-
co przekracza dopuszczalną prędkość; 
rażąco narusza inne zasady bezpieczeń-
stwa ruchu drogowego; naraża człowie-
ka na bezpośrednie niebezpieczeństwo 
utraty życia lub zdrowia.

Co istotne, przestępstwo to może 
zostać popełnione także w sytuacji, gdy 
nie doszło do wypadku drogowego.

Zaostrzono również odpowiedzial-
ność karną za spowodowanie wypad-
ku drogowego ze skutkiem śmiertel-
nym (art. 177 par. 2a k.k.), jeżeli spraw-
ca: uczestniczył w nielegalnym wyści-
gu; działał w warunkach jazdy brawu-
rowej; prowadził pojazd w okresie obo-
wiązywania sądowego zakazu prowa-
dzenia pojazdów. W takich przypadkach 
sąd orzeka znacznie surowsze sankcje 
karne.

Art.  177. [Spowodowanie wypadku 
komunikacyjnego] Par. 1 -  Kto, narusza-
jąc, chociażby nieumyślnie, zasady bez-
pieczeństwa w ruchu lądowym, wodnym 
lub powietrznym, powoduje nieumyślnie 
wypadek, w którym inna osoba odnio-
sła obrażenia ciała określone w art. 157 
par. 1, podlega karze pozbawienia wol-
ności do lat 3. Par.  2 - Jeżeli następ-
stwem wypadku jest śmierć innej osoby 
albo ciężki uszczerbek na jej zdrowiu, 
sprawca podlega karze pozbawienia 
wolności od 6 miesięcy do lat 8. §  2a. 16   
Jeśli sprawca dopuszcza się czynu okre-
ślonego w par. 2, uczestnicząc w niele-
galnym wyścigu pojazdów mechanicz-
nych albo w warunkach określonych w 
art. 178d, albo w czasie obowiązywa-
nia środka karnego, o którym mowa w 
art. 39 pkt 3, podlega karze pozbawienia 
wolności od roku do lat 10. Par. 3 - Jeże-
li pokrzywdzonym jest wyłącznie osoba 
najbliższa, ściganie przestępstwa okre-
ślonego w § 1 następuje na jej wniosek.

Art. 177 par. 2a dodany przez art. 2 
pkt 6 ustawy z dnia 4 grudnia 2025 r. (Dz. 
U.2025.1872) zmieniającej nin. ustawę z 
dniem 29 stycznia 2026 r.

Szczególnie istotną zmianą jest 
wprowadzenie obligatoryjnego doży-
wotniego zakazu prowadzenia pojaz-
dów mechanicznych wobec spraw-
cy, który nie zastosował się do wcześ-
niej orzeczonego zakazu prowadzenia 
pojazdów (art. 42 par. 3 k.k.).

Art.  42. [Zakaz prowadzenia pojaz-
dów. Zakres orzekania zakazu] Par.  1 
-  Sąd może orzec zakaz prowadzenia 
pojazdów określonego rodzaju w razie 
skazania osoby uczestniczącej w ruchu 
za przestępstwo przeciwko bezpieczeń-
stwu w komunikacji, w szczególności 
jeżeli z okoliczności popełnionego prze-
stępstwa wynika, że prowadzenie pojaz-
du przez tę osobę zagraża bezpieczeń-
stwu w komunikacji. Par.  1a. 2 -  Sąd 
orzeka zakaz prowadzenia wszelkich 
pojazdów mechanicznych w razie ska-
zania za przestępstwo określone w art. 
177 par. 2a, art. 178b, art. 178c par. 1 pkt 
2, art. 178d lub art. 180a. Par.  2 -  Sąd 
orzeka, na okres nie krótszy niż 3 lata, 
zakaz prowadzenia wszelkich pojaz-
dów albo pojazdów określonego rodza-
ju, jeżeli sprawca w czasie popełnienia 
przestępstwa wymienionego w par. 1 
był w stanie nietrzeźwości, pod wpły-
wem środka odurzającego lub zbiegł z 
miejsca zdarzenia określonego w art. 
173, art. 174 lub art. 177 lub po takim 
zdarzeniu, a przed poddaniem go przez 
uprawniony organ badaniu w celu usta-
lenia zawartości alkoholu lub środka 
odurzającego w organizmie, spożywał 
alkohol lub zażywał środek odurzający. 
Par.  3 -  Sąd orzeka zakaz prowadze-
nia wszelkich pojazdów mechanicznych 
dożywotnio w razie popełnienia prze-
stępstwa określonego w art. 178a par. 
4 lub art. 244, jeżeli czyn sprawcy pole-
gał na niezastosowaniu się do zakazu 
prowadzenia pojazdów mechanicznych 
lub jeżeli sprawca w czasie popełnienia 
przestępstwa określonego w art. 173, 
którego następstwem jest śmierć innej 
osoby lub ciężki uszczerbek na jej zdro-
wiu, albo w czasie popełnienia przestęp-
stwa określonego w art. 177 par. 2 lub 2a 
lub art. 355 par. 2 był w stanie nietrzeź-
wości lub pod wpływem środka odurza-
jącego lub zbiegł z miejsca zdarzenia, 
lub po takim zdarzeniu, a przed podda-
niem go przez uprawniony organ bada-
niu w celu ustalenia zawartości alkoholu 
lub środka odurzającego w organizmie, 
spożywał alkohol lub zażywał środek 
odurzający, chyba że zachodzi wyjąt-
kowy wypadek, uzasadniony szczegól-
nymi okolicznościami. Par 4 - Sąd orze-
ka zakaz prowadzenia wszelkich pojaz-
dów mechanicznych dożywotnio w razie 
ponownego skazania osoby prowadzą-
cej pojazd mechaniczny w warunkach 
określonych w par. 3.

Art. 42 par. 1a zmieniony przez art. 2 
pkt 1 lit. a ustawy z dnia 4 grudnia 2025 
r. (Dz. U.2025.1872) zmieniającej nin. 
ustawę z dniem 29 stycznia 2026 r.

Art. 42 par. 3 zmieniony przez art. 2 
pkt 1 lit. b ustawy z dnia 4 grudnia 2025 
r. (Dz.U.2025.1872) zmieniającej nin. 
ustawę z dniem 29 stycznia 2026 r.

Nowe przepisy zaostrzają odpowie-
dzialność majątkową sprawców. Zgod-
nie z art. 44b k.k., w przypadku pro-
wadzenia pojazdu przy zawartości 
alkoholu co najmniej 1,5‰, sąd obli-
gatoryjnie orzeka przepadek pojazdu 
mechanicznego.

Art.  44b. [Przepadek pojazdu mecha-
nicznego lub jego równowartości] Par.  
1. 6   W razie skazania sprawcy za prze-
stępstwo określone w art. 178a par. 1 lub 
4, art. 178c par. 1 pkt 2, art. 178d lub art. 
244, jeżeli czyn sprawcy polegał na nie-
zastosowaniu się do zakazu prowadze-
nia pojazdów mechanicznych, a także 
wobec sprawcy określonego w art. 178 
par. 1 lub 1a sąd może orzec przepadek 
pojazdu mechanicznego prowadzonego 
przez sprawcę w ruchu lądowym, wod-
nym lub powietrznym.

Równolegle w Kodeksie 
wykroczeń…

…wprowadzono nowe typy wykro-
czeń. Odpowiedzialności podlega m.in. 
organizowanie „spotów i zlotów moto-
ryzacyjnych” bez wymaganego zawia-
domienia, umyślne uczestnictwo w 
takich spotkaniach, udział w nielegal-
nym wyścigu w charakterze pasażera 
lub widza, celowe wprowadzanie pojaz-
du w poślizg (drift), jazda „na jednym 
kole”.

Nowe przepisy w Kodeksie 
drogowym

Zmiany przepisów obejmują rów-
nież nowe regulacje w ustawie Prawo 
o ruchu drogowym określające zasady 
organizowania spotkań motoryzacyj-
nych. Spotkania, w których prezento-
wanych jest więcej niż 10 pojazdów na 
otwartej lub ogólnodostępnej przestrze-
ni, wymagają wcześniejszego zawia-
domienia organu gminy, co pozwoli na 
monitorowanie przebiegu tych spotkań 
przez Policję.

W przypadku celowego driftu lub 
jazdy „na jednym kole” prawo jazdy 
zostanie zatrzymane na 3 miesiące. Te 
przepisy wejdą w życie 30 marca 2026 r.

Ustawa z dnia 17 października 2025 
r. o zmianie ustawy - Prawo o ruchu dro-
gowym oraz niektórych innych ustaw 
(Dz. U. poz. 1676) Wejście w życie: 3 
marca 2026 r. (z wyjątkami)

Druga z ustaw wprowadza zmiany o 
charakterze systemowym, obejmujące 
m.in. młodych kierowców, okres próbny, 
nadzór nad prędkością, obowiązek uży-
wania kasków ochronnych oraz zasady 
korzystania z hulajnóg elektrycznych i 
urządzeń transportu osobistego.

Nowe przepisy umożliwiają uzyska-
nie prawa jazdy kategorii B osobom, 
które ukończyły 17 lat, pod warunkiem 
jazdy w obecności pasażera-opiekuna 
spełniającego wymagania określone w 
ustawie.

3 marca 2026 r. wejdą w życie istot-
ne zmiany w zakresie nadzoru nad 
prędkością. Nowe regulacje pozwalają 
zatrzymać prawo jazdy za przekrocze-
nie dopuszczalnej prędkości o więcej niż 
50 km/h również poza obszarem zabu-
dowanym na drogach jednojezdnio-
wych dwukierunkowych.

Ustawa wprowadza ponadto nowe 
obowiązki w zakresie ochrony niechro-
nionych uczestników ruchu. Od 3 czerw-
ca 2026 r. dzieci i młodzież do 16. roku 
życia będą zobowiązani do używania ka-
sków ochronnych podczas jazdy rowe-
rem, hulajnogą elektryczną oraz urzą-
dzeniem transportu osobistego. Dopre-
cyzowano także zasady przewożenia 
dzieci na rowerach i w przyczepkach 
rowerowych. Jednocześnie został pod-
niesiony minimalny wiek (z 10 do 13 lat) 
dla użytkowników hulajnóg elektrycz-
nych i urządzeń transportu osobistego.

Jednocześnie zmodyfikowano zasa-
dy okresu próbnego oraz możliwość 
jego wydłużenia w przypadku popełnia-
nia wykroczeń. Te przepisy będą stoso-
wane od 3 września 2026 r.

(oprac. w)

Ostre prawo dla kierowców
Kradli pachnidła

W dniu 3 lutego 2026 r. policjan-
ci z Wydziału dw. z Przestępczością 
Przeciwko Mieniu i Przestępczości 
Nieletnich ostrowieckiej komendy 
zatrzymali dwóch mężczyzn podej-
rzewanych o kradzież artykułów 
drogeryjnych.

-Rano w jednej z sieciowych dro-
gerii na terenie miasta dwóch męż-
czyzn dokonało kradzieży artyku-
łów drogeryjnych o wartości bli-
sko 1.500 złotych –mówi komisarz 
ewelina Wrzesień, oficer prasowy 
KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim. Po 
dokonaniu przestępstwa mężczyź-
ni oddalili się w nieznanym kierun-
ku pojazdem marki Volvo. W trakcie 
wykonywanych czynności na jednej 
z ulic Ostrowca Świętokrzyskiego 
policjanci ujawnili opisywany pojazd 
oraz dwóch młodych mężczyzn, obaj 
w wieku  25 lat. Na tylnej kanapie 
auta leżało 5 sztuk opakowań skra-
dzionych pachnideł.

Jeszcze tego samego dnia  usły-
szeli zarzuty kradzieży. Dodatkowo 
25-letni mieszkaniec powiatu skar-
żyskiego usłyszał zarzut posiadania 
narkotyków. Funkcjonariusze ujaw-
nili przy nim porcję suszu roślinnego 
i trzy porcje białego proszku. Wstęp-
ne badania wykazały, że była to 
marihuana i mefedron. Grozi im kara 
do 5 lat pozbawienia wolności.
Czeka go ekstradycja do USA

Funkcjonariusze CBŚP zatrzyma-
li Ralfa G., posiadającego obywatel-
stwo polskie oraz niemieckie. Czyn-
ności zostały przeprowadzone na 
podstawie postanowienia Prokura-
tury Okręgowej w Kielcach, wydane-
go w związku z wnioskiem partnera 
ze Stanów Zjednoczonych o reali-
zację określonych działań proceso-
wych na terytorium Rzeczypospoli-
tej Polskiej.

-Ralf G. jest podejrzewany w 
sprawie karnej prowadzonej przez 
stronę amerykańską, dotyczącej 
oszustw oraz łapownictwa czynne-
go i biernego przy realizacji kontrak-
tów na rzecz NATO oraz rządu Sta-
nów Zjednoczonych. Obecnie wobec 
Ralfa G. prowadzona jest procedu-
ra ekstradycyjna do Stanów Zjed-
noczonych –podało Biuro Prasowe 
CBŚP.

W ramach prowadzonej opera-
cji funkcjonariusze CBŚP przepro-
wadzili przeszukania w budynkach 
i pomieszczeniach użytkowanych 
przez zatrzymanego. Celem tych 
czynności było ujawnienie i zabez-
pieczenie przedmiotów wskazanych 
w postanowieniu prokuratury. Dzia-
łania realizowane były przy asyście 
funkcjonariuszy Federalnego Biura 
Śledczego (FBI) oraz Wojskowej Służ-
by Śledczej Departamentu Obro-
ny USA (DCIS), w ramach międzyna-
rodowej pomocy prawnej. W trak-
cie przeszukań zabezpieczono m.in. 
należący do mężczyzny sprzęt elek-
troniczny.                                          (w)

eprasa.pl ff6c693ec9



Rozmaitości12
NUMER 06(3692) 

9 lutego 2026 R. 

Czwartkowe warsztaty z cyklu 
SZTUKA MODY w BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski były prawdziwą podró-
żą przez tradycję, kolor i rękodzieło. 
Tym razem uczestnicy odkrywali tajni-
ki techniki MOLA – wyjątkowej sztuki 
warstw, wywodzącej się z tradycyjnych 
zdobień ubiorów rdzennych mieszkań-
ców Ameryki.

Podczas spotkania uczestnicy 
dowiedzieli się, czym jest mola, skąd 
się wywodzi, jakie ma korzenie oraz czy 
ta niezwykła technika jest wciąż obec-
na we współczesnym świecie. Oka-
zało się, że mola nie tylko przetrwała 
próbę czasu, ale również zyskała nowe 
oblicze. Dziś techniką tą zdobione są 
nie tylko elementy odzieży, ale także 
dekoracje wnętrz – makatki, narzuty 
czy poszewki, które zachwycają boga-
ctwem kolorów i precyzją wykonania. 

Po prezentacji i omówieniu techni-
ki nadeszła część praktyczna warszta-
tów, która pozwoliła uczestnikom wcie-
lić zdobytą wiedzę w życie. Każdy samo-
dzielnie projektował swój wzór, dobierał 

kolorystykę i zszywał kolejne warstwy 
tkanin. Dla mniej pewnych były również 
szablony wzorów. Dopiero po tym eta-
pie można było przystąpić do 
najbardziej charakterystycz-
nego elementu techniki  – 
precyzyjnego cięcia i podszy-
wania, dzięki któremu odsła-
niały się kolejne, barwne war-
stwy materiału. Im więcej 
warstw, tym bardziej zaska-
kujący i wielobarwny efekt 
końcowy. Ręczne tworzenie 
bez użycia maszyn przypo-
mniało wszystkim, jak wiele 
cierpliwości, skupienia i serca 
wymaga tradycyjne rzemio-
sło. Cierpliwość uczestników 
została jednak nagrodzona 
– spod igieł wyszły niezwykle 
oryginalne, kolorowe mole, z 
których każda była niepowta-
rzalna i opowiadała własną 
historię.

– Cieszymy się, że może-
my dzielić się swoją wiedzą i 

doświadczeniem. Dużo satysfakcji daje 
fakt, że mieszkańcy w różnym wieku 
tak chętnie korzystają z naszej modo-
wej oferty. To były pierwsze, wpro-
wadzające w świat moli warsztaty, 
ale myślę, że nie ostatnie – podkreśla 
dyrektorka BWA Ostrowiec Świętokrzy-
ski, Justyna Łada. - Warsztaty „MOLA. 
Sztuka warstw” pokazały, że spotka-
nie z tradycyjną techniką może stać się 
inspirującą przygodą twórczą, łączącą 
pokolenia i pokazującą, że moda to nie 
tylko trendy, ale także historia, kultura 
i ręczna praca, która nigdy nie wycho-
dzi z mody.

BWA Ostrowiec Świętokrzyski 
zaprasza na kolejne warsztaty z cyklu 
SZTUKA MODY, a także na wszystkie 
nadchodzące wydarzenia. Szczegó-
łowe informacje o propozycjach gale-
rii dostępne są na stronie: www.bwa.
ostrowiec.pl, w mediach społecznoś-
ciowych – na Facebooku i Instagramie 
– oraz w aplikacji OstraKarta.

PODRÓŻ Z IGŁĄ W BWA OSTROWIEC ŚWIĘTOKRZYSKI

Trzy lata konsekwentnego budo-
wania kultury niezależnej, a na sce-
nie artystka światowego formatu. Tak 
Kameleon Klub świętuje swoje 3. uro-
dziny, zapraszając publiczność na kon-
cert o wyjątkowej randze artystycznej.

25 kwietnia w Ostrowcu Święto-
krzyskim wystąpi Dobrawa Czocher, 
jedna z najbardziej wyrazistych posta-
ci współczesnej polskiej sceny neokla-
sycznej. Wiolonczelistka i kompozy-

torka od lat buduje międzynarodową 
pozycję, występując na prestiżowych 
scenach Europy i świata. Jej muzyka, 
balansująca między klasyką, minimali-
zmem i subtelną elektroniką, wyróżnia 
się ogromnym ładunkiem emocjonal-
nym oraz filmową narracyjnością. Czo-
cher znana jest z projektów solowych, 
muzyki ilustracyjnej oraz kameralnych 
form, w których wiolonczela staje się 
głosem osobistej opowieści.

Artystka często współpracuje i kon-
certuje u boku Hani Rani, a obie twór-
czynie reprezentowane są przez ten 
sam management, co potwierdza ich 
silną pozycję na światowym rynku 
muzyki artystycznej.

Urodzinowy koncert będzie jednym 
z najważniejszych wydarzeń w histo-
rii Kameleon Klub. Jak podkreśla Bar-
tłomiej Dybiec w rozmowie z Gazetą 
Ostrowiecką, jego marzeniem jest, aby 
na czwarte lub okrągłe piąte urodziny 
klubu wystąpiła Hania Rani.

Aby przeczytać więcej o wydarzeniu 
i kupić bilety, wystarczy zeskanować 
kod QR zamieszczony przy artykule.

Kameleon będzie świętował 3. urodziny

W minioną sobotę, w gościnnych wnę-
trzach Bałtowskiego Zapiecka  studniów-
kowego poloneza w pięknym stylu odtań-
czyli maturzyści Zespołu Szkół Nr 1 im. 
Mikołaja Kopernika. Tradycyjny taniec 
zainaugurowało odczytanie fragmentu 
„Pana Tadeusza”. Korowód taneczny w 
pierwszych parach poprowadziły zapro-
szone przez uczniów – dyrektor szkoły 
Małgorzata Węglewicz oraz wicedyrek-
tor Agnieszka Kutera.  

- Drodzy uczniowie, przez ostatnie 
lata mieliśmy okazję obserwować, jak 
dorastacie, jak stajecie się coraz bardziej 
odpowiedzialnymi, świadomymi młody-
mi ludźmi, gotowymi do podjęcia kolej-
nych wyzwań, jakie stawia przed wami 
życie. Wierzę, że wiedza , umiejętności i 
doświadczenie zdobyte w naszej szko-
le będą dla was solidnym fundamentem 
na dalszej drodze, niezależnie od tego, 
czy wybierzecie studia, czy pracę zawo-
dową. Bal studniówkowy to symbolicz-
ny moment, od którego wszyscy odlicza-
my dni do egzaminu maturalnego, który 
będzie decydował o przyszłości. Życzę 
wam, abyście właściwie wykorzystali ten 
czas, symbolicznych stu dni. Życzę wam, 
aby życiowy sprawdzian wiedzy wypadł 
dla was pomyślnie. Pamiętajcie, że suk-
ces w życiu można osiągnąć tylko własną 
pracą, wytrwałością i zaangażowaniem – 
mówiła dyrektor Małgorzata Węglewicz.

Podczas tego wyjątkowego wieczo-
ru nie zabrakło podziękowań od ucz-
niów i rodziców kierowanych do dyrekcji, 
wychowawców i nauczycieli, a wyraża-
nych w bukietach kwiatów. Był to niezwy-
kły czas wzruszenia, ale też dobrej zaba-
wy. Ponad czterdzieści par wirowało na 
parkiecie podczas tego jednego z najważ-
niejszych balów w życiu. Bal maturalny 
„Ekonomika” zakończył czas studniówek 
szkół powiatu ostrowieckiego.  

A. Mroczek            

Bal Studniówkowy „Ekonomika” 
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Uczennica klasy Ib Liceum Ogólno-
kształcącego Nr I im. Stanisława Sta-
szica  Zuzanna Kargul  zakwalifikowa-
ła się do finału Ogólnopolskiego Konkur-
su Wiedzy o Francji i Frankofonii, orga-
nizowanym  przez Katolicki Uniwersytet 
Lubelski Jana Pawła II. 

Sukces jest efektem dużego zaan-
gażowania uczennicy, systematycznej 
pracy, zainteresowania językiem i kulturą 
krajów francuskojęzycznych oraz przy-
gotowania ze strony nauczycielki języka 
francuskiego  Kariny Kateusz-Dominik.

W I etapie wzięło udział 394 uczniów 
z 55 szkół. Przystąpienie do konkursu 

wymagało szerokiej wiedzy z zakresu 
geografii, historii, kultury oraz realiów 
Francji i świata frankofońskiego. 

Awans do etapu finałowego, który 
odbędzie się 10 kwietnia 2026 roku na 
KUL-u,  stanowi znaczące osiągnięcie i 
powód do dumy dla całej społeczności 
szkolnej ostrowieckiego Staszica.

Konkurs organizowany jest pod hono-
rowym patronatem Ambasady Francji w 
Polsce.

Serdecznie gratulujemy Zuzi i życzy-
my powodzenia w finale konkursu!

  (am)

Uczennica  Staszica  w finale konkursu wiedzy o Francji i Frankofonii

Zobacz fotorelację na www.ostrowiecka.pl

Szmaragdowe i Złote Gody par z Ostrowca Świętokrzyskiego

W minioną sobotę 11 par z Ostro-
wca Świętokrzyskiego świętowa-
ło wyjątkowy jubileusz długoletniego 
pożycia małżeńskiego. 

Szmaragdowe Gody celebrowali 
Alicja i Marian Górczyńscy, Złote Gody 
obchodzili: Grażyna i Edward Bugaj-
scy, Anna i Kazimierz Bzymkowie, 
Czesława i Stanisław Dyszlewscy, 
Zdzisława i Ryszard Koperscy, Renata 
i Zygmunt Kuligowscy, Krystyna i Zyg-
munt Packowie, Stefania i Jerzy Paco-
chowie, Henryka i Waldemar Sterni-
kowie, Henryka i Jerzy Ziółkowscy, 
Danuta i Mieczysław Żelazowscy. Sza-
nowni jubilaci z rąk prezydenta miasta 
Artura Łakomca, kierownik USC Beaty 
Dudy oraz zastępcy kierownika USC 
Sylwii Janik odebrali specjalne meda-
le przyznane przez Prezydenta Rzeczy-
pospolitej Polskiej za długoletnie poży-
cie małżeńskie. Spotkanie w sali Ostro-
wieckiego Browaru Kultury wokalnie i 
instrumentalnie w pięknym koncercie 
umiliło Studio Wokalne „Pandora” pod 
kierownictwem dyrektora MCK Marka 
Cichosza oraz Ewy Goworowskiej. 
Przed świętującymi niecodzienny jubi-
leusz oraz ich najbliższymi wystąpili: 
Maja Wójcicka, Julia Jarzębak, Lilia-
na Czarnecka, Aleksandra Cieślika, 
Jakub Nowakowski i Janek Wiecha. 
Nie zabrakło również gromkiego sto lat 
przy lampce szampana.

Redakcja “Gazety Ostrowieckiej” 
przyłączając się do życzeń prezydenta, 
kierowników USC oraz rodzin, szanow-
nym jubilatom życzy jeszcze wielu lat 
razem w zdrowiu i miłości.

J. Boleń
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W dniu 5 lutego 2026 r. o godz. 13.30, 
w sali narad ostrowieckiej komen-
dy podczas uroczystej zbiórki przed-
stawiono nowego szefa ostrowieckich 
policjantów. Stanowisko zdał młodszy 
inspektor Wojciech Szymczak, który 
po ponad 26–letniej służbie przechodzi 
na emeryturę. Nowym komendantem 
Powiatowym Policjantów w Ostrowcu 
Świętokrzyskim został młodszy inspek-
tor Dariusz Kuroś, dotychczasowy szef 
staszowskich policjantów.

-Tradycyjnie wydarzenie rozpoczęło 
się od złożenia meldunku Pierwszemu 
Zastępcy Komendanta Wojewódzkie-
go Policji w Kielcach insp. Tomaszowi 
Jaroszowi przez dowódcę uroczysto-
ści podinsp. Mariusza Libudę – mówi 
komisarz ewelina Wrzesień, oficer pra-
sowy KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim . 
Mł. insp. Dariusz Kuroś podziękował za 
zaufanie, jakim go obdarzono, podkre-
ślając, że jest to dla niego wyróżnienie, 
ale i nowe wyzwanie. W swoim prze-
mówieniu mł. insp. Wojciech Szymczak 
podziękował za lata pracy w policyjnym 
mundurze. Jak oświadczył, po 26 latach 
służby odchodzi spełniony i dumny, że 
mógł służyć w Polskiej Policji dokłada-
jąc swoją cegiełkę w zapewnieniu bez-
pieczeństwa publicznego oraz służ-
bie na rzecz drugiego człowieka. Miło 
będzie wspomniał wspólne sukcesy, a 
czas owej współpracy z radością i sym-
patią zachowa w swojej pamięci. Na 
koniec pogratulował swojemu następ-

cy awansu i życzył sukcesów na nowym 
stanowisku.

Młodszy inspektor Dariusz Kuroś 
służbę w Policji pełni od 1997 roku. Jest 
absolwentem Wszechnicy Świętokrzy-
skiej w Kielcach, Wyższej Szkoły Eko-
nomiczno -Humanistycznej w Łodzi,   a 
także Wyższej Szkoły Policji w Szczyt-
nie. Pierwsze doświadczenia zdobywał 
w pionie prewencji Komendy Miejskiej 
Policji w Kielcach. Od 2002 roku związa-
ny był z pionem kryminalnym. W 2012 

rok został mianowany na stanowisko 
Zastępcy Naczelnika Wydziału Krymi-
nalnego. Kolejno w 2013 roku otrzymał 
awans i został Naczelnikiem Wydziału 
Kryminalnego w Komendzie Miejskiej 
Policji w Kielcach. Od 2014 rok służbę 
pełnił jako Zastępca Komendanta Komi-
sariatu Policji nr I w Kielcach. Po czym w 
2015 rok został powołany na stanowi-
sko Komendanta Komisariatu Policji Nr 
I w Kielcach, od 2020 roku służbę peł-
nił jako Zastępca Komendanta Miej-

skiego Policji w Kielcach. W 2023 roku 
został powołany na stanowisko Komen-
danta Powiatowego Policji w Staszo-
wie.  Młodszy inspektor Dariusz Kuroś 
wielokrotnie otrzymywał odznaczenia 
państwowei resortowe, między innymi 
został odznaczony: Srebrnym Medalem 
„Za Długoletnią Służbę” oraz Srebrną 
Odznaką „Zasłużony Policjant”.

W uroczystości udział wzięła przed-
stawicielka Wojewody Świętokrzyskie-
go, doradczyni do spraw społecznych, 

Jolanta Madioury, starosta ostrowie-
cki Agnieszka Rogalińska oraz pre-
zydent Artur Łakomiec. Uroczystość 
zakończyła się odprowadzeniem sztan-
daru Komendy Powiatowej Policji w 
Ostrowcu Świętokrzyskim oraz złoże-
niem meldunku Pierwszemu Zastępcy 
Komendanta Wojewódzkiego Policji w 
Kielcach.

(w)

Nowy komendant ostrowieckich policjantów

Centrum Kształcenia Ustawicznego 
w Ostrowcu Świętokrzyskim rozpoczęło 
współpracę z Wydziałem Sztuki Uniwer-
sytetu Jana Kochanowskiego w Kiel-
cach. Nawiązana współpraca poświę-
cona będzie wsparciu zawodów krea-
tywnych i edukacji artystycznej. 

- CKU nawiązało wspó łpracę z 
Wydziałem Sztuki UJK , ponieważ 
kształcimy w tak zwanych zawodach 
kreatywnych i upatrujemy tutaj szan-
sy na wsparcie merytoryczne, war-
sztaty, szkolenia, wspólne działania 
mające na celu rozwój naszych kierun-

ków- podkreśla dyrektor CKU, Aneta 
Pierścińska- Maruszewska. 

W minioną sobotę ze słuchaczami 
CKU spotkali się dziekan Wydziału Sztu-
ki UJK Katarzyna Ziołowicz oraz pro-
dziekan ds. kształcenia i współpracy z 
zagranicą Maciej Zdanowicz.

- To pani dyrektor wystąpiła do nas 
z inicjatywą o merytoryczną ocenę i 
opinię wniosku, który został wysłany z 
tej jednostki. Wniosek w pewien spo-
sób zahaczał o kształcenie i o kompe-
tencje artystyczne, naukowe, które są u 
nas kształcone na wydziale- mówi dzie-
kan K. Ziołowicz. Po pierwszych spot-
kaniach okazało się,  że ta współpra-
ca nie musi polegać jedynie na tym, że 
będziemy tylko jednostką opiniującą, 
ale także możemy wykorzystać poten-
cjał obu jednostek. To, że tutaj są pro-
wadzone zajęcia dla osób dorosłych i 
kształcenie w obszarze kierunków kre-
atywnych, które pokrywają się z naszy-
mi kierunkami. Tak naprawdę jesteśmy 

zainteresowani współpracą i promo-
cją UJK, ale też współpracą taką, która 
pozwoli wypracować pewne rozwiąza-
nia długofalowe. Będzie to współpraca, 
która będzie przyczyniała się do rozwo-
ju m.in. przemysłów kreatywnych. Upa-
trujemy w nich  ścieżkę rozwoju nasze-
go regionu. 

-My już mamy doświadczenie w 
pracy z osobami dojrzałymi, mamy 
wielu absolwentów, którzy studiowa-

li u nas w ramach trybu 40 plus- mówi 
prodziekan M. Zdanowicz. To są studia, 
które są realizowane w trybie stacjo-
narnym, natomiast zajęcia odbywają 
się po południami i wieczorami.

-Osoby dojrzałe, świadome, wybiera-
jące kierunki kształcenia, które oferuje 
nasz wydział, zupełnie inaczej funkcjo-
nują w grupie z młodzieżą. Takie osoby 
wzajemnie się uzupełniają- zaznacza K. 
Ziołowicz.                                    J. Boleń       

Dla wsparcia zawodów kreatywnych w CKU
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Kącik czytelniczy

Redaguje Kamila Gryszka

Wydawnictwo Filia prezentuje: 

„Cudze dziecko” Daniel Hurst
Wszyscy wokół myślą, że oszalałam. Mąż szepcze 

coś do położnej, próbując mnie uciszyć. Ale ja wiem, 
że mam rację. Dziecko w moich ramionach nie jest 
tym, które urodziłam. Jego płacz przeszywa mnie 
na wskroś, jakby i on czuł, że nie jestem jego matką. 
Muszę odnaleźć swojego syna. Choćbym miała 
poświęcić wszystko.Zrobiłam to. W szpitalu zamieni-
łam dzieci. Wzięłam w ramiona obcego noworodka, 
a po drugiej stronie parawanu usłyszałam rozpacz-
liwy płacz mojego chłopca. Wtedy moje serce pękło 
na tysiąc kawałków.Nie miałam wyboru. Nie chcia-
łam tego robić. Ale nikt nie może poznać prawdy o 
tamtej nocy — bo jeśli to się wyda, ja i moje dziecko 
znajdziemy się w śmiertelnym niebezpieczeństwie. 
Niektóre sekrety są zbyt przerażające, by je wyznać. ale jak długo można żyć z 
takim kłamstwem?

Wydawnictwo Skarpa Warszawska prezentuje:

„Zaginiona” Piotr Kościelny
Brutalny i trzymający w napięciu kryminał od Pio-

tra Kościelnego! Po awanturze narzeczonych Krzysz-
tof wybiega z domu. Kolejnego dnia budzi się w nie-
znanej okolicy, nie pamiętając co się wydarzyło, ani 
jak znalazł się w obcym miejscu. Jego narzeczona – 
Agnieszka – wzburzona po kłótni wychodzi na spacer. 
Nie wie, że obserwuje ją psychopata. Gdy Agnieszka 
znika w tajemniczych okolicznościach, Krzysztof staje 
się głównym podejrzanym. Jedyną osobą, która wie-
rzy w jego wyjaśnienia jest komisarz Tomasz Świder-
ski. Sprawa zaginionej dziewczyny może pomóc mu 
powrócić na szczyt podupadającej kariery. Rusza śla-
dem porywacza. Czy uda mu się uchronić kolejne ofia-
ry przed brutalną rzeczywistością?

„Stacja Jagodno. Życie jak malowane”  Karolina 
Wilczyńska

Do Jagodna zawitała wiosna, a wraz z nią pojawiły 
się nowe plany, wyzwania i nowi goście. Eliza maluje 
przepiękne anioły na porcelanie, lecz skrywa w sobie 
bolesną tajemnicę… Jej synek wierzy w moc dobrej 
wróżki napotkanej w starym dworku – może ona spra-
wi, że mama nie będzie już smutna? Zmiany następują 
w życiu Tamary, Ewy i pozostałych bohaterów związa-
nych ze Stacją Jagodno. Która z kobiet odda pierścio-
nek zaręczynowy? Gdzie znika Łukasz i kto odwiedza 
leśną kapliczkę? Jagodno kryje jeszcze wiele tajemnic, 
a część z nich poznacie już teraz.

Wydawnictwo MIĘTA prezentuje:

„ Ja, anielica” Katarzyna Berenika Miszczuk
 Cenisz czystość i porządek? Niebo to miejsce dla 

ciebie! Moje znajome czorty Azazel i Beleth gorąco 
wzięły sobie do serca powiedzenie: gdzie diabeł nie 
może, tam babę pośle. Tyle że to jabłko nie było zwy-
kłą papierówką. Niestety nie wpadłam na to i znowu 
zostałam bezczelnie wmanewrowana w diabelskie 
spiski. Jednak tym razem udało mi się przynajmniej 
nie umrzeć. Zawsze to jakiś powód do dumy. Tymcza-
sem czeka mnie szalona podróż do Arkadii. Tak, tej na 
górze. Beztroscy święci, anioły w sandałach, pomoc-
ne putta i złote golemy. Chyba jednak nie jestem aż 
tak gotowa na Niebo, jak mi się wydawało. Chociaż 
może powinnam zapytać, czy Arkadia jest gotowa na 
mnie i na diabły…

Wydawnictwo Poznańskie prezentuje: 

„Nieznajomi” Izabela Janiszewska
Greta stara się na nowo ułożyć swoje życie 

po rozwodzie, gdy do zaniedbanego domu na 
końcu ulicy wprowadza się starsze mał żeń-
stwo. Nikt nie przypuszcza, że wraz z nimi w mia-
steczku pojawi się coś znacznie mroczniejszego. 
Z poddasza dobiegają krzyki.Nowa sąsiadka kła-
mie.A w oknie pojawia się twarz, której nie powin-
no tam być…Greta postanawia przyjrzeć się bliżej 
parze emerytów, ale im lepiej ich poznaje, tym bar-
dziej jest przekonana, że za miłymi uśmiechami mał-
żonków kryją się brzydkie sekrety. Zdeterminowana, 
by odkryć, kim naprawdę są nowi sąsiedzi, nie prze-
czuwa, że prawda, do której dotrze, okaże się tak 
przerażająca, iż pożałuje, że kiedykolwiek jej szukała. 
Bo są takie drzwi, do których nigdy nie powinno się pukać.

Miejska Biblioteka Publiczna w Ostro-
wcu Świętokrzyskim przystąpiła do pro-
jektu „Książka na receptę. Recepta na 
sukces”,  realizowanego przez Fundację 
Powszechnego Czytania.  

Wręczana podczas wizyty w gabine-
cie lekarskim „recepta” na czytanie to 
prosty, ale bardzo czytelny sygnał: czy-
tanie jest tak samo ważne jak inne zale-
cenia dotyczące zdrowia dziecka. Nie 
wymaga specjalnych umiejętności ani 
dodatkowego czasu – wystarczy kilka 
minut dziennie, spokojny głos i bliskość. 

-Za pośrednictwem Miejskiej Biblio-
teki Publicznej Przychodnia Medyk 
otrzymała zestaw książek dla najmłod-

szych, które lekarze będą rozdawać 
swoim małym pacjentom przy oka-
zji szczepień i wizyt w gabinecie lekar-
skim- mówi z MBP Beata Pater. Jest to 
program skierowany do rodziców i opie-
kunów najmłodszych dzieci. Jego celem 
jest pokazanie, jak ogromne znaczenie 
ma czytanie i mówienie do dziecka już 
od pierwszych chwil życia. 

W programie „Książka na recep-
tę” czytanie rekomendowane jest tam, 
gdzie rodzice szukają sprawdzonych i 
wiarygodnych wskazówek – w gabine-
tach pediatrycznych.

/jbo/

Książka na receptę z MBP w Przychodni Medyk 

 Powiat Ostrowiecki pozyskał lapto-
py, laptopy przeglądarkowe oraz table-
ty, które trafiły do 11 szkół, w ramach 
środków Krajowego Planu Odbudo-
wy i Zwiększenia Odporności. Umowę 
dotyczącą przekazania sprzętu zarząd 
powiatu podpisał z Naukową i Aka-
demicką Siecią Komputerową – Pań-
stwowym Instytutem Badawczym, 
działających w imieniu Ministra Cyfry-
zacji.  Nowoczesny sprzęt o warto-
ści 1.356.497,66 mln złotych został już 
zamontowany i po feryjnym odpoczyn-
ku uczniowie pracują na nim pełną 
parą. W nowy sprzęt zostały wyposa-
żone: Zespół Szkół Ogólnokształcą-
cych, II Liceum Ogólnokształcące im. J. 
Chreptowicza, III Liceum Ogólnokształ-
cące im. W. Broniewskiego. Zespół Szkół 
Ogólnokształcących Mistrzostwa Spor-
towego, Zespół Szkół Nr 1 im. M. Koper-
nika, Zespół Szkół Nr 2, Zespół Szkół 

Nr 3, Centrum Kształcenia Zawodowe-
go i Ustawicznego, Specjalny Ośrodek 
Szkolno – Wychowawczy, Zespół, Szkół 
Specjalnych oraz Młodzieżowy Ośrodek 
Socjoterapii. Łącznie przekazano 334 
laptopy, 85 laptopów przeglądarko-
wych oraz 169 tabletów. Celem inicja-
tywy jest wyrównywanie szans eduka-

cyjnych i zapewnienie młodzieży szkol-
nej lepszego dostępu do nowoczesnych 
technologii. Dzięki temu wsparciu ucz-
niowie i nauczyciele  placówek powia-
tu ostrowieckiego już korzystają z 
nowoczesnych narzędzi edukacyjnych, 
wspierających naukę i rozwój kompe-
tencji cyfrowych.                               (am)

Laptopy i tablety dla uczniów powiatowych szkół

Mariusz Łata
naczelnik Wydziału 
Edukacji, Kultury, 
Turystyki i Sportu
Poprawa warunków 
nauki młodzieży 
szkolnej jest jednym     
z działań priorytetowych 
zarządu powiatu 
ostrowieckiego, stąd 
też realizujemy zadania 
związane zarówno 
z infrastrukturą 
edukacyjną,                    
jak i wzbogacamy bazę 
dydaktyczną w postaci 
zakupów nowoczesnego 
sprzętu do pracowni 
przedmiotowych.

„
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Życie na własnej działce nie jest 
usłane rożami, choć być może niektó-
rzy tak uważają. Jak w każdej zbioro-
wości są lepsi i gorsi; jedni mają ład-
niejsze kwiaty, a inni dorodne warzy-
wa. Niestety, zdarzają się drobne akty 
wandalizmu, kradzieże prądu – to 
sprawka głównie osób z zewnątrz. Jed-
nak radość z przebywania na świeżym 
powietrzu i wśród własnoręcznie posa-
dzonych roślin, przebija wszystkie kło-
poty i niedogodności.

Tradycja zobowiązuje

Zbigniew Sieradzki jest preze-
sem Rodzinnego Ogrodu Działkowców 
„1Maja” przy ulicy Zagłoby w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Urodził się w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Mieszkał w bloku przy-
legającym do dawnej bramy Huty im. M. 
Nowotki. Z hutą, a konkretnie z Nowym 
Zakładem, były związane jego losy 
zawodowe, Pracował w hucie i tylko 
w hucie, choć przez pewien czas był 
zatrudniony w spółce zależnej, a potem 
w Celsie Huta Ostrowiec.

-Byłem  hartownikiem na Wydzia-
le Obróbki Termicznej -mówi. Hartowa-
nie stali to inaczej jej ulepszanie cieplne. 
Chodzi tu o podwyższenie właściwości 
stali produkowanej w hucie. Stal wyto-
piona i odkuta to za mało, aby mogła 
być wykorzystywana do różnych celów. 
Trzeba ją obrobić cieplnie tak, aby uzy-
skała pożądaną wytrzymałość. Praca 
hartownika polega na wygrzewaniu 
materiału do określonej temperatury w 
piecach i zanurzaniu w cieczach chło-
dzących (woda lub olej).

Zbigniew Sieradzki mówi, że jest 
wiele rodzajów pieców. Są piece do 
wałów korbowych dwudziestometro-
we, wgłębne, szybowe. Są też piece na 
poziomie zerowym. W zależności od 
rodzaju pieca drzwi wsadowe podno-
szone są do góry albo zjeżdża cała mufa 

z pieca. W swej karierze zawodowej był 
operatorem praktycznie każdego sprzę-
tu, jaki funkcjonował na jego wydziale. 
Był też operatorem suwnicy.

Od dwóch lat jest już emerytem, ale 
jego wydział nadal funkcjonuje.

Na działce

Działkę, którą obecnie posiada, 
zakupił jego ojciec, Roman, także hut-
nik. To oczywiste, gdy się zważy na fakt, 
że ogród, w którym Zbigniew Sieradzki 
jest prezesem, to ogród hutniczy, w któ-
rym kiedyś tylko hutnicy mogli naby-
wać działki. Ogród działkowy powstał 
na mocy uchwały Rady Miejskiej w 1953 
roku. 

-Za dwa lata będziemy obchodzili – 
mam nadzieję, że uroczyście – 75-lecie 
istnienia naszego ogrodu -mówi. Nigdy 
nie zapomnę, kiedy tata, a ja miałem 
wtedy sześć lat, po raz pierwszy przy-
wiózł mnie rowerem na swoją działkę. 
Od tamtej pory zakochałem się w naszej 
działce. Kiedyś należała do ojca, teraz 
jest już moja.

Była to działka typowo rolna, tro-
chę zaniedbana. Rosły na niej drzewa 
owocowe. Nie pamięta dokładnie, kiedy 
ogród został ogrodzony. Pamięta starą, 
drewniana świetlicę, w której odbywa-
ły się półkolonie i zimowiska. W tam-
tych czasach społeczność działkowców 
i nie tylko była dużo bardziej zżyta niż 
obecnie.

-Nie byłem tylko gościem na dział-
ce –mówi. Tata uczył mnie prac ogrod-
niczych, w tym sadzenia kwiatów, 
które bardzo lubię. Jedyne, czego nie 
lubię, to plewić, ale ostatnio i plewie-
nie mi wychodzi. Wiem, że jak się nie 
plewi działki, to nic dobrego na niej 
nie wyrośnie. Wielką radość zawsze mi 
sprawia, gdy coś ładnego uda mi się 
wyhodować.

Kiedyś na działkach ludzie hodowali 
króliki, a nawet świnie. To nie były działki 
typowo rekreacyjne, ale rolne. Wszyst-
kiego uczył się od ojca, który pokazy-
wał mu, co i jak należy sadzić oraz jak 
doglądać. Wiele można nauczyć się od 
innych działkowców zwłaszcza, gdy 
wprowadzali w ogrodzie jakieś nowości 
i trzeba było coś podpatrzyć.

Sporo fachowej wiedzy działkowcy 
czerpią z literatury kolportowanej przez 
Polski Związek Działkowców. Wydawa-
ne są plakaty, czasopisma, broszury, 
książki. Wydawane są też miesięczniki 
pt. „Działkowiec” i „Mój ogródek”.

Będzie po mojemu

Zbigniew Sieradzki przejął działkę od 
ojca. Jak każdy nowy właściciel zaczął 
zagospodarowywać i uprawiać ją po 
swojemu.

-Kończę budowę nowej altan-
ki –mówi. Jest to altanka murowa-
na o wymiarach 7 na 5 metrów u pod-
stawy i do 5 metrów wysokości, czyli o 
wymiarach dozwolonych przez regula-
min. Altanka jest dwupoziomowa, chcę 
bowiem wnuczkom dać do ich dys-
pozycji całe piętro. Parter jest już na 
ukończeniu, reszta w budowie. Chcę tu 
dodać, ze ja sam buduję swoją altankę. 
Sam muruję, sam sprowadzam na teren 
ogrodu materiał budowlany. Wykony-
wania pewnych robót nauczył mnie 
ojciec. Dach jest dwuspadowy, na razie 
przykryty jedynie papą. Mam nadzieję, 
że w tym roku skończę aneks kuchenny.

Prawie wszystkie działki w naszym 
ogrodzie mają powierzchnię ponad 
400 metrów kw. każda. Moja działka 
ma ponad 460 m kw. powierzchni. Tylko 
dwie działki mają – za zgodą pozosta-
łych działkowiczów – nieco większą 
powierzchnię, bo ponad 500 metrów 
kwadratowych powierzchni, a to dla-
tego, że położone są w zakolu rzeki 
Kamiennej i mają nieregularny kształt. 

ROD „1 Maja” jest praktycznie jedy-
nym w mieście ogrodem, który posia-
da media oprócz kanalizacji i gazu. Dys-
ponujemy energią elektryczną i wodą 
pitną. Niektórzy działkowcy korzy-
stają z gazu z butli gazowych. Dział-
ki posiadają – zgodnie z regulaminem 
– kompostowniki.

- C zęść dz ia ł ek ma charak ter 
warzywny, ale coraz więcej osób upra-
wia kwiaty lub sadzi rośliny ozdobne 
–mówi Z. Sieradzki. Moja działka jest 
podzielona – rosną na niej warzywa, ale 
również kwiaty. Marzę o kaczkach bie-
guskach, które wyjadałyby ślimaki, któ-
rych mam zatrzęsienie. Córka, Magda-
lena,  jest dorosła i nie jest zaintereso-
wana działką. Wnuczek Antoni ma dzie-
więć lat i być może przejmie kiedyś ode 
mnie pałeczkę. Na razie uczęszcza on 
do Szkoły Podstawowej Nr 14. Działka 
służy mu raczej do zabawy, choć widzę, 
że przygląda się temu, co robię.

Pan prezes

Dziesięć lat temu Zbigniew Sieradz-
ki został prezesem ROD 1 Maja w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. Ogród składa się 
z 251 działek, członków jest 370. Dział-
kowcy mu zaufali i tak już ostało.

-Pełnienie tej funkcji trochę mnie 
wciągnęło –mówi. Nie będę ukrywał 
tego, ze działką żyliśmy cały czas. Przy 
stole jedząc obiad, gdy jeszcze działka 
była własnością ojca, rozmawialiśmy o 
naszej działce i o tym, co na niej rośnie. 

Ojciec był konserwatorem, całą instala-
cję wodociągową na działce konserwo-
wał. Wszystkie sprawy związane z dział-
ką miałem od dziecka w jednym palcu.

Jako prezes Zbigniew Sieradz-
ki zarządza całym ogrodem. Nie może 
nakazywać działkowcom, co powinni 
sadzić, ale może dopilnować tego, czego 
nie wolno im robić. Każdy ma obowiązek 
zapoznać się z Regulaminem Działkow-
ca i stosować się do jego zapisów.

-Na działce nie wolno rozpalać 
ognisk –mówi prezes. Trzeba posiadać 
kompostownik. Nadmiar Bio na odpady 
organiczne zabierane są ze śmietnika 
ogrodowego. Nie wszystkie tego typu 
odpady mogą być składowane w kom-
postownikach. Posiadanie tych pojem-
ników zostało uwzględnione w opłatach 
podbieranych od działkowców. Odpa-
dów Bio, w tym gałęzi i trawy, mieliśmy 
w minionym roku bardzo dużo. Muszę 
dopilnować terminów wywozu odpa-
dów. Pomaga mi w tym mój zastępca, 
Jan Kułaga. To kolega z pracy. Skarb-
nikiem jest Beata Soja –Krzysztofik. 
Dwie inne osoby wchodzą w skład Komi-
sji Rewizyjnej. Ich zadaniem jest pilno-
wanie prawidłowego obiegu pieniądza 
– przychodów i wydatków.

Jeśli zdarzają się awarie wody i 
prądu, te sprawy również są na jego 
głowie.

-W tym roku obok świetlicy powsta-
nie śmietnik, gdzie będą ustawiane 
pojemniki na rozmaite odpady – szkla-
ne, metalowe, plastikowe itp. –mówi 
prezes. W planie mam zorganizowanie 
zajęć zielonej szkoły na działkach. Dys-
ponujemy piękną świetlicą, którą można 
by wykorzystać na ten cel. Remont 
generalny naszej świetlicy prowadzony 
był przez ostatnie trzy lata. Do wykona-
nia pozostały tak naprawdę roboty na 
parterze i na zewnątrz budynku. 

W świetlicy odbywają się spot-
kania działkowców, imprezy okolicz-
nościowe, komunie. W ubiegłym roku 
– po długim okresie pandemii – odby-
ło się w ich świetlicy pierwsze wesele. 
Wynajęcie sali odbywa się za niewielką 
odpłatnością.

-W 2025 roku udało nam się wyko-
nać oświetlenie głównych alejek na 
terenie ogrodu –dodaje prezes. Było to 
ważne zadanie z uwagi na liczne kra-
dzieże mienia, jakie u nas się zdarza-
ły, a także wchodzenie na teren ogrodu 
przez osoby niepożądane. Zainstalowa-
liśmy także kamery ogrodowego moni-
toringu. Sytuacja uległa więc uspokoje-
niu, poprawiło się bezpieczeństwo. Za 
punkt honoru postawiłem sobie ukróce-
nie kradzieży prądu. Wstyd to przyznać, 
ale także wewnętrzne kradzieże mają u 
nas miejsce. Okazuje się, że są osoby, 
które to potrafią, a potem chwalą się, 
że mają wcześniej od innych ogórki lub 
pomidory oczywiście kosztem cudze-
go prądu. Podobnie jest z kradzieżami 
wody.

Przed działkowcami ważne zadanie 
– poprawa ogrodzenia ogrodu. To, które 
istnieje, jest już bardzo stare i wyma-
ga wymiany. To niemały wydatek, bo 
powierzchnia ogrodu przekracza 11 
hektarów. 

Niemałe kwoty pochłaniają wydatki 
związane z opłatą mediów, ale są rów-
nież inne. Być może uda im się pozy-
skać pewne kwoty w formie dotacji od 
Gminy Ostrowiec Świętokrzyski na pilne 
remonty lub inwestycje.

Na terenie ogrodu obowiązuje ogra-
niczenie poruszania się pojazdami. Nie 
można wjeżdżać samochodami osobo-
wymi bez zezwolenia. Ustalona zosta-
ła dopuszczalna prędkość jazdy do 10 
km/h. Prezes stara się tego dopilnować 
z uwagi na małe dzieci, które biegają po 
ogrodzie.

Pocieszające jest to, że zaintereso-
wanie posiadaniem własnej działki jest 
duże. Oznacza to, że coraz mniej jest 
działek niezagospodarowanych. Zaczy-
nają przeważać działki typowo rekrea-
cyjne. Do odebrania są tylko trzy działki, 
gdyż ich dzierżawcy nie są w stanie się 
nimi zajmować, np. z powodu podeszłe-
go wieku. Wielu starszym działkowcom 
żal jest pozbywać się swoich ukocha-
nych działek, które jednakże niszcze-
ją bez właściwej opieki. Najlepiej jest, 
gdy dochodzi do porozumienia w rodzi-
nie i młode osoby przejmują opuszczo-
ne działki.

Byłoby dobrze, gdyby udało się 
doprowadzić do skutku tzw. Dni Otwar-
te dla osób, które chciałyby zobaczyć, 
jak funkcjonują działki. Działkowcy 
mają się czym pochwalić.

Zbigniew Sieradzki bierze udział w 
Kolegium Prezesów, a także w szko-
leniach organizowanych przez Polski 
Związek Działkowców w Kielcach.

Warto wiedzieć

Polski Związek Działkowców jest 
członkiem Międzynarodowego Biura 
Ogrodów Działkowych i Rodzinnych - 
zrzeszającego związki narodowe z 15 
państw: Austrii, Belgii, Czech, Danii, 
Finlandii, Francji, Holandii, Luksem-
burga, Norwegii, RFN, Słowacji, Szwaj-
carii, Szwecji, Wielkiej Brytanii. PZD 
w ramach Biura Międzynarodowe-
go współpracuje z Radą Europy i Unią 
Europejską. Biuro Międzynarodowe ma 
status doradcy przy Radzie Europy. W 
latach 2005 -2008 r. przewodnictwo w 
Międzynarodowym Biurze pełnił Prezes 
PZD Eugeniusz Kondracki, który cały 
czas aktywnie działa na rzecz rozwoju 
ruchu działkowego w UE. 

Siedziba Międzynarodowego Biura 
znajduje się w Luksemburgu. Tam też 
już w roku 1927 odbył się pierwszy Mię-
dzynarodowy Kongres Działkowców, 
a współpraca polskich działkowców z 
organizacjami o podobnym charakterze 
z innych państw Europy sięga już okre-
su międzywojennego. O wysokiej oce-
nie dla ruch ogrodnictwa działkowego 
w Polsce świadczy fakt, że V Międzyna-
rodowy Kongres Działkowców odbył się 
w Poznaniu. Było to w roku 1935. Wyra-
zem docenienia roli i znaczenia polskie-
go ruchu działkowego w Europie było   
zorganizowanie  w 1999 r. przez Polskę 
Międzynarodowego Seminarium Dział-
kowców. Z kolei w 2007 r. odbył się w 
Krakowie XXXV Międzynarodowy Kon-
gres Ogrodów Działkowych i Rodzin-
nych. Jego tematem była przyszłość 
ogrodów działkowych w Europie..

Polskie ogrody działkowe są uzna-
wane za najładniejsze w Europie. Praca 
samorządu PZD była wielokrotnie 
nagradzana - m.in. w 2001 roku, kiedy 
to podczas Seminarium w Monachium, 
Biuro Międzynarodowe nagrodziło ROD 
‘Relaks’ w Obornikach Wielkopolskich 
prestiżowym dyplomem „Ogród zgod-
ny z naturą”.

(w)

Wielka radość, gdy na działce wszystko ładnie rośnie
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USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
tel. 695 63 55 22

1368/25/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 
27 osób  i 9 osobowy) i 
TOWAROWY, tel. 601 99 37 
17 

91/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALA-
TOR”, tel.  607 093 023

87/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, 
TAPICERKI I VERTICALI I 
INNE, tel. 608 491 404

89/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, 
CYKLINOWANIE BEZPYŁO-
WE 100%!, MATERIAŁY 
WŁASNE I POWIERZONE, 
tel. 604 578 046

1409/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃ-
CZENIA WNĘTRZ: GLAZURA, 
TERAKOTA, PANELE, GŁADŹ, 
MALOWANIE, SZTUKATERIA, 
KAMIEŃ, tel. 604 578 046

1409/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO 
- CIESIELSKIE, DOCIEPLENIA 
BUDYNKÓW I PODDASZY,   
tel. 503 541 952

94/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ tel. 517 913 143

94/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

93/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, 

PAPY TERMOZGRZEWALNE, 
tel. 887 573 041

26/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, 
tel. 604 782 127

25/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLO-
WANIE Z DOCIERANIEM BEZ-
PYŁOWYM,  tel. 606 610 
143

90/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO 
WYNAJĘCIA, KRAJ – ZAGRA-
NICA, tel. 606 85 36 31

1372/25/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  600 
480 394

43/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, tel.  
501 699 049

92/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA OGRO-
DOWA – DO 4 TON, TEL.  
600 480 394

43/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 
480 394

43/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – 
T. KRAKOWIAK, ul. MICKIE-
WICZA 18, tel. 41 262 64 20, 
601 547 621

88/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ, tel.  887 573 041

26/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, 
PRODUKCJA I MONTAŻ 
OGRODZEŃ.,  tel. 533 499 

469, 693 742 863
29/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁA-
DANIE KOSTKI, tel. 533 499 
469, 693 742 863

29/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWA-
NIE TERENÓW, tel. 533 499 
469, 693 742 863

29/26/f

»USŁUGI BUDOWLANO-
REMONTOWE,  tel. 512 929 
730

49/26

»OSTROWIEC. Z KLIENTA PIE-
RZYN SZYCIE KOŁDER, 
PODUSZEK. PRANIE PIERZA. 
TEL.  605 968 059, www.kol-
drex.pl

107/26/f 

SPRZEDAM
»Zbiorniki na wodę (mauzery) 
1000 l., tel. 600 480 394

43/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesia-
na, tel.  600 480 394

43/26/f 

»Drewno opałowe, tel.  887 
573 041

1451/25/f

LOKALE
»Wynajmę mieszkanie, 2 poko-
je, tanio,  tel.  508 926 412

63/26/f

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA 
STÓP 790 258 275 

42/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 

782 722 572
140/26/f 

NAUK A
»ANGIELSKI. KOREPETYCJE. 

PRZYGOTOWYWANIE DO EGZA-
MINU ÓSMOKLASISTY I MATU-
RALNEGO, TEL. 793 833 327 

85/26

KUPIĘ
»Kupię ciągnik Ursus C-330,  C-

360 każdy stan. Tel.666-941-
477

127/26/f

»Kupię Skodę Octavię, Passata 
B5, Golfa 4. Diesel, Tel.666-941-
477

127/26/f

»Kupię kopaczke do ziemniaków 
Tel.666-941-477 

136/26/f
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Zamknęli Motławę! To reakcja na 
„popisy” mieszkańców i turystów. 

Przyznam, że te wycieczki z rodzinami 
i małymi dziećmi nie wyglądały na zdję-
ciach rewelacyjnie. Że lód bardzo gruby… 

“Zamknęliśmy dzisiaj Motławę aż do 
wiosny. Trochę z przymrużeniem oka, bo 
oczywiście nie ma takiej podstawy praw-
nej” – mówi RMF FM Krzysztof Piekło, 
rzecznik prasowy Gdańskiego Ośrodka 
Sportu. Urzędnicy podkreślają, że jest 
to działanie w trosce o bezpieczeństwo 
wszystkich osób przebywających w oko-
licy rzeki.

Kormorany – plaga czy natura? 
Regionalna Dyrekcja Ochrony Środo-

wiska w Opolu wydała zgodę na odstrzał 
do 361 kormoranów czarnych w regionie, 
obowiązującą do 28 lutego 2026 r. Decy-
zja ta, wydana pod koniec 2025 r. na wnio-
sek Polskiego Związku Wędkarskiego, ma 
chronić rybackie łowiska przed stratami 
gospodarczymi. Gdzie w tym mrocznym i 
smutnym czasie jest Maja Ostaszewska i 
inni obrońcy dzików i karpi?!                       

  wPolsce24
Dzis iaj  znów o p o dlo dow ych 

zmaganiach
Mamy taki czas, a nie inny. Miło się 

patrzy, jak coraz więcej wędkarzy się w 
tym odnajduje. 

  Dzisiaj, kupujący mormyszki, powie-
dział; nawet nie przypuszczałem jakie 
to jest fajne. Złowiłem na Wiórach kilka 
okoni i jutro znów jadę. 

Mam nadzieje, że nie bierzesz? Żar-
tuję. Jeśli nie łamiesz prawa, możesz 
robić co chcesz. Ale ja okoni nie zabie-
ram od kilku lat i nadal nie zamierzam 
tego robić. 

  A z newsów, Artur złowił na Brodach 
płoć 41 cm, którą widziałem na zdjęciu. 
I niech nikt nie mówi, że to jaź (śmiech) 
Można by tak mnożyć przykłady na to że 
ten rok obdarował nas grubym lodem, 
który za kilka dni będzie jeszcze przyra-
stał. Bo temperatury mają znów się krę-
cić koło minus 10 stopni. 

Aktualnie grubość pokrywy lodo-
wej wynosi około 30 cm, więc te wszyst-
kie hejty na FB mijają się z celem. Można 
po takim jeździć samochodem, ale niko-
mu tego nie proponuję. I bym nie zapo-
mniał. Tak, ku przestrodze. Mam świder 
do lodu firmy Mikado, czyli z zaokrąglo-
nymi ostrzami. I w sobotę dałem je do 
naostrzenia. Niestety, po tym zabiegu 
świder przestał się w ogóle wgryzać w 
lód. Zdechł. Na zawodach byłem zmuszo-
ny pożyczać, a to nie jest sytuacja kom-
fortowa. Ba, do tego nie powinno dojść. 
Jednak „naostrzenie” miało miejsce w 

sobotę, a zawody się odbywały w nie-
dzielę. Czasu nie mogłem cofnąć, a Pan 
który to zrobił, miał już zamknięty zakład. 
Życie. Jednak temat ogarnąłem i mam 
super świder, co wgryza się w lód jak w 
masło. Naostrzył go Krzychu i jak ktoś 
chce namiary, może pytać. 

No, mając świder jak żyleta już kombi-
nuję, gdzie tu pojechać? Z rozmów z węd-
karzami, słychać różne opinie. Ale że na 
Ruśni nic nie bierze? Muszę to sprawdzić. 

OTWARTe CHARYTATYWNe ZAWO-
DY PODLODOWe

Koło PZW Rudki organizuje otwar-
te charytatywne zawody podlodowe, 
które odbędą się w niedzielę 15 lutego 
na zbiorniku Brody. Cel zawodów jest 
szczytny, ponieważ cały dochód z orga-
nizacji zostanie przekazany na pomoc 
dla kolegi wędkarza, 13-letniego Fili-
pa Kończaka, który poważnie ucierpiał 
w wypadku samochodowym. Filip i jego 
rodzina walczą o jego zdrowie, a my 
mamy możliwość pomóc im w tej walce. 
Sprawa jest bardzo poważna, a zdrowie 
chłopca w bardzo dużej mierze uzależ-
nione jest od środków finansowych na 
jego leczenie, dlatego prosimy o pełną 
mobilizację.

Zawody zostaną rozegrane w jednej 
4-godzinnej turze. Można łowić mormysz-
ką, lub metodą spławikową. Wpisowe - 
80 PKT. Zapisy pod nr - 503-516-294.

Zbiórka o godz. 8:00 na dużym par-
kingu w miejscowości Krynki (pinezka 
poniżej).

Na zawodników będzie czekać gorą-
ca kawa/herbata oraz ciepły posiłek.Ser-
decznie zapraszamy

JACeK CIeLeBĄK ZDOBYŁ PUCHAR 
SKARBNIKA

Wczoraj (01.02.26) nad zbiornikiem 
Częstocice spotkała się “grupa mroź-
nych wrażeń” by rywalizować o puchar 
skarbnika.

Sam skarbnik przyznał, że lekko oba-
wiał się o frekwencję, ponieważ termo-
metr rano pokazywał - 18 stopni. Jednak 
wszyscy zapisani na zawody stawili się 
na zbiórce i przystąpili do rywalizacji.

Dzięki Kamilowi, Łukaszowi i Andrze-
jowi, którzy rozpalili ognisko i doglą-
dali grilla, po dwóch godzinach łowie-
nia, zawodnicy mogli się nieco rozgrzać 
oraz posilić. Opowieści kolegów podczas 
przerwy o ich wynikach nie napawały 
optymizmem.

Na szczęście później sytuacja się 
nieco poprawiła, jednak o ryby było cały 

czas bardzo trudno. Tym większe słowa 
uznania należą się dla zwycięzców, któ-
rymi zostali:

1. Jacek Cielebąk - 1110 pkt
2. Szymon Wieczorek - 935 pkt
3. Andrzej Kałuża - 655 pkt
Zwycięzcy zostali nagrodzeni pucha-

rami oraz nagrodami rzeczowymi. Na 
sam koniec wjechał gorący i pyszny żurek 
odRestauracja “Regasa”, której przy oka-
zji serdecznie dziękujemy za świetny 
bigos podarowany na Wędkarską Orkie-
strę Świątecznej Pomocy.

Podziękowanie kierujemy również dla 
@Amur Sklep Wędkarski za kilka upomin-
ków dla zawodników spoza podium.

Skarbnik serdecznie dziękuje wszyst-
kim startującym oraz wszystkim “ogar-
niającym” zawody.

Coś nam mówi, że byliśmy świadkami 
narodzin nowej świeckiej tradycji, która 
nazywa się Puchar Skarbnika 

Jacek, fajnie że jesteś na topie – aut 

Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Puchar skarbnika

Ostrowiecka Spółdzielnia Mieszkaniowa 
ogłasza przetarg dwustopniowy nieograniczony  

na remont kanałów sanitarnych o łącznej długości około 89m.

W przetargu mogą brać udział Oferenci, którzy spełniają warunki 
określone w SIWZ - do nabycia w wersji elektronicznej w cenie 30 
zł.  Oferty należy składać w sekretariacie OSM pok. nr 14  do godz. 
9:00 dnia 24.02.2026 r. Więcej informacji o przetargu na naszej 
stronie internetowej www.osm.ostrowiec.pl

Ostrowiecka Spółdzielnia Mieszkaniowa w Ostrowcu Św. ul. Kochanowskiego 5 
ogłasza przetarg dwustopniowy nieograniczony na zadanie  pn. „Remont podłoży 
podłogowych w zasobach OSM”

W przetargu mogą brać udział Oferenci, którzy spełniają warunki określone 
w specyfikacji istotnych warunków zamówienia – do nabycia w siedzibie 
Zamawiającego lub pocztą elektroniczną (w cenie 30 zł) po dokonaniu wpłaty na 
konto OSM.

Oferty należy składać w siedzibie OSM w Ostrowcu Św. ul. Kochanowskiego 5  
do dnia 25.02.2026 r. do godz. 9.00. 

Więcej informacji na stronie:  www.osm.ostrowiec.pl  oraz  pod nr tel. 41 263 10 
84 - Dział Nadzoru i Eksploatacji.
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Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

Dobre wieści dotarły do nas w 
sobotnie popołudnie z Centrum Trenin-
gowego Tuszów, gdzie w meczu sparin-
gowym KSZO 1929 Ostrowiec Święto-
krzyski pokonał drugoligową Resovię 
Rzeszów 3:0. 

Gole dla ekipy trenera Artura Ren-
kowskiego zdobywali Jewhenji Bełycz, 

Jakub Górski (z karnego)oraz Piotr 
Czajkowski. Nasz zespół mógł wygrać 
to spotkanie jeszcze wyżej, ale w 21. 
minucie Maksym Horżuj nie wykorzy-
stał rzutu karnego strzelając nad bram-
ką Jakuba Tetyka.

pas

KSZO 1929 lepszy 
od drugoligowca z Rzeszowa

*RESOVIA - KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski 0:3 (0:1)
Bramki:
0-1 Jewhenij Bełycz (45)
0-2 Jakub Górski (65-karny)
0-3 Piotr Czajkowski (80)
*Resovia (I połowa): Tetyk - Geniec, Kowalski-Haberek, Banach, Rębisz, Bąk, 

Małachowski, Letniowski, Jaroch, Pieniążek, Bałdyga; (II połowa) Kwiatek - Hanc, 
Grasza, Banach (65 Kowalski-Haberek), Kornel Rębisz (65 Geniec), Małachowski (75 
Radosław Bąk), Radosław Bąk (65 Letniowski), Czyżycki, Dominik Banach, Bartosz 
Zimnicki, Dawid Bałdyga (65 Silný).

 *KSZO 1929 (I połowa) Klebaniuk - Kroczek, Łazarz, Siedlecki, Czajkowski, Hor-
żuj, Czajkowski, D. Lisowski, Ali (33. Górski), Bełycz, Pioterczak; (II połowa)  Drazik 
- Goc, Marcinkowski, Waleńcik, Czajkowski (70. Siedlecki), Zięba, Czajkowski (65. D. 
Lisowski), Pioterczak (65. P. Lisowski), Górski, Lepiarz, Bełycz (65 Czajkowski).

Przed nami piłkarskie Walentynki. 

Aż dwa sparingi KSZO
Aż dwa mecze sparingowe zawodnicy KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski roze-

grają w najbliższą sobotę 14 lutego br. na Powiatowym Stadionie Lekkoatletycz-
nym w Ostrowcu Świętokrzyskim. I tak o godz. 11 zmierzą się z Ząbkovią Ząbki, zaś 
o godz.15 podejmować będą Świt Nowy Dwór Mazowiecki. 

Lutowy okres przygotowawczy w 3 
lidze przyniósł skrajne emocje. Z jed-
nej strony kibice mogą ekscytować 
się głośnymi transferami w Chełmie i 
świetną formą Wiślan w sparingach, z 
drugiej – region obiegła wiadomość o 
wycofaniu się z rozgrywek zasłużone-
go klubu.

Najwięcej dzieje się w gabine-
tach Chełmianki Chełm, gdzie ofen-
sywa transferowa trwa w najlepsze. 
Szeregi biało-zielonych wzmocnił 21-
letni napastnik Krystian Okoniewski z 
pierwszoligowej Puszczy Niepołomi-
ce oraz dwaj obrońcy: Michał Rutkow-

ski z Sandecji Nowy Sącz i Paweł Kon-
cewicz-Żyłka z Olimpii Elbląg. Z klubem 
pożegnał się natomiast Ishmael Bai-
doo, ale kluczową informacją dla fanów 
jest przedłużenie kontraktu przez Bar-
tłomieja Korbeckiego. Nowa umowa 
zawiera ciekawą klauzulę – w przy-
padku awansu zostanie automatycznie 
przedłużona o rok.

Ruchy kadrowe nie ominęły też 
innych drużyn. Avia Świdnik postawiła 
na młodzież, sprowadzając 18-letniego 
Michała Wróblewskiego, byłego zawod-
nika akademii Śląska Wrocław. Z kolei 
Wiślanie Skawina dokonali pierwszego 

wzmocnienia, kontraktując ofensywne-
go pomocnika Wiktora Kłosa, ostatnio 
grającego w Sandecji.

W meczach kontrolnych imponującą 
dyspozycję prezentują Wiślanie Skawi-
na. Zespół ten w krótkim odstępie czasu 
pokonał dwóch drugoligowców po 3:0 – 
GKS Jastrzębie oraz Hutnika Kraków, a 
także zremisował 1:1 ze Stalą Stalowa 
Wola.

Wysoką formę zasygnalizowała 
również Chełmianka, która 31 stycz-
nia ograła Stal Rzeszów 3:0. Pracowi-
ty okres ma za sobą Star Starachowi-
ce, który przeplatał dobre wyniki (7:0 z 

Moravią, 3:2 z Bronią Radom) z poraż-
ką z GKS Bełchatów (2:4). Avia Świdnik 
po potknięciu z ŁKS Łomża (2:3), wróciła 
na zwycięską ścieżkę, wygrywając 3:2 z 
ligowym rywalem, Pogonią-Sokół Luba-
czów. Co ważne, do treningów w Avii po 
kontuzji powrócił Damian Pisarek.

Niestety, luty przyniósł smutny finał 
“telenoweli” w Kraśniku. 5 lutego człon-
kowie stowarzyszenia podjęli decyzję 
o wycofaniu pierwszego zespołu Stali 
Kraśnik z rozgrywek 3 ligi, co oznacza, 
że drużyna nie dokończy sezonu.

Ciemne chmury zebrały się również 
nad Świdniczanką Świdnik. Z powo-

du zaległości finansowych zawieszono 
treningi i odwołano sparingi. Istnieje 
jednak cień szansy na powrót do gry – 
jeśli właściciel ureguluje zaległości, pił-
karze mogą wybiec na boisko 14 lute-
go w meczu z Janowianką. Lepsze wie-
ści płyną z Kazimierzy Wielkiej – Sparta 
uporała się z problemami organizacyj-
nymi i dokończy sezon.

Na koniec warto odnotować sukcesy 
szkoleniowców. Trener Staru Staracho-
wice, Dariusz Pietrasiak, obronił tytuł 
trenera UEFA PRO. Z kolei Ireneusz Pie-
trzykowski z Chełmianki znalazł się 
w elitarnym gronie 20 szkoleniowców 
zakwalifikowanych na kurs tej samej 
licencji, co otwiera mu drogę do pracy 
na najwyższym szczeblu.

FS

Gorąca zima w 3 lidze: Ofensywa transferowa, 
imponujące sparingi i smutny koniec w Kraśniku

Kibice, którzy wybrali się w sobotnie 
popołudnie, aby dopingować siatkarki 
KSZO SMS, zobaczyli emocjonujące, bli-
sko dwuipółgodzinne spotkanie, w któ-
rym nasze zawodniczki dopiero w tie-
breaku udowodniły swoją wyższość. 

Wiadomo było, że pojedynek z DRS 
AZS UMCS Lublin do łatwych należał 
nie będzie, bo to przecież KSZO SMS 
pamiętał gorycz porażki w wyjazdo-
wym spotkaniu. 

Choć pierwszy set zaczął się wyrów-
naniem to od stanu 6:6, aż do wyniku 

6:15 ostrowczanki nie potrafiły zna-
leźć sposobu na akademiczki z Lublina, 
które pierwszą partię wygrały dwoma 
puntami. W drugim secie zespół gości 
znów kontrolował wydarzenia boisko-
we prowadząc 2-4 punktami i choć pod 
sam koniec wyświetlił się wynik 22:23, 
to znów końcówka należała do AZSu.

Kiedy trzeci set wydawał się formal-
nością, do boju nasz zespół poderwa-
ła Julia Klisiak, która od stanu 16:16 
głownie własnymi skutecznymi ataka-
mi sprawiła, że ostrowiecki SMS wygrał 

trzeciego seta 25:20. Od tego momen-
tu możemy mówić o prawdziwej reak-
tywacja KSZO SMS, które było i sku-
teczne w ataku i stawiając blok w kilku 
kluczowych akcjach. Tak było do stanu 
20:17, kiedy to Monika Kasprzak posła-
ła aż trzy punktowe zagrywki i zrobiło 
się 20:20. Na szczęście siatkarki KSZO 
w końcówce znów okazały się skutecz-
niejsze i obijając blok rywalek w ostat-
niej akcji wygrały 25:22 i doprowadziły 
do remisu 2:2.

Tie-break decydował więc o wszyst-
kim i to znów gospodynie weszły w 
niego pewniej. Prowadziły nawet 10:3, 
aby ostatecznie wygrać 15:5 i całe 
spotkanie 3:2. Radość zwycięstwa jed-
nak nie mogła w pełni eksplodować, 
bowiem przy stanie 11:4 bardzo groź-
nie wyglądającej kontuzji doznała Iga 
Barczewska- nowa zawodniczka naszej 
drużyny.           pas

fot. S. Dulny

Wyniki i tabela grupy IV II 
ligi siatkówki kobiet

Kolejka 14. ( 7.02): * KSZO SMS Ostro-
wiec Świętokrzyski- DRS AZS UMCS 
Lublin 3:2, *MUKS Poprad-Bank Spół-
dzielczy Stary Sącz- Tomaszowski Klub 
Sportowy Tomasovia 1:3 *MKS Para-
diso Łańcut- MKS Skalneo Maraton 
Krzeszowice 3:0, *MKS MOS Wielicz-
ka- UMKS Kęczanin Kęty 3:1, *KS Marba 
Sędziszów Małopolski- WTS SMS Solna 
Wieliczka 3:1.
1. KS Marba  14 36 39:11

2. KSZO SMS  14 32 35:13

3. Tomasovia 14 31 36:18

4. UMCS Lublin 14 26 30:21

5. Stary Sącz 14 22 28:25

6. MKS Paradiso 14 18 25:32

7. Wieliczka 14 15 17:32

8.. SMS Solna 14 12 17:32

9. Kęczanin 14 11 15:34

10. Krzeszowice 14 7 15:40

Kolejka 15 (14.02): *MKS Paradiso 
Łańcut- DRS AZS UMCS Lublin, *MKS 
Skalneo Maraton Krzeszowice- MUKS 
Poprad-Bank Spółdzielczy Stary Sącz, 
*Tomaszowski Klub Sportowy Tomaso-
via- MKS MOS Wieliczka, *UMKS Kęcza-
nin Kęty- KS Marba Sędziszów Małopol-
ski, *WTS SMS Solna Wieliczka- KSZO 
SMS Ostrowiec Świętokrzyski

Siatkarki KSZO, po tie-breaku, 
lepsze od lubelskich akademiczek 

* KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski- DRS AZS UMCS Lublin 3:2 
(23:25, 22:25, 25:20, 25:22, 15:5)

*KSZO SMS: Klisiak, Świerkosz, Hochołowska, Tawłowicz, Włodarczyk, Żuraw-
ska, Frycz, Barczewska, Gruchaj, Walczak, Kułak, Mich, Witek, Mikołajewska

*UMCS Lublin: Jabłońska, Kacprzak, Nowak, Bielińska, Piliszczuk, Lipa, Majew-
ska, Pawłowska, Antiga, Walczuk, Chlipała, Dutkiewicz

MVP: Barbara Włodarczyk
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Chyba nikt po bardzo wyrównanym 
początku spotkania w Przeworsku nie 
spodziewał się, że „Ostrowieccy Wojow-
nicy” doznają tak sromotnej porażki. 
Mecz zaczął się od prowadzenia KSZO, 
a gospodarze dopiero w 14 minucie po 
raz pierwszy byli lepsi prowadząc 6:5. 
Ostrowczanie jednak walczyli z sercem 
i to oni dominowali, zaś na dwie minu-
ty przed końcem pierwszej połowy pro-
wadzili 14:15 .  Końcówka należała do 
„Armii Leliwa”, która wyszła na prowa-
dzenie 16:15.

Druga połowa to już niestety popi-
sowa gra Orła Przeworsk, który napę-

dzał się z minuty na minutę odjeżdża-
jąc z wynikiem bezradnym szczypior-
nistom KSZO. Były też tak fatalne okre-
sy gry, gdzie nasi zawodnicy na siedem 
trafień gospodarzy umieli odpowiedzieć 
tylko jedną bramką. Nic więc dziwnego, 
że mecz zakończył się aż jedenasto-
bramkową przewagą gospodarzy, któ-
rzy po sobotnim spotkaniu wskoczy-
li nawet na pozycję lidera, bo VIRET i 
Olimpia grały mecze dopiero w niedziel-
ne popołudnie. 

Pas

Orzeł miażdży KSZO Tabela i wyniki Grupy D I ligi 
piłki ręcznej mężczyzn

Kolejka 15 (7-8.02): *Acana Moto-
Jelcz Oława- MKS Olimpia MEDEX Pie-
kary Śląskie 29:43, *CMC VIRTU VIRET 
Zawiercie- SMS ZPRP II Kielce (mecz 
zakończył się po zamknięciu numeru), 
*SPR Grunwald Ruda Śląska- UKS SMS 
Wybicki Kielce (mecz zakończył się po 
zamknięciu numeru), *SRS NIKO Prze-
myśl- MTS Chrzanów 25:29, *SPR Orzeł 
Przeworsk- KSZO Ostrowiec Święto-
krzyski 37:26, *Handball Pałac Tar-
nów- Zagłębie Handball Team Sosno-
wiec 30:25, *Gwardia Opole- SPR Gór-
nik Zabrze 33:39.
1. SPR Orzeł 15 513-398 38
2. Olimpia 15 484- 339 37
3. VIRET  14 522-398 36
4. Zagłębie  15 501-440 34
5. Pałac  15 464-420 33
6. KSZO  15  489-447 27
7.Chrzanów 16 457-492 23
8. Ruda Śl. 14 391- 453 18
9. Górnik  15 408- 489 15
10. ZPRP II 13 386-395 14
11. Wybicki  13 381- 436 13
12. Oława 15 427-519 12
13. Gwardia  15 480- 557 3
14. NIKO 14 360- 480 3

Kolejka 16 (14 - 15.02): *MKS Olimpia 
MEDEX Piekary Śląskie- Gwardia Opole, 
*SPR Górnik Zabrze- Handball Pałac 
Tarnów, *Zagłębie Handball Team Sos-
nowiec- SPR Orzeł Przeworsk, *KSZO 
Ostrowiec Świętokrzyski - SRS NIKO 
Przemyśl, *MTS Chrzanów- UKS SMS 
Wybicki Kielce, *SPR Grunwald Ruda 
Śląska- CMC VIRTU VIRET Zawiercie, 
*SMS ZPRP II Kielce- Acana Moto-Jelcz 
Oława   

*SPR Orzeł Przeworsk – KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 37:26 
(16:15)

*SPR Orzeł: Iwasieczko, Barnaś, Sar  – Krępa 8, Łuczyński 10, Guzdek 1, Dutka 
1, Stępak 0, Sobczyk 2, Świerk 0, Małecki 1, Kulka 1, Wajda 7, Kielar 4, Kasprzyk 0, 
Bednarz 2.

*KSZO: Węgliński, Kijewski – Bysiak 9, Kwiatkowski 1, Kogutowicz 2, Mojecki 1, 
Mazur 1, Jemioł 2, Chuchała 1, Zdziech 2, Świt 0, Makuła 3, Chmielewski 2, Woj-
kowski 2.

Już 12 lutego 2026 roku Szwaj-
caria Bałtowska stanie się areną 
rywalizacji i integracji podczas 
Świętokrzyskiego Mityngu Narciar-
stwa Alpejskiego Olimpiad Spe-
cjalnych. Wydarzenie objęte jest 
honorowym patronatem Starosty 
Powiatu Ostrowieckiego Agnieszki 
Rogalińskiej, a za jego organizację 
odpowiada Klub Olimpiad Specjal-
nych „SZANSA” z Ostrowca Święto-
krzyskiego oraz Stacja Narciarska 
Szwajcaria Bałtowska.

W mityngu udzia ł wezmą 
zawodnicy z klubów Olimpiad Spe-
cjalnych z Oddziału Świętokrzy-
skiego, wspierani przez trenerów, 
opiekunów, komitet organizacyj-
ny oraz wolontariuszy. Współor-
ganizatorami imprezy są Oddział 
Regionalny Olimpiady Specjalne 
Polska – Świętokrzyskie oraz Sto-
warzyszenie Na Rzecz Warsztatu 
Terapii Zajęciowej “SZANSA”. Wsparcie 
instytucjonalne zapewniają m.in. Sta-
rostwo Powiatowe w Ostrowcu Święto-
krzyskim, Szkoła Narciarska AMIGO-SKI 
oraz Bałtowski Kompleks Turystyczny.

Główną konkurencją zawodów 
będzie slalom gigant, składający się 
z dwóch przejazdów, których łączny 
czas zadecyduje o końcowej klasyfika-
cji. Rywalizacja odbędzie się na dwóch 
poziomach zaawansowania narciar-
skiego: zaawansowanym i średnio-
zaawansowanym. Organizatorzy pod-

kreślają, że celem wydarzenia jest nie 
tylko sportowa rywalizacja, lecz także 
popularyzacja narciarstwa zjazdowe-
go wśród osób z niepełnosprawnością 
intelektualną oraz integracja zawodni-
ków ze społecznością lokalną.

Rywalizacja odbywać się będzie w 
czterech kategoriach wiekowych: 8-
11, 12-15, 16-21 oraz 22 lata i powy-
żej, przy zachowaniu zasad podziału na 
grupy sprawnościowe zgodnie z regu-
laminem Special Olympics.

pas

Przed nami Świętokrzyski 
Mityng Narciarstwa Alpejskiego 
Olimpiad Specjalnych 2026 

Kasia Górnisiewicz i Maja Korze-
niecka z Sekcji Bokserskiej KSZO wró-
ciły właśnie z COS w Zakopanem, gdzie 
przebywały na zgrupowaniu kadry 
narodowej juniorek.

Kadra szkoleniowa Kadry Narodo-
wej Juniorek to: Kamil Gorząd – tre-
ner, Kamil Elita – trener współpracu-
jący, Natalia Wiśniewska – psycholog, 
Julia Swiontek-Brzezinska – fizjotera-
peutka, Przemysław Leniec – trener 
współpracujący.

Pełna kadra zawodnicza, to: Kata-
rzyna Górnisiewicz - 48 kg - KSZO 
Ostrowiec, Natasza Kosiec - 51 kg - BBB 

Serca Krakowa, Nicole Kalemba - 51 kg 
- Sporty Walki Gostyń, Zuzanna Gołę-
biewska - 54 kg - Rushh Kielce, Oliwia 
Wasiakowska - 57 kg - Gryf Wejhero-
wo, Maria Gorzelanna - 60 kg - Spor-
ty Walki Gostyń, Aleksandra Olkowska 
– 54 kg – Zawisza Bydgoszcz, Antonina 
Biniecka - 65 kg - Animmals Boks Sie-
wierz, Laura Szydłowska - 70 kg - Kleo-
fas Katowice, Lena Kłosowska - 54 kg - 
Sporty Walki Gostyń, Maja Korzeniecka 
- 57 kg - KSZO Ostrowiec, Milena Ata-
man - 80 kg - Odra Opole, 13. Francisz-
ka Wojcińska - 54 kg - KB Legia Warsza-
wa, Michalina Kotyza 60 kg – BBB Serca 
Krakowa, Zuzanna Skolimowska 65 kg – 
UKS Boxing Sokółka,  Nina Ormianiec 57 
kg – Matyja Boxing.                             pas

Zawodniczki KSZO wróciły z kadry

Za nami bardzo udany występ lek-
koatletów MKS Ostrowia - SMS Ostro-
wiec Świętokrzyski w 4.Ogólnopolskim 
Mityngu POZLA 2026 w Rzeszowie. 

Na szczególną uwagę zasługuje 
wynik sprintera Pawła Mazura, który 
w biegu na 60m wynikiem 6,97 wyrów-
nał ponad 45-letni rekord województwa 
świętokrzyskiego U-20, który w obec-
nym sezonie halowym daje mu 12 wynik 
wśród swoich rówieśników w Polsce. 

Pozostałe wyniki naszych zawod-
ników: Dominik Wnuk 60m - 7,33 PB, 
Michał Potrzeszcz 60m - 7,44, Michał 
Rycąbel 600m - 1:39.29 PB, Weroni-
ka Chrabąszcz 60m - 9,10 PB, Bar-
tosz Bańda skok wzwyż 155cm =PB, 
Julia Kaczmarska 1000m U18 - 3:15.48 
PB, Kacper Prusiewicz 1000m U18 - 

2:43.83 PB, Jakub Słomiński 1000m U18 
- 2:50.73 PB, Piotr Wykrota 1000m U16 
- 3:01.45 PB, Fabian Pęksa 1000m U18 - 
3:09.09 PB, Mateusz Szwiec 1000m U16 
- 3:27.67 PB

Rosnąca forma, rekordy życio-
we są dobrym prognostykiem przed 
zbliżającymi się za tydzień Halowymi 
Mistrzostwami Polski U18-20 w lekkiej 
atletyce.

MKS Ostrowia za naszym pośredni-
ctwem serdecznie dziękuje za profesjo-
nalną pomoc w przygotowaniu do star-
tu Sport Medical Rehabilitacja, Trening 
EMS & Tlenoterapia hiperbaryczna.

Do zawodów naszych zawodników 
przygotowywali trenerzy: Karolina 
Zasadnia, Rafał Gontarczyk i Krzysz-
tof Sidowski.

Docierają do nas dobre wieści z 
Cypru, gdzie odbywały się Mistrzo-
stwa Europy federacji IBFF Fit Kids, 
na których wystąpiły zawodnicz-
ki UKS Black White Ostrowiec Świę-
tokrzyski. Za zawodami poszły w 
parze kolejne najwyższe podia i złote 
medale.

Rekordzistką okazała się Luiza 
Just, która do złota w Fit Kids B 
dorzuciła kolejnego dnia zmagań 
trzy kolejne złote medale w: konku-
recji Acro Dance, Fitness Dance  oraz 
Miss Fitness, jak również  brąz w ove-
rall Gold Stars.

15- latka Julia Lasocka sięgnęła z 
kolei po złoto w Fit Kids B i w Miss Fit-
ness (ocena sylwetki i prezentacja w 
sukience) i  brąz w Acro Dance.

Gratulujemy. 

Świetny występ lekkoatletów 
w Rzeszowie

Fitnesski wracają z medalami z Cypru
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INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bAłtóW

Urząd Gminy Bałtów

27-423 Bałtów, Bałtów 32

tel. 41/ 264 10 08, fax 41/ 264 13 03

e-mail: gmina@gminabaltow.pl

ZAWIADOMIENIE
Urząd Gminy
w Bałtowie 
zawiadamia, 

że od 01.02.2026 r.
do 02.03.2026 r. 

będą przyjmowane 
wnioski o zwrot 

podatku akcyzowego 
zawartego w cenie 
oleju napędowego 
wraz z załączonymi 

fakturami. 
Szczegółowe informacje 
można uzyskać pod nr 
telefonu (41) 264 10 08 

wew. 21.

1 lutego 2026r. w kościele pw. Matki Bożej Bolesnej w Bałtowie odbył się XVI Bał-
towski Koncert Kolęd i Pastorałek. Wys,tąpiły zespoły: “Bałtowianie” i “Biesiada” 
pod kierunkiem instruktora muzycznego pana Pawła Cieślika.

Koncert Kolęd i Pastorałek

45-lenia Dorota mieszka wraz z trze-
ma córeczkami w Mierzanowicach w 
powiecie opatowskim. Wychowuje je 
samotnie, gdyż ojciec dzieci pozostawił 
rodzinę i wyjechał za granicę. Jak mówi 
Dorota, ojciec nie interesuje się dziećmi, 
nie przekazuje pieniędzy, nie kontaktu-
je się w ogóle. Przyznane sądownie ali-
menty dla dzieci są wypłacane przez 
Fundusz Alimentacyjny. 

-Ojciec poprzez swoje długi dopro-
wadził do licytacji komorniczej nasze-
go domu i musiałam się wyprowadzić 
z dziećmi. Nie miałam gdzie iść. Zna-
jomi wynajęli mi jeden pokój, w któ-
rym aktualnie przebywam z dziećmi 
- mówi Dorota. Myśląc o dziewczyn-
kach i zapewnieniu im jakiegoś lokum 
oraz godnych warunków życia kupiłam 
kawałek ziemi z drewnianym domem za 
pieniądze, jakie ja i moje dzieci pozyska-
liśmy od komornika za zlicytowany dom. 
Niestety, zakupiony dom nie nadaje się 
do zamieszkania, ani nawet do general-

nego remontu, bo drewno z którego jest 
zbudowany jest stare i spróchniałe. Na 
działce jest też murowana stodoła i to 
ją można przerobić na dom, ponieważ 
mury są w dobrym stanie, tylko dach 
wraz z całą więźbą dachową jest do 
wymiany. 

Dorota z córeczkami żyje z 800+ na 
dzieci i z niskiej renty socjalnej, gdyż 

jest osobą niepełnosprawną z 
grupą umiarkowaną.

-Trudno mi podjąć pracę, 
ponieważ muszę opiekować 
się córeczkami - mówi Doro-
ta. Przy trójce dzieci napraw-
dę jest co robić. Oszczędzam 
pieniądze jak mogę i udało 
mi się już kupić materiały na 
przykrycie dachu, ale nieste-
ty cała więźba drewniana 
dachu jest do wymiany. Jak 
się dowiedziałam, samo drew-
no na więźbę będzie koszto-

wało 10 tys. zł plus robocizna dachu 
z moim już kupionym materiałem to 
kolejne 30 tys. zł. A gdzie jeszcze kosz-
ty przeróbki tej stodoły na pokoje, kuch-
nie i łazienkę dla dzieci? Nie mam wygó-
rowanych wymagań, chodzi mi tylko 
o kąt dla dzieci. Na razie cokolwiek, 
żeby zamieszkać, a potem sukcesyw-
nie odkładać pieniążki i tworzyć powoli 

dom rodzinny. Tak naprawdę potrzebne 
są pieniążki na wszystko. Nie mam nic, 
nawet przysłowiowej łyżki, ale to powoli 
byle by mieć dach nad głową. Niestety, 
dziewczynek wychowanie jest kosztow-
ne, muszę też płacić pieniążki za pokój, 
w którym aktualnie mieszkamy. Staram 
się jak dziewczynki są w szkole pomóc 
znajomym, u których mieszkam, zaha-
czam się też w pobliskim Domu Dzie-
cka pomagając tam za przysłowio-
wą strawę, oddaje tam jak i do kościo-
ła do sióstr ubrania po dziewczynkach, 
które już nie są im już potrzebne. Cza-
sem zbieram złom, butelki i co mogę, 
aby najmniejszy grosz odłożyć, czego 
dowodem jest blacha zakupiona prze-
ze mnie na dach. Ciężko mi, ale jakoś 
daję rady. Chcę tylko w miarę zabez-
pieczyć dom dla moich dziewczynek, bo 
już wystarczająco zostały skrzywdzone 
przez ojca i los.

Dorota prosi o jakąkolwiek pomoc 
finansową oraz ewentualny zakup bądź 

przekazanie drzewa na więźbę dacho-
wą. Gdyby ktoś zechciał rodzinie pomóc 
wykonując usługi ciesielskie, budowla-
ne czy wykończeniowe, to taka pomoc 
również zostanie serdecznie przyjęta.  

-Moim jedynym marzeniem jest 
zagwarantować dzieciom dom -mówi. 

Dorota dziękuje za wszelką okazaną 
pomoc, którą można przekazać przez 
zrzutka. pl

Wesprzyj mamę z trójką dzieci 
KRS:0000270809 oraz przez przekaza-
nie 1,5 % podatku KRS:0000270809 z 
dopiskiem Cichoń, 21555. W przypad-
ku jeżeli pomoc miałaby być rzeczowa 
w postaci materiałów budowlanych 
bądź wykonanej usługi ciesielskiej, 
budowlanej czy wykończeniowej pro-
simy o kontakt z redakcją.

J. Boleń

Pomóż trzem dziewczynkom i ich mamie 
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W tym roku gmina Waśniów grała z 
Wielką Orkiestrą Świątecznej Pomocy 
pod hasłem „Pomaganie jest w modzie”. 
Dzięki zaangażowaniu i ofiarności wielu 
ludzi udało się zebrać 17 418,86 złotych. 
Oprócz tradycyjnej kwesty na Waśniow-
skim Rynku na chętnych do Wielkiego 
Grania czekało mnóstwo okazji, by wes-
przeć Orkliestrę.  Można było nabyć ubra-
nia z drugiej ręki, które wciąż mają styl i 
dobrą energię, był też  kiermasz słodko-
ści i rozmaitości, i tu wielkie podziękowa-
nia dla K ół Gospodyń Wiejskich  i Pra-
cowników Urzędu Gminy,  którzy upiekli 
ciasta i przekazali na kiermasz. Atrakcją 
były też  prezentacje wozów i sprzętu 
strażackiego. Dzielić się dobrem można 
była również podczas  licytacji na rzecz 
WOŚP,  kiermaszu ubrań, który prze-
biegał pod hasłem : „Ubierz się i poma-
gaj!” oraz wspólnej zabawy z zespołem 
„HOT-STAFF”. Był także tradycyjny  skle-
pik WOŚP,  pokaz grupy tanecznej dzieci z 
GOKiS - słodki poczęstunek

Wspólnie  w gminie kwestowało  29 
wolontariuszy - uczniowie ze szkół z 
terenu gminy Waśniów  oraz pracowni-
cy urzędu. Wielkie Granie wsparli  rów-

nież lokalni przedsiębiorcy: - WITPOL 
Witold Nowak przekazał pościel, ręcz-
niki, poduszki, koce, które podczas kier-

maszu były sprzedawane, a pieniądze 
ze sprzedaży wrzucane do puszek;  Sig-
nal Biesiada – przekazał 3 fotele, które 
zostały zlicytowane i cała kwota wrzuco-
na do puszek;  Wojewoda i Wicewojewo-
da ; były także   gadżety Wielkiej Orkie-
stry Świątecznej Pomocy,  2 VOUCHERY 
na zabiegi pielęgnacyjne włosów, 1 VOU-
CHER na strzyżenie męskie oraz zestaw 
kosmetyków do włosów MILA BE ECO od 
ATELIER Magdalena Kazimierska z Waś-
niowa, pozłacane kolczyki – prywatnego 
darczyńcy,  VOUCHER PREZENTOWY - od 
Depil Concept. W Wielkie Granie zaan-
gażował się takż ewójt gminy Krzystof 
Gajewski. 

Bardzo gorąco dziękujemy, że w tym 
roku po raz kolejny mogliśmy zagrać 
podczas 34. Finału WOŚP. Było to możli-
we dzięki wielkiemu zaangażowaniu Pra-
cowników UG, Nauczycieli, Uczniów i ich 
Rodziców, GOKiS oraz KGW i OSP z tere-
nu Gminy. Jak zawsze mamy na kim pole-
gać i na kogo liczyć. Dziękujemy firmom, 
przedsiębiorcom, instytucjom i każdemu, 
kto nas wspierał podczas finału.Każda, 
nawet  najmniejsza forma wsparcia, jaką 
Państwo okazali, była Wielkim Darem 
Serca. Dziękujemy Wszystkim, którzy byli 
z nami, pomagali i wspierali!

(am) 

   W niedzielę 1 lutego 2026r. w świet-
licy w Gromadzicach odbył się IV Tur-
niej Szachowy o Puchar Wójta Gminy 
Bodzechów, zorganizowany z inicjatywy 
Radnej Rady Gminy Bodzechów, Urszu-
li Kowalskiej-Bąk przy współpracy z 
Gminą Bodzechów i Gminną Biblioteką 
Publiczną w Bodzechowie.                                                                                       

Turniej spotkał się z dużym zainte-
resowaniem i zgromadził wiele osób. 
Sekretarz Gminy Bodzechów Małgorza-

ta Sobieraj rozpoczęła uroczyście roz-
grywki szachowe wykonując pierwszy 
ruch piona na szachownicy.

W Turnieju rywalizowało 43 szachi-
stów, w tym 18 z naszej gminy.

Wyniki w kategorii do lat 8: I miej-
sce zajął Szymon Sternik z Ćmielowa, II 
Aleksander Dynarek z Ostrowca Święto-
krzyskiego, III Borys Cukierski z Sudołu. 

W kategorii do 12 lat: I miejsce Gerard 
Bar z Chmielowa, II Mikołaj Gołąb z 

Szewny, III Wojciech Zając z Ostrowca 
Świętokrzyskiego.

W kategorii do 18 lat: I miejsce Antoni 
Skrzypczyk z Boksycki, II Ryszard Wojtas 
z Ostrowca Świętokrzyskiego, III Jakub 
Migdał z Ostrowca Świętokrzyskiego.

W kategorii OPEN: I miejsce Daniel 
Maruszewski  z Mi łkowa, I I  Adam 
Spała z Ćmielowa, III Robert Bonarek z 
Witosławic.                                                                                        

 W kategori i  od 1400: I  miej-
sce Mateusz Dzioba z Mychowa, II 
Robert Migdał z Ostrowca Święto-
krzyskiego, III Jan Kosiarz z Szewny.                                                                                      
Wszyscy uczestnicy otrzymali pamiątko-
we dyplomy, a najmłodsi gracze medale 
za udział w turnieju. Statuetkę dla naj-
lepszego zawodnika z naszej gminy zdo-
był najmłodszy szachista Borys Cukier-
ski z Sudołu, a Lucjan Sala statuetkę dla 
najlepszego zawodnika z Gromadzic. 
Urszula Kowalska-Bąk dziękuje Wójto-
wi Gminy Bodzechów Jerzemu Murzy-
nowi za patronat i ufundowanie nagród. 
Sekretarz Gminy Bodzechów Małgo-
rzacie Sobieraj, Zastępcy Wójta Gminy 
Bodzechów Robertowi Burdzie i kie-

rownik Gminnej Biblioteki Iwonie Lipka 
za pomoc przy zorganizowaniu turnie-
ju. Annie i Jarosławowi Choina ze Sto-
warzyszenia Hetman za przeprowadze-
nie turnieju. Wszystkim, którzy pomo-
gli w przygotowaniu turnieju. Zawodni-
kom za udział i sportową rywalizację, a 
wszystkim uczestnikom za wspaniałą 
atmosferę.

IV Turniej Szachowy w Gromadzicach 
kolejny raz był wyjątkowo udanym wyda-
rzeniem  łączącym pokolenia. Szachiści 
podkreślali, że lubią przyjeżdżać na tur-
niej do Gromadzic również ze względu 
na miłą i ciepłą atmosferę. 
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INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bODZechóW

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

Urząd Gminy Waśniów
27-425 Waśniów, ul. Rynek 24

tel. 41/ 26 46 026, 26 46 042, fax 41/26 46 028
e-mail: sekretariat@wasniow.pl

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY WAŚNIóW

Dziękujemy za wielkie 
i ofiarne serca!

IV TURNIEJ SZACHOWY O PUCHAR WÓJTA 
GMINY BODZECHÓW W GROMADZICACH

eprasa.pl ff6c693ec9
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POMOC DLA STÓP 

° Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 
pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275

ALERGOLOG 
specjalista chorób wewnętrznych 
EWA RABIEJ-JAMIŃSKA 

przyjmuje w poniedziałek 
i czwartek od 15.30 

Ostrowiec Św. 
ul. Rydla 20

tel. 608 352 535
TESTy alERGICZNE

SZCZEPIENIA ODCZULAJĄCE
EKG

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

27-400 OSTROWIEC ŚW.
ul. SAMSONOWICZA 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

PORADNIA 
GINEKOlOGICZNO - 

POłOżNICZA
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

Zarząd Spółdzielni  Mieszkaniowej w Kunowie ogłasza przetarg nieogra-
niczony na ustanowienie  i przeniesienie  wyodrębnionej  własności  lokalu 
mieszkalnego Nr 3 w budynku wielorodzinnym Nr 2 na os. Dziewulskiego  w 
Kunowie, stanowiącym nieruchomość jednobudynkową, w której  udział Spół-
dzielni wynosi  50193/67854 części. Grunt, na którym posadowiony jest budy-
nek, oznaczony jest jako działka ewidencyjna o numerze 1268/5 o  pow. 0,1678 
ha. Grunt i budynek stanowią współwłasność  Spółdzielni Mieszkaniowej w 
Kunowie i właścicieli lokali już wyodrębnionych. Dla w/w nieruchomości  pro-
wadzona jest Księga Wieczysta Nr KI1O/00053316/4 przez V Wydział Ksiąg 
Wieczystych  Sądu Rejonowego w Ostrowcu Św.

Powierzchnia użytkowa lokalu wynosi 47,33 m2, na którą składa się dwa 
pokoje, kuchnia, przedpokój, łazienka z WC. Cena wywoławcza  wynosi  
145.000 zł (sto czterdzieści pięć tysięcy złotych). Lokal posiada ważne świade-
ctwo charakterystyki energetycznej. Parametry w tym zakresie przedstawiają 
się następująco: EU= 64,74 kWh/(m2*rok), EK=115,60 kWh/(m2*rok), EP=127,20 
kWh/(m2*rok), ECO2=0,0386 t CO2/(m2*rok), Uoze = 0,00%. Przetarg odbędzie 
się w dniu 17 lutego 2026r. w siedzibie Spółdzielni przy ul. Langiewicza 3/5  w 
Kunowie o godz.  12:00. Przystępujący do przetargu winni wpłacić wadium 
w  wysokości 10 % ceny wywoławczej, zaokrąglone  do  pełnych tysięcy zł. 
,które w tym przypadku  wynosi 15.000,00 zł. Wpłacenie  wadium, przelewem 
na rachunek bankowy Spółdzielni do dnia 13 lutego 2026 r. (numer rachun-
ku dostępny w Spółdzielni) i stanowi podstawę uczestnictwa w przetargu. Za 
dzień wpłaty przyjmuje się dzień wpływu środków na rachunek Spółdzielni. 
Szczegółowe warunki przetargu zawarte są w Regulaminie przetargu, który 
zostanie wyłożony do wglądu w siedzibie Spółdzielni w dniu ukazania się ogło-
szenia o przetargu. Informacje o lokalu można uzyskać w biurze Spółdzielni 
tel. 41 2611673  w godzinach pracy Spółdzielni i można oglądać w terminie do 
dnia 13 lutego 2026r. po wcześniejszym uzgodnieniu z biurem Spółdzielni.

Wpłaty zaoferowanej w przetargu kwoty należy dokonać w terminie 30 dni  
od daty otrzymania zawiadomienia o wygranym przetargu.

Po dokonaniu wpłaty, zostanie zawarta umowa w formie aktu notarialnego 
o ustanowieniu i przeniesieniu prawa odrębnej własności lokalu. 

Wynagrodzenie notariusza za ogół czynności notarialnych dokonanych po 
zawarciu umowy przeniesienia własności lokalu oraz koszty sądowe w postę-
powaniu wieczysto-księgowym  obciążają nabywcę.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo  zmiany warunków  i  odwołania prze-
targu bez podania przyczyn.

Ćmielów, dnia 03.02.2026 r. 

I N F O R M A C J A
      
Burmistrz Ćmielowa na podst. art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 

sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U.2024 poz. 
1145 ze zm.) informuje, że na tablicy ogłoszeń oraz na stronie 
internetowej Urzędu Miasta i Gminy Ćmielów został zamieszczony 
wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży, obejmujący 
działki o nr ewid. 271/2 o pow. 0,0085 ha, nr 271/3 o pow. 0,0016 ha 
położone w Buszkowicach, gm. Ćmielów. 

Zaświadczenia, decyzje oraz inne 
pisma w sprawie wydania zaświadczeń, 
o których mowa w art. 302(1) § 11 -13 
Kodeksu pracy, mogą zamiast włas-
noręcznego podpisu zawierać nadruk 

imienia i nazwiska wraz ze stanowi-
skiem służbowym osoby upoważnio-
nej do ich wydania. Taki podpis zawiera 
zaświadczenie wygenerowane w syste-
mie teleinformatycznym ZUS – informu-

je Wojciech Dyląg, rzecznik prasowy 
ZUS na Podkarpaciu. Wydajemy także 
zaświadczenia sygnowane: podpisem 
kwalifikowanym pracownika ZUS, pie-
częcią ZUS albo pieczęcią oddziału ZUS. 
Dzieje się tak w sytuacji, gdy zaświad-
czenie zostało przygotowane przez 
pracownika ZUS. Obie formy zaświad-
czenia są równoprawne i prawidłowe. 
ZUS wydaje takie zaświadczenia od 1 
stycznia 2026 r.

-Udostępnimy usługę umożliwiają-
cą weryfikację danych, wykazanych w 
zaświadczeniu – podkreśla rzecznik. O 
terminie  jej udostępnienia, powiadomi-
my na stronie www.zus.pl.

 Opr. m

Zaświadczenia stażowe ZUS bez odręcznego 
lub elektronicznego podpisu są ważne

W dniu 3 lutego 2026 r., na tere-
nie gminy Lipnik policjanci z Ogniwa 
Patrolowo – Interwencyjnego opa-
towskiej jednostki zatrzymali do kon-
troli prowadzącego Audi. Za kierow-
nicą auta siedział 48-latek z powiatu 
sandomierskiego.

 -Po wykonaniu testu na zawar-
tość narkotyków w organizmie oka-
zało się, że mężczyzna jest pod wpły-
wem amfetaminy –mówi st. asp. Kata-
rzyna Czesna–Wójcik, oficer praso-
wy KPP w Opatowie. 48-latek stracił 
już prawo jazdy i został zatrzymany. 
Następnie mundurowi w miejscu jego 

zamieszkania na terenie powiatu san-
domierskiego zabezpieczyli kolejne 
narkotyki w postaci marihuany i amfe-
taminy. Po zbadaniu zabezpieczonych 
substancji okazało się, że mężczyzna 
posiadał łącznie blisko 100 gramów 
narkotyków. 

W dniu 4 lutego 2026 r. Prokura-
tor Rejonowy w Opatowie zastosował 
wobec mężczyzny środki zapobiegaw-
cze w postaci policyjnego dozoru oraz 
poręczenia majątkowe. Grozi mu do 
10 lat pozbawienia wolności, wielolet-
ni zakaz kierowania pojazdami oraz 
wysokie kary finansowe.                     (w)

Kierujący audi był pod 
wpływem amfetaminy

GeJZeR, pies urodzony w 
2019r. Gejzer to pozytywny, 
bardzo skoczny psiak.  Przyje-
chał do nas w dobrym nastro-
ju i nie widać u niego żadnych 
traum. To wartościowy i przy-
jacielski psiak. Potrafi cho-
dzić na smyczy. Natomiast 
psi wybieg bardzo się nasze-
mu Gejzerowi spodobał. Chęt-
nie tam biega i bawi się z inny-
mi psami. Jak na razie zupeł-
nie żadnej agresji do nikogo 
nie przejawiał. Gdy opiekun 
wchodzi do niego na wybieg 
Gejzer zaraz do niego przybie-
ga i podskakuje dynamicznie z 
radości domagając się uwagi.

NaziR , pies urodzony w 
2015r. Nazir to ułożony senio-
rek, który pilnie szuka domku. 
Nazir z racji wieku preferuje 
dosyć leniwe spędzanie czasu, 
głównie na wylegiwaniu się 
w ciepłej kołderce i spaniu. 
Nie znaczy to oczywiście, że 
na psim wybiegu nic nie robi. 
Potrafi wykorzystać okazję 
i spaceruje sobie po całym 
wybiegu zwąchując każdy kąt. 
Z innymi psami mało wchodzi 
w jakieś interakcje i raczej jest 
skupiony na swoich sprawach. 
Najważniejsze, że nie przeja-
wia do swoich kolegów żad-
nej agresji. Nazir z natury jest 
łagodny i raczej uległy.

Psy są odrobaczone, odpchlone, zaszczepione, zaczipowane i wykastrowane.

GEJZER i NAZIR czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  
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23ReklamaNUMER 06(3692)  

9 lutego 2026 R.

KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog

Konsultacje Kardiologiczne
Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED

Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

� STOPA CUKRZYCOWA, 

owrzodzenia podudzi, odleżyny
� ODCISKI, modzele, paznokcie
� INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
� KONSULTACJE I ZABIEGI
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Żywe Muzeum Porcelany w Ćmielowie
Ul. Sandomierska 243, Ćmielów
Czynne 7 dni w tygodniu
Rezerwacje online: www.turystyka.cmielow.com.pl

Stronę redaguje: Paweł Słowiński

OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
10-12.02 godz.15.40 „Orzełek Iggy”, 

prod. Polska, animowany, bo
10-12.02 godz. 17.20 i 19.30 „Dalej jazda 

2”, prod. Polska, do lat 15
CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2

10-12.02 godz.15.20 „Szybcy i sprytni”, prod. Francja, animowany, dubbing
10-12.02 godz.17.15 „La Grazia”, prod. Włochy, napisy, od lat 15
10-12.02 godz.19.40 „Skażenie”, prod. Wlk. Brytania/ USA, napisy od lat 15

Nowości tygodnia- od piątku na ekranie „Etiudy”
„Piep*zyć Mickiewicza 3”

Studniówka, konflikty, złamane serca i AI zamiast lektur. W trzeciej części kul-
towej serii klasa maturalna dostaje w kość – od siebie nawzajem, od nauczycieli 
i od życia. Jest miłość, jest drama, są przerwy w szatni i decyzje, które naprawdę 
coś znaczą. 

Tym razem stawką jest nie tylko matura, ale i pierwsze dorosłe wybory. Kiedy 
Dante próbuje pogodzić własne marzenia z rzeczywistością, a jego relacja z Nel 
zostaje wystawiona na próbę, do gry wchodzi tajemniczy Adam. W tle – powrót 
Korka, nowe uczucia Cegły i pytanie, czy lojalność, przyjaźń i miłość mają szansę 
przetrwać w świecie podziałów społecznych. Dorosłość właśnie zaczyna mówić: 
„sprawdzam”.

Reżyseria: Sara Bustamente-Drozdek, obsada: Hugo Tarres, Dawid Ogrod-
nik, Weronika Książkiewicz, komedia/ obyczajowy, prod. Polska, dystrybucja: 
Next- Film

„Wichrowe wzgórza”
„Wichrowe wzgórza” w reżyserii 

Emerald Fennell to odważna i orygi-
nalna wersja jednej z największych 
historii miłosnych wszech czasów. 
Margot Robbie i Jacob Elordi wciela-
ją się w Cathy i Heathcliffa, których 
zakazana, romantyczna namiętność 
z czasem staje się toksyczna. Film 
jest monumentalną opowieścią o 
pożądaniu, miłości i szaleństwie.

„Wuthering Heights”, reżyseria i 
scenariusz: Emerald Fennell, obsada: Margot Robbie, Jacob Elordi, Hong Chau, 
dramat, prod. USA/ Wlk. Brytania, dystrybucja: Warner

Galeria Fotografii MCK, w zastępstwie w sala wielofunkcyjna MCK, ul. Sien-
nieńska 54 XXI Doroczna Wystawa Fotoklubu Galeria MCK 

Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 
ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawy: „Wdech” Bogumił Książek, 
„Układ współczulny” Krzysztof Marchlak – wernisaż wystaw w sobotę 14 lutego 
o godz.18 (wstęp wolny) 

Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 
6

Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 
wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 

piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), 
niedziela godz.10-18), kasie kina Etiuda przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – 
niedziela, kasa czynna na pół godziny przed pierwszym seansem w danym dniu) 
oraz na portalu http://bilety.mck.ostrowiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 
796335384.

BWA Ostrowiec Świętokrzyski zaprasza 
14 lutego o godz.18.00 na wyjątkową - Wer-
nisażową Randkę. To będzie wydarzenie, 
które połączy sztukę, emocje i spotkanie z 
drugim człowiekiem. Propozycja Walentyn-

kowa zapowiada się szcze-
gólnie interesująco – tego 
wieczoru w galerii otwarte 
zostaną aż dwie wystawy.

Pierwszą z nich będzie 
wystawa malarstwa Bogu-
miła Książka  „Wydech”, 
kuratorowana przez Roberta 
Domżalskiego. Druga propo-
zycja to „Układ współczulny” 
autorstwa Krzysztofa Mar-
chlaka, prezentująca foto-
grafię i malarstwo, a kurato-
rowana przez Justynę Ładę. 

Walentynkowy werni-
saż to propozycja dla wszystkich – zarówno 
dla par, jak i dla osób, które planują spędzić 
ten wieczór solo lub w gronie znajomych. 
W przestrzeni galerii będzie można poroz-

mawiać o sztuce, spotkać samych artystów 
oraz nacieszyć zmysły wyjątkowymi obraza-
mi i fotografiami. To będzie wieczór pełen 
inspiracji, refleksji i okazji do wspólnego 
przeżywania sztuki. 

-  W imieniu swoim i pracowników 
BWA Ostrowiec Świętokrzyski zachęcam, 
by zaprosić „ją”, czy „jego” lub siebie samą 
bądź samego na podwójny wernisaż w BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski. Bo gdzie indziej jak 
nie w galerii sztuki można odkrywać emocje, 
doświadczać piękna i odnaleźć świat pełen 
zmysłowych wrażeń – zaprasza i zachęca 
dyrektorka ostrowieckiego BWA Justyna 
Łada.

Udział w wydarzeniu jest bezpłatny. 
Szczegółowe informacje na temat wszyst-
kich propozycji BWA Ostrowiec Świętokrzyski 
dostępne są na stronie www.bwa.ostrowiec.
pl, w mediach społecznościowych (Facebook 
i Instagram), w aplikacji OstraKarta oraz pod 
numerem telefonu 41 263 20 48.

Wernisażowa randka w BWA Ostrowiec Świętokrzyski

Od otwarcia 
wystawy Grze-
gorza Firman-
tego „Przejścia 
i pęknięcia” w 
4 .  W y m i a r z e 
minęły zaledwie 
dwa tygodnie, a 
już w przyszłym 
tygodniu BWA 
Ostrowiec Świę-
tokrzyski zapra-
sza na kolej-
ne spotkanie ze sztuką. Tym razem okazja 
jest wyjątkowa – wydarzenie odbędzie się 
w Tłusty Czwartek, łącząc święto trady-
cyjnych słodkości z twórczą energią i arty-
stycznymi doświadczeniami.

W czwartek 12 lutego o godz. 17.00 
w 4. Wymiarze – Międzypokoleniowej Prze-
strzeni Twórczej (ul. H. Sienkiewicza 70) 
odbędzie się autorskie oprowadzanie po 
wystawie Grzegorza Firmantego. Będzie 
to okazja, by poznać ekspozycję „Przejścia 
i pęknięcia” z perspektywy samego artysty, 
usłyszeć o inspiracjach, procesie twórczym 
oraz ideach kryjących się za prezentowany-
mi pracami.

Wystawa „Przejścia i pęknięcia” porusza 
temat granic, przemian i napięć obecnych 
zarówno w materii, jak i w ludzkim doświad-
czeniu. Prezentowane prace balansują mię-
dzy trwałością a kruchością, pokazując, że 
pęknięcia nie muszą oznaczać końca, lecz 
mogą stać się początkiem nowej formy. To 
opowieść o procesie, zmianie i uważnym 
przyglądaniu się temu, co pozornie niedo-
skonałe, a także czerpaniu z natury, tak bli-
skiej samemu artyście.

Zaraz po oprowadzaniu, o godz. 17.30, 
uczestnicy będą mogli wziąć udział w war-
sztatach rzeźbiarskich z użyciem gliny 
samoutwardzalnej. Zajęcia poprowadzą 
wspólnie: autor wystawy Grzegorz Fir-
manty oraz Sylwia Sobaś z pracowni Las 
i glina. Warsztaty staną się naturalnym 
dopełnienie ekspozycji – pozwolą uczest-
nikom samodzielnie zmierzyć się z mate-
rią, poczuć jej opór i potencjał, a także 
doświadczyć procesu twórczego.

- Tradycją jest, że Tłusty Czwartek ma 
być obfity i kaloryczny, BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski przygotowało coś specjalne-
go – będzie obfitował w sztukę i kreatyw-
ność. Spotkanie w 4. Wymiarze to zapro-
szenie do rozmowy, działania i doświadcze-
nia sztuki w bezpośrednim kontakcie z arty-
stą – zapowiada dyrektorka BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski, Justyna Łada.

Udział w oprowadzaniu po wystawie 
jest bezpłatny i otwarty dla wszystkich. 
Natomiast na warsztaty rzeźbiarskie obo-
wiązują zapisy, a koszt uczestnictwa wyno-
si 7 zł.

Szczegółowe informacje o wszystkich 
propozycjach BWA Ostrowiec Świętokrzyski 
dostępne są na stronie www.bwa.ostrowiec.
pl, w mediach społecznościowych (Facebo-
ok i Instagram), w aplikacji OstraKarta oraz 
pod numerem telefonu 41 263 20 48.

Tłusty Czwartek 
w 4. Wymiarze 

Walentynki w MCK 
już w tę sobotę – zakochaj się w EMCEKU!

Szukasz pomysłu na niebanalne Walentynki, które na długo zostaną w 
pamięci? Miejskie Centrum Kultury w Ostrowcu Świętokrzyskim serdecznie 
zaprasza już w tę sobotę, 14 lutego, na wyjątkowe wydarzenie „Zakochani w 
EMCEKU”. To propozycja dla zakochanych, przyjaciół i wszystkich, którzy chcą 
spędzić ten dzień w radosnej, pełnej pozytywnych emocji atmosferze!

W godzinach 13.00–17.00 czeka na Was wyjątkowa retro sesja zdjęciowa 
Love shots – przyprowadź drugą połówkę, przyjaciela lub najbliższych i prze-
nieście się w świat stylowej elegancji dawnych romansów. Nie musicie martwić 
się o rekwizyty – będziecie mieli do dyspozycji gadżetowe dodatki, klimatycz-
ne akcesoria i legendarną miejską ławeczkę. Wystarczy przynieść ze sobą trzy 
duże puszki karmy dla psów, by nie tylko dobrze się bawić, ale także pomóc 
potrzebującym zwierzakom!

Punktualnie o 17.00 niezwykłe spotkanie z psycholożką Marią Rotkiel, która 
od lat inspiruje, pomaga odnajdywać szczęście i budować silne relacje. Prelek-
cja „Recepta na szczęście” to solidna porcja wiedzy, praktycznych wskazówek i 
motywacji na każdy dzień. Bilety (20 zł, 15 zł z Ostrą Kartą) dostępne są w kasie 
MCK oraz online.

A wieczorem – Romantyczne karaoke o godz. 19.00! To idealna okazja, by 
dać się ponieść emocjom, pośpiewać największe hity o miłości i powalczyć o 
nagrody. Nie liczy się profesjonalizm, a pasja, odwaga i serce włożone w inter-
pretację. Wystąpić można solo, w duecie lub większej grupie!

Wstęp na sesję zdjęciową i karaoke jest bezpłatny (w przypadku sesji zdję-
ciowej obowiązuje „opłata” w postaci karmy dla psów). Wszystko odbywa się w 
gościnnych przestrzeniach MCK – poza sesją fotograficzną w Strefie Aktywno-
ści Społecznej.

eprasa.pl ff6c693ec9
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